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Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, daima  
çiftçilerin yanında olduklarını belirterek, 2026 

yılı için tarıma doğrudan ve dolaylı olarak  
939 milyar TL ayırdıklarını söyledi.

TBMM BAŞKANI NUMAN 
KURTULMUŞ, KOMISYON 
RAPORUYLA TÜRKIYE’NIN 
HAYATI BIR EŞIĞI GEÇTIĞINI 
BELIRTEREK, "RAPOR, BUNDAN 
SONRA YAPILACAKLAR 
KONUSUNDA BIR MIHENK TAŞI, 
BIR ÇERÇEVE. GEREKLI ADIMLAR 
KARARLILIKLA ATILMALI, 
SORUN TAMAMEN ORTADAN 
KALDIRILMALI" DEDI.

TÜRK SIYASETINDE ILKE, ERDEM VE DEVLET 
ADAMLIĞI DENINCE ILK ISIMLERDEN BIRI 

OLAN MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’NIN 
YILLAR BOYU ÖNCÜLÜK ETTIĞI 

ÇALIŞMALARI KONU ALAN ‘ESERLERLE 
DEVLET BAHÇELI’ KITABI ÇIKTI. 

Güçlü Türkiye'nin yolunun 
tarımdan geçtiğini dile geti-

ren Erdoğan, "Türkiye, tarımsal 
hasılada Avrupa’da birinci, dün-
yada ise yedinci sırada yer alı-
yor. Sebze üretiminde dünyada 
üçüncü, meyve üretiminde dör-
düncüyüz. 21 bitkisel üründe ilk 
üçteyiz. Sütte dünyada dokuzun-
cu, Avrupa’da üçüncü sıradayız. 
Sığır etinde dünyada ilk onda, 
Avrupa’da birinciyiz" dedi.

Medya kuruluşlarının genel yayın yönet-
menleriyle bir araya gelen Kurtulmuş, 

komisyon raporunun bundan sonra yapıla-
caklar konusunda bir mihenk taşı, bir çer-
çeve olduğunu belirterek, "Bu kadar mesafe 
alınmışken, bölgemizdeki şartlar da bu ka-
dar olumlu iken bu sorunun tamamıyla biti-
rilmesi mümkün" ifadelerini kullandı.

Kimsenin, Türkiye'nin üniter yapısı ve 
devlet sistemiyle ilgili herhangi bir teklifte 

bulunmadığını dile getiren Kurtulmuş, "Üni-
ter yapıyla ilgili endişeler çok yersiz. 2 yerde 
Türkiye'nin üniter yapısı, anayasal düzeni, 
bölünmez bütünlüğü ve laik devlet yapısı çok 
açık bir şekilde vurgulandı, bu konularda en 
ufak bir tartışma olmadı" dedi.  l 09

Raporun tavsiye niteliğinde olduğuna, 
silah bırakan terör örgütü mensuplarına 

ilişkin hazırlanacak yasanın geçici ve özel 
bir yasa olması gerektiğine dikkati çeken 
Kurtulmuş, "İyi niyet ve kararlılıkla bir so-
nuca ulaşılır" ifadelerini kullandı. Kurtul-
muş, kamuoyunda bir af algısının ortaya 
çıkmaması gerektiğini de vurguladı.

MHP Merkez Yönetim Kurulu (MYK) 
Üyesi Büşra Cin’in editörlüğünü yaptığı 
kitap; yalnızca fiziki yapıların, kurum-
ların veya projelerin derlemesi değil; 
aynı zamanda Türk milliyetçiliğinin 
hamasetten uzak, ilme, ahlaka ve top-
lumsal dayanışmaya yönelik devlet  
ve millet anlayışının somut tezahürle-
rinin kayıt altına alınmasıdır. l 02

‘Kırsalda bereket, küçükba-
şa destek’ projesi başlatacak-

larını belirten Erdoğan, "İlk etap-
ta 150 bin küçükbaş veriyoruz. 
Genç ve kadın üreticileri bu pro-
jeye başvurmaya davet ediyo-
rum. Üreticiler Ziraat Bankası'n-
dan faizsiz kredi kullanabilecek. 
Bu kredilerde 2 yıla kadar geri 
ödemesiz, devamında da 7 yıla 
kadar vade seçenekleri var"  
diye konuştu. l 08

AVRUPA’DA BİRİNCİYİZ

BAŞARMAK ARTIK MÜMKÜN

ÜNİTER YAPIDA ENDİŞE YOK

RAPOR TAVSİYE NİTELİĞİNDE 

150 BİN KÜÇÜKBAŞ 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum,  
Gaziantep'in Nurdağı ilçesinde depremden sonra inşa edilen 
afet konutlarında yaşayan 3 çocuklu Çınar ailesinin evine 
konuk oldu. Kurum, "Nurdağı'nın yüzde 70'i yıkılmıştı. Şimdi 
daha güçlü, yeni bir Nurdağı oldu. Çocuklarımız geleceğe daha 
güvenle bakacak. Huzurla büyüyecekler" dedi. l 07

BiR DAVANIN HAFIZASI

Şimdi sigarayı 
bırakma  

zamanı!
İSRAİL 
ORDUSU
YÜKSEK  
ALARMDA 

Haberi sayfa  l 07

Haberi sayfa  l 10

Feti Yıldız

YUSUF HAS HACİP VE 
KUTADGU BİLİG
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YÜRÜ BE TATAR 
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CUMHUR BULUT 07

YENİ BİR ENERJİ  
KRİZİ YAŞANABİLİR

UFUK AKAY 06

MHP'den yorumlara tepki: 
Biraz okuyun öyle konuşun

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, komisyon raporunu 
okumadan yorum yapanlara sert tepki gösterdi. Yıldız, "Ağzı 

kafasından bir karış yukarıda bazı arkadaşların yorum yaparken 
raporu hiç okumadığı ilk cümleden anlaşılıyor. Tavsiyem şu; ken-

dinizi paralama yerine biraz okuyun. Çok zor değil" dedi. l 09

Memişoğlu:

AİHM ve AYM’YE UYULMALI
Ramazan ayının sonrasında söz konusu yasal dü-
zenlemelerin gündeme gelmesinin şart olduğunu ve 
AİHM ile AYM kararlarına da süratle uyulması gerek-
tiğini belirten Meclis Başkanı Kurtulmuş, "Bir yere ka-
dar gelip böyle bir ittifak ortaya çıktıktan sonra bunun 
gereğini yerine getirmek lazım" açıklamasını yaptı. 

BU iS ARTIK
BiTiRiLMELi

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın birlik ve kardeşlik vurgusu 
ile MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin çağrıları yeni  
bir dönemin kapısını araladı.

Meclis Başkanı  
Numan Kurtulmuş

TBMM Başkanı Kurtulmuş’un 
İstanbul’daki iftar programına, TÜRKGÜN 

Genel Yayın Yönetmeni Mehmet 
Müftüoğlu da katıldı.

GALATASARAY GALATASARAY 
KONYA’DA KAYIPKONYA’DA KAYIP
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Eser; yalnızca fiziki yapıların, 
kurumların veya projelerin der-
lemesi değil; aynı zamanda Türk 
milliyetçiliğinin hamasetten 
uzak, ilme, ahlaka ve toplumsal 
dayanışmaya yönelik devlet ve 
millet anlayışının somut teza-
hürlerinin kayıt altına alınma-
sıdır. Kitapta yer alan kurumlar, 
on altı Türk devletinden üç 
kıtaya yayılan tarihî hâkimiye-
tin ve Atatürk’ün emaneti olan 
Türkiye Cumhuriyeti’nde aynı 
sorumluluk bilinciyle yaşatıl-
dığının somut ve kalıcı gös-
tergesidir. Bu eserler yalnızca 
bir dönemin değil; köklü bir 
medeniyet tasavvurunun, derin 
bir tarih şuurunun ve geleceğe 
duyulan sarsılmaz inancın mü-
hürleridir. Kitap, eserlerin ku-
ruluş süreçleri ve çalışmalarını 
kayda almakla birlikte, ‘devlet-i 
ebed müddet’ anlayışının çağın 
ihtiyaçları doğrultusunda ku-
rumsal yapılara, sosyal projelere, 
kültürel çalışmalara ve eğitim 
faaliyetlerine nasıl dönüştüğü-
nü, fikrin ve inancın politikalara 
nasıl taşındığını göstermektedir. 
Bu özelliği ile kitap, önemli bir 
kaynak niteliğindedir. Kitabın 

Genel Yayın Yönetmenliğini ve 
Editörlüğünü MHP MYK Üyesi 
Büşra Cin üstlenmiştir. 

Mimari ve anıtsal eserler
MHP Genel Merkezi’nden 

Ülkücü Şehitler Anıtı’na, Pınar-
başı Türklük Anıtı’ndan kültür 
ve inanç merkezlerine kadar 
uzanan yapılar; siyasi hareketin 
ötesinde tarih şuuru, vefa ve 
kimlik bilincinin taşa nakşedil-
miş hâlidir. MHP Siyaset Liderlik 
Okulu’ndan enstitülere, kütüp-
hanelerden kültür merkezleri ve 
öğrenci yurtlarına kadar uzanan 
yapılar; Türk milliyetçiliğinin 
bilgi ve strateji temelli bir hare-
ket olduğunu göstermektedir.

Vakıflar, dernekler ve  
      kurumsal yapılar

Ülkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı başta olmak üzere 
Türkiye Alparslan Türkeş Siya-
set Akademisi ve Devlet Bahçeli 
Vakfının yanı sıra TASAV ve 
Kamu- Sen gibi birçok kurumsal 
yapı; fikrî sürekliliğin, teşkilat 
ahlakının ve sosyal sorumluluk 
anlayışının yaşayan örnekleri-
dir. Hilal Kart’tan askıda ekmek 

uygu-
lamala-
rına, İl Bilge 
Hatun Vakfı Huzurevi 
ve Yaşlı Bakım Merkezi’nden 
üreticilere verilen desteklere 
kadar uzanan projeler; Ülkücü-

lüğün 
yalnızca 
sözde 
değil, 
Türk 

milletinin günlük 
hayatında karşılık bulan 

bir vicdan hareketi olduğunu 
göstermektedir. Gazetelerden 
televizyon kanallarına uzanan 
yayın faaliyetleri; millî bakış açı-
sının, kültürel duruşun ve fikrî 
mücadelenin iletişim cephe-

sindeki yansımalarıdır. Kitapta 
yer alan her çalışma, Liderimiz 
Devlet Bahçeli’nin vurguladığı 
şu anlayışı yansıtmaktadır: Gös-
terişten uzak, kalıcı, kurumsal, 
mütevazı ve doğrudan millete 
dokunan hizmetler. Eserler; 
şahsi övünç değil, devlete sa-
dakat, millete sevda ve davaya 
adanmışlığın karşılıklarıdır. Her 
biri, geçmişten devralınan ema-
neti geleceğe taşıma iradesini 
temsil etmektedir.

YAŞAM2
 Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

22 ŞUBAT 2026
PAZAR

BİR DAVANIN HAFIZASI

Kilis 112 Acil Çağrı Merkezi, geçen 
yıl 1 milyon 600 bin kez arandı. 
Çağrılardan yüzde 85'i gereksiz 
ve asılsız aramalardan oluşurken 
yüzde 15'ine ise işlem yapıldı. Kilis 
112 Acil Çağrı Merkezi Müdürü 
Şakir Yüztaş, AA muhabirine, 
merkezlerinin gereksiz meşgul 
edilmemesi için çeşitli bilgilen-
dirici faaliyetler düzenlediklerini 
anlattı. Ekiplerin gelen ihbarlar 
doğrultusunda en hızlı şekilde 
reaksiyon göstererek can ve 
mal güvenliğinin sağlanması 
için büyük bir özveriyle görev 

yaptığını belirten Yüztaş, asılsız 
bir çağrının kimi zaman acil bir 
vakaya müdahaleyi geciktirebil-
diğine dikkati çekti.

Kedimin  
     psikolojisi bozuldu

Asılsız ihbarda bulunan kişile-
re 18 bin 823 lira idari para ceza-
sının uygulandığı bilgisini veren 
Yüztaş, "Merkezimize sadece acil 
ihbarlar değil, maalesef hattın 
amacı dışında yapılan aramalar 
da geliyor. 'Kedimin psikolojisi 
bozuldu, bana psikolojik destek 

sağlar mısınız', 'Takma dişlerim 
kayboldu bununla ilgili polis 
istiyorum', 'Dün gece gördü-
ğüm rüyayı yorumlar mısınız?', 
'Telefonum kapandı, benim 
için telefoncuyu arar mısınız?' 
diye arayanlar var" dedi. Bu tür 
gereksiz aramaların gerçek acil 
bir ihbara zamanında müdahale 
edilmesini geciktirebileceğine 
işaret eden Şakir Yüztaş, "Bir 
saniye bile bir can demektir bizim 
için. Bu nedenden dolayı lütfen 
gereksiz aramalar yapmayalım" 
diye konuştu.

Türkiye Diyanet Vakfı (TDV) tarafın-
dan başlatılan ‘‘Sandıktan Sadakaya" 
projesi kapsamında bağışlanan çeyiz 
eşyaları, vakfın İyilik Atölyelerinde 
işlenerek hayra dönüştürülüyor, sosyal 
hayata ve ekonomiye kazandırılıyor. 
Yaklaşık bir yıl önce hayata geçirilen 
proje kapsamında kullanılmayan çeyiz 
eşyaları, vakfa ait İyilik Atölyelerinde 
gönüllü kadınlar tarafından nevresim 
takımı, çanta ve çeşitli tekstil ürünle-
rine dönüştürülüyor. Üretilen ürünler 
farklı sosyal sorumluluk projelerinde 
değerlendirilirken satışlardan elde 

edilen gelirler de ihtiyaç sahipleri için 
kullanılıyor. TDV Kadın, Aile ve Gönül-
lülük Hizmetleri Müdürü Hatice Kah-
yaoğlu,  TDV’nin 81 ilde kadın kolları, 
38 ilde ise İyilik Atölyesi bulunduğunu 
belirterek gönüllü kadınların sandık-
larında bulunan ve artık kullanılma-
yacak anne yadigârı eşyaları projeye 
bağışladıklarını kaydetti. Projenin 
ilk yılında yaklaşık 5 bin gönüllünün 
destek verdiğini ve 15 bine yakın ürün 
üretildiğini aktaran Kahyaoğlu, ‘‘Proje 
ile sandıkta bekleyen eşyalar âdeta 
yeniden hayat buluyor. Hayır çarşıla-

rında satılan bu ürünlerden elde edilen 
gelirler projelere, yetimlere ve ihtiyaç 
sahiplerine kaynak olarak aktarılı-
yor" dedi. Kahyaoğlu, yeni ürünlerin 
vakfın yürüttüğü diğer sosyal destek 
çalışmalarında da değerlendirildiğini 
belirterek ‘‘Hayata Başlarken adlı 
projemiz kapsamında yeni evlenen 
çiftlere çeyiz paketleri hazırlıyoruz. 
Ayrıca bebeğini dünyaya getiren ailele-
re bebek bohçaları ulaştırıyoruz. Gelin-
lerin kullanabileceği nevresim, örtü ve 
çeşitli tekstil ürünlerini de çeyiz olarak 
bağışlıyoruz" ifadelerini kullandı.

Kilis'te 112 Acil Çağrı Merkezi'ne 
geçen yıl gelen 1 milyon 600 bin 
çağrının yüzde 85'i gereksiz ve 
asılsız aramalardan oluştu. Hattı 
arayanlardan kimi rüyasını tabir 
ettirmek istedi kimi de kaybolan 
takma dişini bulması için polis 
talebinde bulundu.

Türk siyasetinde ilke, erdem ve 
devlet adamlığı denildiğinde ilk 

akla gelen isimlerden biri olan MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 

yıllar boyunca hayata geçirilmesine 
bizzat öncülük ettiği çalışmaları konu 
alan ‘Eserlerle Devlet Bahçeli’ kitabı 

tamamlanarak kamuoyuna sunuldu.
Liderimiz Devlet Bahçeli’nin her 
zaman ifade ettiği üzere; Başbu-
ğumuz Alparslan Türkeş’in miras 
bıraktığı iki temel kurum, MHP ve 
Ülkü Ocaklarıdır. Tarihe geçen ve 
bu yönüyle kitabın sayfalarında 
yer alan eserlerde ve kurumsal 
yapılarda da ana kaynak olarak 
bu iki müessese açıkça görül-
mektedir. Bu sözün anlamı, karşı-
lığı ve sürekliliği; kitabın sayfaları 
arasında yer alan eserlerde ve ha-
yata geçirilen kurumsal yapılarda 
açıkça görülmektedir. ‘Eserlerle 
Devlet Bahçeli’, genç nesiller için 
bir istikamet belgesidir. Sabır, 
sadakat, fedakârlık ve sorumlu-
luk bilincinin sözle değil eserle 
yaşatıldığını göstermektedir. 
Bu yönüyle kitap, Türk milliyet-
çiliğinin kurumsal hafızasını 
yansıtan bir dava belgesi ve miras 
niteliğindedir. Eserler; geçmişimi-
zi, geleceğimizi, hatıralarımızı ve 
acılarımızı taşıdığımız, mensubu 
olmaktan iftihar ettiğimiz büyük 
Türk milletine, Liderimiz Devlet 
Bahçeli’den bırakılmış miras-
lardır. ‘Eserlerle Devlet Bahçeli’; 
düşünceden esere, ülküden 
hizmete uzanan bir destanın 
sözel ve görsel yansımasıdır. Her 
motifi, her rengi, her çizgisiyle 
şu mesajı verir: ‘Fikirle başladı, 
kararlılıkla devam etti ve eserlerle 
tamamlandı.’

GELECEK 
NESILLERE 
MIRAS

TÜRKÇE, KÜLTÜREL  
TEMAS ZEMINIDIR

Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, "Dünya Dillerinde Türkçe" 
sözlüğünü tanıtığı toplantıda, "Türkçe, tarih boyunca 

geniş bir coğrafyada varlık göstermiş, ticaret yollarında, 
ilim meclislerinde, şehir meydanlarında, mutfaklarda ve 

zanaat atölyelerinde dolaşmış bir dildir" dedi. 
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, Türkçenin farklı coğ-
rafyalardaki izlerini ortaya koyan, 
kültürel diplomasi ve dil hafızasına 
yönelik önemli bir adım olan ‘‘Dünya 
Dillerinde Türkçe" sözlüğünü tanıttı. 
Kültür ve Turizm Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre Ersoy, 
UNESCO tarafından her yıl 21 
Şubat'ta kutlanan Uluslararası Ana 
Dil Günü kapsamında, Yunus Emre 
Enstitüsünce düzenlenen ‘‘Dünya 
Dillerinde Türkçe" sözlüğünün 
tanıtım toplantısına katıldı. 

Atina sokaklarında  
     'bakali' sesini duyarsınız

Ersoy, burada yaptığı konuşma-
da, ‘‘Dünya Dillerinde Türkçe" söz-
lüğünün yalnızca bir referans eseri 
değil, kelimelerin izlerini sürerek 
tarih boyunca kurulan temasların 
ve ortak yaşanmışlıkların kültürel 
hafızasını yansıtan kapsamlı bir 
çalışma olduğunu ifade etti. Me-
deniyetleri ayakta tutan en önemli 
unsurun dil olduğunu vurgulayan 
Ersoy, ‘‘Türkçe, tarih boyunca geniş 
bir coğrafyada varlık göstermiş, ti-
caret yollarında, ilim meclislerinde, 
şehir meydanlarında, mutfaklarda 
ve zanaat atölyelerinde dolaşmış bir 

dildir" değerlendirmesini yaptı.
Ersoy, Türkçenin farklı dillerde 

bıraktığı izleri de işaret ederek, 
‘‘Bugün Kosova'da kahvenizi fin-
canla değil de 'fincani' ile içersiniz. 
Saraybosna'da alışverişin kalbi hâlâ 
‘çarşı'da atar. Üsküp'te bir dükkânın 
tabelasında ‘dukan' kelimesiyle 
karşılaşırsınız. Atina sokaklarında 
'bakali' sesini duyarsınız, Bükreş'te 
'ciorba' diye telaffuz edilen çorba 
ifadesi elbette tanıdık gelir. Sofya'da 
ise ‘yoğurt' kelimesi artık o dilin 
doğal bir parçası olmuştur" bilgisini 
paylaştı. Çalışmanın ortaya koyduğu 
verilerin bazı dillerde iki bini aşan, 
bazılarında ise 1500'ün üzerinde 
Türkçe kökenli kelimenin kullanım-

da olduğunu gösterdiğine dikkati 
çeken Ersoy, Dünya Dillerinde Türkçe 
sözlüğünün, farklı dillerde yaşayan 
Türkçe kökenli söz varlığını siste-
matik biçimde kayda geçiren ilmi bir 
envanter niteliği taşıdığını söyledi. 
Ersoy, sözlükte kelimelerin yaşayan 
bir unsur olarak ele alınmış olmasına 
vurgu yaparak, ‘‘Bu eserde gündelik 
hayatta kullanılan, konuşma ve yazı 
dilinde karşılığı bulunan kelimeler 
esas alınmıştır. Böylelikle ortaya, 
geçmişe ait bir listeden ziyade bu-
günün canlı dil gerçekliğini yansıtan 
bir tablo çıkmıştır. Bu yaklaşım, 
çalışmaya hem bilimsel güvenilirlik 
hem de çağdaş bir perspektif kazan-
dırmıştır" diye konuştu.

Yunus Emre Enstitüsü'nün, Türkçeyi yalnızca bir dil öğretimi 
aracı değil, kültürel temas zemini olarak ele aldığını belirten 
Ersoy, Türkçe öğrenen bireylerin aynı zamanda bir düşünme 

biçimi ve tarih algısıyla da temas kurduğunu ifade etti. Ersoy, 
kültürel diplomasinin ülkelerin en önemli yumuşak güç unsurlarından 

biri olduğunu dile getirerek, ortak kelimelerin, kavramların ve hatıraların 
uluslararası ilişkilerde görünmeyen fakat etkili bir bağ oluşturduğunu ve 
sözlüğün o bağın bilimsel temsiline katkı sunduğunu söyledi. Türkçenin 

tarihi derinliğini ve coğrafi genişliğini verilerle ortaya koyan bu çalışmanın, 
akademik dünyaya yeni araştırma alanları açmasını temenni eden Ersoy, 

emeği geçen bilim insanlarına ve kurum mensuplarına teşekkür etti.

112, DERT DINLEME 
HATTINA  
DÖNÜŞTÜ 

‘‘
‘‘
‘‘

Sandıktaki  
çeyizler  
kalpleri 
ısıtıyor
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Gönüllü ekibiyle 2021'den bu 
yana afetlerde görev alan 

Cemre Vakfı, kurumsal kimliğe 
kavuşmasıyla özellikle iklim 
değişikliğiyle mücadele ala-
nında daha aktif bir yol haritası 
izlemeye hazırlanıyor. Vakfın 
Onursal Başkanı ve AK Parti 
Samsun Milletvekili Çiğdem 
Karaaslan, Cemre Vakfının ön-
celikle bir gençlik hareketi ola-
rak 2021 yılında çalışmalarına 
başladığını, gönüllülerin orman 
yangınları ve depremlerde sa-
hada aktif olarak rol aldıklarını 
söyledi. 2025 yılı Temmuz ayı 
itibarıyla Cemre Vakfının ku-
rumsal bir yapıya kavuştuğunu 
belirten Karaaslan, "İddiamız 
çok büyük.
     Türkiye'nin çevre alanın-
da ve afetler noktasında en 
donanımlı, en birikimli gençlik 
yapılanmasını oluşturmak 
istiyoruz. Ayrıca, Türkiye’nin 
gençlerini başta iklim değişik-
liği olmak üzere birçok alanda, 
kendi hayatlarını da etkilemeye 
başladığını hissettikleri ve ilgi 
duyup önemsedikleri bu alana 
yönlendirmek istiyoruz" dedi. 
Cemre Vakfının iklim değişik-

liği konusundaki duruşundan 
bahseden Karaaslan, şöyle 
konuştu: 

"Aşırı hava olayları ya da is-
tisnai görünen hava olayları ne 
yazık ki yeni normallerimiz ol-
maya başladı. Her yağmurun bir 
sele dönüştüğü, her hava olayı-
nın ne yazık ki şehirlerimizde 
belli oranda birtakım yıkımlara 
yol açtığı bir süreçte gönüllülü-
ğü şöyle görüyoruz: Meselenin 
ve sorunun farkında mıyız, gö-
rev almak istiyor muyuz? Evet, 
görev almak istiyoruz ancak ne 
yapacağımızı bilemiyorsak, işte 
o aradaki boşluğu dolduracak 
olan Cemre Vakfı olacaktır." 

TÜRKSAT AŞ, "Sıcak Up-
link" ve Felaket Kurtarma 

Merkezi (FKM) hizmetleriyle, 
yayıncılıkta afet anlarında dahi 
kesintinin önüne geçecek altyapı 
oluşturduğunu bildirdi. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, TÜRK-
SAT AŞ, uydu ve yayıncılık tek-
nolojilerindeki gücünü, yüksek 
erişilebilirlik ve yayın sürekliliği 
arayan medya kuruluşları için 
"uçtan uca hizmet modeli" ile 
artırdı. Yayın sürekliliğini ko-
ruyan "Sıcak Uplink" yedekliliği 
sistemiyle, yurt içi ve dışında an-
cak büyük yayıncıların yüksek 
maliyetli yatırımlarla kurabildiği 
teknolojik altyapı, tüm yayın-
cılar için ekonomik hâle geldi. 
Yayıncı sinyallerinin TÜRKSAT 
altyapısında sürekli işlendiği ve 
yayına hazır bekletildiği bu sis-
temde, acil durumlarda saniyeler 
içinde gerçekleşen otomatik 
geçiş kabiliyeti sayesinde yayın 
kesintisi riski ortadan kalkıyor. 
Şirket, standart yedekleme 

yöntemlerine ek olarak "FKM 
Hosting" ve "Coğrafi Yedeklilik" 
hizmeti de sağlıyor. Bu modelle 
yayıncı kuruluşların tüm teknik 
altyapısı, TÜRKSAT-Teleport 
yerleşkesindeki ana sistemde 
fiziksel olarak ayrılmış, bağımsız 
binalarda konumlandırılıyor. 

Riskler minimize ediliyor
Kurumlara özel tahsis edilen 

"headend, RF ve kontrol sistem-
leri", kesintisiz güç kaynağı ve 
jeneratör destekli olarak endüst-
riyel iklimlendirme ve yüksek 
seviyeli fiziksel güvenlik kat-
manlarıyla korunuyor. Güvenli 
uzaktan erişim protokolleri sa-
yesinde, afet veya risk durumla-
rında tüm yayın operasyonu "tek 
komutla" coğrafi olarak ayrılmış 
yedek merkeze aktarılabiliyor. 
Aktif ve yönetilebilir bir hosting 
hizmeti sunan TÜRKSAT, bu alt-
yapıyla da operasyonel verimli-
liği artırmayı ve teknik riskleri 
minimize etmeyi amaçlıyor.

Malatya'nın Pütürge ilçe-
sinde dün saat 06.43'te 4,5 

büyüklüğünde deprem mey-
dana geldi. Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığının (AFAD) 
internet sitesinde yer alan bil-
giye göre, merkez üssü Pütürge 
ilçesi olan 4,5 büyüklüğünde 
sarsıntı kaydedildi. Depremin 

9,39 kilometre derinlikte mey-
dana geldiği belirlendi. Afet ve 
Acil Durum Yönetimi Başkanlığı 
(AFAD), deprem sonrası olum-
suz bir durumun bulunmadığını, 
saha tarama çalışmalarının 
devam ettiğini bildirdi.  

Türkiye'nin önemli kayak merkezlerinden Palandöken'de tatilciler rama-
zanda kayak yapmanın keyfini yaşıyor. Her yıl onlarca kış sporları orga-

nizasyonuna ev sahipliği yapan ve binlerce yerli-yabancı turisti ağırlayan 
Palandöken Kayak Merkezi'nde sezon devam ediyor. Havalimanına 20, 

kent merkezine 4 kilometre uzaklığıyla misafirlerine kolay ulaşım olanağı 
sunan ve kar kalınlığının 216 santimetre ölçüldüğü merkezde vatandaşlar, 

kayak ve snowboard yaparak eğlenceli vakit geçiriyor.  

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı İzmir 

İl Müdürlüğü ekipleri, şantiye 
alanında atık depolayan Buca 
Belediyesine aynı ihlali 3 kez 
yaptığı için 3 katı yaptırım 
uygulayarak 7 milyon 38 bin TL 
ceza kesti. Mera alanında atık 
depolayan Foça Belediyesine de 
2 milyon 346 bin TL ceza uygu-
landı. Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre; İzmir İl Müdürlüğü 
ekiplerinin yaptığı denetimlerde 
Mustafa Kemal Mahallesi’nde 
Buca Belediye Başkanlığı Temiz-
lik İşleri Müdürlüğü tarafından 
kullanılan şantiye alanında atık 
depolandığı belirlendi. Evsel 
atıkların geniş bir alana yayıldığı 
tespit edildi. Yönetmeliklerde 
tarif edilen yöntemlere aykırı 
atık depolaması nedeniyle Çevre 
Kanunu kapsamında Buca Be-
lediyesine yaptırım uygulandı. 
Belediyenin aynı adreste son 3 
yıl içinde bu fiili 3'üncü kez tek-
rarlaması nedeniyle ceza tutarı 3 
kat daha arttırılarak 7 milyon 38 
bin 954 TL olarak uygulandı.

Toplam 9,3 milyon 
lira ceza 
Foça’da da Bakanlık ekipleri, 

Foça Belediye Başkanlığına ait 
çöp kamyonlarının Yeni Foça Se-
dat Avcı Stadyumu karşısındaki 
toprak araziye çeşitli türlerdeki 
atıkları döktüğü ihbarı sonrası 
harekete geçti. Denetimlerde; 
alanın mera niteliğinde olduğu, 
hafriyat, kâğıt karton, çöp, bahçe 
ve inşaat yıkıntı atıklarının 
döküldüğü tespit edildi. Foça 
Belediye Başkanlığına 2 milyon 
346 bin 309 TL ceza uygulandı. 
Böylece iki belediyeye toplam 
9 milyon 385 bin 263 TL çevre 
cezası uygulandı. 

Buca ve Foça 
belediyelerine 
atık cezası

‘Cemreler’ iklim kriziyle 
MÜCADELEYE HAZIR

TÜRKSAT afetlerde kesintisiz 
YAYIN SAĞLAYACAK

Malatya'da 
4,5 büyüklüğünde 
DEPREM

RAMAZANDA KAYAK KEYFI RAMAZANDA KAYAK KEYFI 

KIRLILIK 
YÜZEYE 
ÇIKARDI   BOĞAZ’DA 

denizanası alarmı!
oğaz’da, hava-

dan görüntülenen 
bölgede, su yüzeyini 
kaplayan yüzlerce 

denizanası ve beraberindeki 
atıklar dikkati çekti. Geçtiğimiz 
günlerde Marmara Denizi’nde 
suyun renginin değişmesi-
ne neden olan kirlilikle ilgili 
yapılan haberde, İstanbul Su 
ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) 

tarafından arıtılmış atık suların 
denize deşarj edildiği ve bu 
deşarj noktalarının çevresinde 
renk değişimi ile yoğun kirlilik 
tabakası oluştuğu görüntülen-
mişti. Uzmanlar, arıtılmış dahi 
olsa yoğun atık su deşarjının 
deniz ekosisteminde dengesiz-
lik oluşturabileceğine dikkati 
çekerken, bu durumun plankton 
ve denizanası popülasyonunu 

tetikleyebileceği vurgulanmıştı. 

Kandilli açıklarında 
beyaz şeritler
Üsküdar’a bağlı Kandilli açıkla-

rında su yüzeyinde yoğun şekilde 
bir araya gelen denizanaları, çevre-
deki atıklarla birlikte görüntülendi. 
Görüntülerde, akıntı hattı boyunca 
kümelenen deniz analarının yer 
yer beyaz şeritler oluşturduğu 

görüldü. Su yüzeyindeki plastik 
ve çeşitli evsel atıkların da aynı 
bölgede toplandığı dikkati çekti. 
Uzmanlar, deniz suyu sıcaklığında-
ki artış, kirlilik yükü ve akıntı deği-
şimlerinin denizanası artışında et-
kili olduğuna işaret ediyor. Kandilli 
açıklarında kaydedilen görüntüler, 
İstanbul Boğazı’ndaki kirliliğin de-
niz ekosistemi üzerindeki etkisini 
bir kez daha gözler önüne serdi.

İstanbul’da atık suların Marmara Denizi’ndeki etkisine ilişkin daha önce gündeme ge-
len kirlilik haberlerinin ardından bu kez İstanbul Boğazı’nda dikkat çeken görüntüler 

ortaya çıktı. Kandilli açıklarında kirlilik nedeniyle denizanası yoğunluğu oluştu. 

B

İstanbul Teknik Üniversitesi 
(İTÜ) bünyesinde yapılan 

çalışmaya göre, İstanbul'da 
hava kirliliği ocakta bir önceki 
yılın aynı dönemine göre yüzde 
36 azaldı.  İTÜ Uçak ve Uzay 
Bilimleri Fakültesi Meteoroloji 
Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Hüseyin Toros 
tarafından İstanbul'da 2025 ve 
2026 yıllarının Ocak ayları hava 
kirliliği oranına ilişkin çalışma 
yapıldı. Bu kapsamda, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile İstanbul Büyükşe-
hir Belediyesi (İBB) hava kalitesi 
ölçüm istasyonlarınca kayde-
dilen havadaki partikül madde 
(PM10) oranı incelendi. Buna 
göre, İstanbul'da ocak ayındaki 
partikül madde konsantrasyonu 
ortalaması 24 istasyonda met-

reküp başına 26,5 mikrogram, 
Ocak 2025'te ise 41,5 mikrog-
ram ölçüldü. Partiküler madde 
kaynaklı hava kirliliği, önceki 
yıla göre yüzde 36 azaldı. Ocak 
2026'da kentte partikül madde 
hava kirliliğinin en fazla ölçül-
düğü istasyon, metreküp başına 
46,4 mikrogramla "Kâğıthane 1" 
oldu. Bunu sırasıyla metreküp 
başına 44 mikrogramla "Tuzla" 
ve 39,8 mikrogramla "Sancakte-
pe" istasyonları takip etti.

En temiz hava Sultangazi’de
 Aynı dönemde hava kirliliği-

nin en düşük ölçüldüğü istasyon, 
metreküp başına 8,4 mikrog-
ramla "Sultangazi 1" istasyonu 
oldu. Partikül madde kirliliği 
"Büyükada" istasyonu'nda 11,8 
mikrogram, "Sarıyer" istas-

yonunda 15 mikrogram olarak 
ölçüldü. Prof. Dr. Hüseyin Toros, 
dünyadaki en önemli sorunlardan 
birinin hava kalitesi olduğunu, 
solunan havanın insan sağlığı ve 
geleceğini doğrudan etkilediğini 
belirtti. Hava kalitesi konusunda 
farkındalığın artırılması gerek-
tiğini belirten Toros, bunun için 
öncelikle ölçüm yapılması ve ve-
rilerin kamuoyuyla paylaşılması 
gerektiğini ifade etti.  

İSTANBUL'DA HAVA KIRLILIĞI İSTANBUL'DA HAVA KIRLILIĞI 
YÜZDE 36 AZALDIYÜZDE 36 AZALDI

Dijital alanlar ‘çöplüğe’ dönüşebilir
Zonguldak Bülent Ecevit Üniversitesi 
(BEUN) Hastanesi Ruh Sağlığı ve 

Hastalıkları Öğretim Üyesi Prof. Dr. Nuray 
Atasoy, biriktirme bozukluğunun tedavi 
edilmemesi hâlinde fiziksel ve dijital 
alanların ”çöplüğe” dönüşebileceğini 
söyledi. Atasoy, “İstifçilik” ya da “çöp ev” 
vakalarıyla gündeme gelen dispozofo-
binin dikkate alınması gerektiğini belir-
terek, bu sorunun günümüz dünyasında 
hem fiziksel hem de dijital alanları işgal 
ettiğini kaydetti. Dispozofobinin, depres-
yon, obsesif kompulsif bozukluk, psikoz 
ve şizofreni gibi hastalıklarla seyredebil-
diğine dikkati çeken Atasoy, "Biriktirme 
nedeniyle insanların yaşam alanları işgal 

oluyor, evler çöpe dönüyor" dedi. Atasoy, 
dispozofobinin temelinde farklı neden-
lerin olabildiğini dile getirerek, bunun, 
bazen kişinin iç dünyasındaki boşluğun 
ifadesi olabildiğini anlattı. Atasoy, 
modern dünyada dispozofobinin boyut 
değiştirdiğine işaret ederek, "Teknolojik 
anlamda da bireyin e-mailleri çöple 
doluyor, temizlenmediği için de aradaki 
önemli e-mailler gözden kaçabiliyor. 
Sonsuz depo olmadığı için de ihtiya-
cı olan bilgiyi koyacak yer kalmıyor. 
Bununla çok enerji, vakit ve biliş uğraşı 
olduğu zaman da kişi, yapması gerekli 
diğer şeyleri yapamıyor ve işlev kaybı 
oluyor" diye konuştu.  

HÜSEYIN 
TOROS

ÇIĞDEM KARAASLAN



ABD Yüksek Mahkemesi, 
Başkan Donald Trump’ın 

“acil durum” tarifelerinin yasaya 
aykırı olduğuna hükmederek, bu 
tarifelerin dayandığı IEEPA ya-
sasının başkana gümrük vergisi 
koyma yetkisi vermediğini be-
lirtti. Karar, bugüne kadar tahsil 
edilen milyarlarca dolarlık ver-
gilerin akıbeti ve ABD’nin ticaret 
anlaşmaları açısından belirsizlik 
yarattı. Mahkeme, gümrük 
vergisi yetkisinin Kongreye ait 
olduğunu vurgularken, tarife-
lerin iadesi için somut bir yol 
haritası sunmadı. Trump ise al-
ternatif yasal yetkilerle tarifeleri 
uygulayabileceğini açıkladı ve 
tüm ülkelere yüzde 10 küresel 
gümrük vergisi getirdi. Uzman-
lar, kararın ticaret anlaşmaları 
ve şirketler için yeni belirsizlik-
ler yaratacağını belirtiyor; geri 
ödemeler ve hukuki süreçlerin 
aylar, hatta yıllar sürebileceği 
uyarısı yapılıyor.

ABD ticaretinde 
KRITIK 
MAHKEME 
KARARI

Koç Topluluğu şirketlerinden Otokar, 2025 
yılında Türkiye otobüs pazarında 17. kez lider 

oldu. TÜİK verilerine göre, satılan her 3 otobüsten 
1’i Otokar markalı oldu. Şirket, alternatif yakıtlı araç 
yatırımları ve Avrupa’daki stratejik iş birlikleriyle 
büyümesini sürdürürken, Mercedes-Benz Conecto 
model otobüsleri Sakarya fabrikasında üretecek. 
Ayrıca, Otonom e-Centro aracıyla İspanya’da toplu 
taşımada otonom sürüş uygulamasına başladı. 
Otokar, hafif kamyon ve pick-up segmentlerinde de 
satışlarını artırarak ürün gamını genişletti.

Türkiye’de 74 mağazası bulunan ve yurt dı-
şında franchise iş birlikleriyle büyüyen Jimmy 

Key, Kıbrıs’taki yapılanmasını güçlendirmeye devam 
ediyor. Lefkoşa’daki mağazasının ardından marka 
şimdi de Girne’de kapılarını açtı. Girne mağazası, 
Akpınar Çemberi, Aşağı Girne Mahallesi, Naci Talat 
Caddesi, Venue Binası No: 4B adresinde hizmet 
veriyor ve markanın Doğu Akdeniz’deki konumunu 
güçlendirme stratejisinin önemli bir parçası olarak 
öne çıkıyor. Jimmy Key, Irak, KKTC, Suudi Arabistan, 
Mısır ve Azerbaycan’da franchise iş birlikleriyle 
toplam 16 mağazaya ulaştı. Yönetim Kurulu Başkanı 
Elvan Ünlütürk, Kıbrıs’ta büyüme stratejilerini Orta 
Doğu ve Kuzey Afrika’ya taşıyacaklarını söyledi. 
Marka, franchise modeli üzerinden global büyüme-
sini sürdürmeyi planlıyor ve 2026 stratejik planında 
Körfez ve Kuzey Afrika pazarlarına giriş hedefliyor.

TCM,B 3 ödeme 
kuruluşunun 
iznini iptal etti

Otokar, otobüs 
pazarında lider

Jimmy Key 
Kıbrıs'ta yeni 
mağazasını açtı

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), 
Fzypay Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri 

AŞ, Klon Ödeme Kuruluşu AŞ ve TTM Elektronik Para 
ve Ödeme Hizmetleri AŞ’nin faaliyet iznini iptal 
etti. Karar, Resmî Gazete’de yayımlandı. TCMB, 20 
Haziran 2013 tarihli ve 6493 sayılı Ödeme ve Menkul 
Kıymet Mutabakat Sistemleri, Ödeme Hizmetleri 
ve Elektronik Para Kuruluşları Hakkında Kanun 
kapsamında söz konusu üç kuruluşun faaliyet izninin 
sona erdirildiğini duyurdu. AA

ENERJiDE SIFIR 
KARBON HEDEFi
Sunar Yatırım, sürdürülebilirlik hedefleri kapsamında 2027’ye kadar 
tüm üretim tesislerinin elektrik ihtiyacını güneş enerjisinden kar-
şılayacak ve karbon salımını yüzde 50 azaltmayı planlıyor. Şirket, 
enerji verimliliği ve yenilenebilir enerji yatırımlarını hızla artırıyor.

ürkiye’nin gıda, tarım 
ve biyoendüstri alanında 

öncü gruplarından Sunar 
Yatırım, sürdürülebilirlik 

hedefleri kapsamında üretim tesislerin-
de enerji kullanımını dönüştürüyor. Şir-
ket, 2027 yılı sonuna kadar tüm elektrik 
ihtiyacını güneş enerjisinden karşıla-
mayı planlıyor. Sunar Yatırım Yönetim 
Kurulu Başkanı ve CEO’su Mustafa 
Nuri Çomu, üretim süreçlerinde enerji 
verimliliği ve temiz enerji yatırımları ile 
2027’ye kadar karbon salımını yüzde 
50, 2030’a kadar ise yüzde 75 azaltmayı 
hedeflediklerini açıkladı. 

Çomu, 2026 yılı için bu alana 30 
milyon dolar ilave kaynak ayırdıkları-
nı söyledi. “Enerji verimliliği ve temiz 
enerji yatırımlarımız, hem çevresel 
sorumluluğumuzun hem de uzun vadeli 
üretim gücümüzün doğal bir parçası” 
diyen Mustafa Nuri Çomu, tarıma dayalı 
endüstride sürdürülebilir büyüme için 
üretim süreçlerinin bütüncül bir yakla-
şımla ele alınması gerektiğini belirtti.

GES’te hızlı büyüme
2025 yılı itibarıyla tüketilen 

elektriğin yüzde 50’sini kendi güneş 
enerjisi santrallerinden (GES) karşıla-
yan Sunar Yatırım, 2027’ye kadar bu 
oranı yüzde 100’e çıkarmayı hedefli-

yor. Şirketin mevcut kurulu GES gücü 
41,5 MWp seviyesinde bulunuyor. 
Santraller, Adana Sunar Yatırım Kam-
püsü, Ankara Polatlı, Çankırı Kurşunlu, 
Konya Karapınar ve Yozgat Yerköy’de 
faaliyet gösteriyor. Eskişehir Alpu, 
Adıyaman Besni, Manisa Soma, Aydın 
Efeler, Aydın Koçarlı, Antalya Kumluca, 
Adana Saimbeyli ve İzmir Kınık gibi lo-
kasyonlarda yeni santrallerin kurulu-
mu sürüyor. Çomu, “Kurulu gücümüzü 
2026 sonuna kadar 66,5 MWp’ye, 2027 
sonuna kadar ise yaklaşık 100 MWp’ye 
çıkarmayı hedefliyoruz” dedi.

Enerji verimliliği  
ve çevreye katkı

Sunar Yatırım, 2025 yılında enerji 
verimliliği projeleriyle 7,36 milyon 
kWh tasarruf sağladı. Bu sayede yıllık 
576 bin euro kazanç elde edilirken, 3 
bin 529 ton karbon emisyonu azal-
tıldı. Bu çevresel kazanım, yıllık 527 
ağacın ürettiği oksijene eş değer olarak 
değerlendiriliyor. Enerji verimliliği 
için 1,3 milyon euro, çevre yatırımları 
kapsamında ise 19,5 milyon TL yatırım 
yapıldığını söyleyen Mustafa Nuri 
Çomu, “Su yönetimi, atık yönetimi ve 
tesis altyapısı gibi yatırımlarla üretim 
sahamızda daha izlenebilir ve güvenli 
bir altyapı oluşturuyoruz” dedi.

SUNAR YATIRIM’A ELEKTRIK GES’LERDEN GELECEK

Hedefimiz 
güvenilir üretim

Toplam 12 milyon euro yatırımla hayata geçirilen yeni 
atık su arıtma tesisi, üretimden kaynaklanan atık suları 

arıtacak ve geri kazanacak. Arıtılan su, yenilenebilir enerji üreti-
minde kullanılacak; anaerobik arıtma sistemi sayesinde biyogaz 
üretilecek ve tesisin enerji ihtiyacının önemli kısmı biyogazdan 
sağlanacak. Böylece fosil yakıt kullanımı azalacak ve karbon 
emisyonları düşecek. Sunar Yatırım, tüm yenilenebilir enerji 
ve enerji verimliliği yatırımlarını net sıfır hedefi doğrultusunda 
yürütüyor. Mustafa Nuri Çomu, “Hedefimiz, güvenilir üretimi 
çevresel sorumlulukla birleştiren bir biyoendüstri modeli oluş-
turmak. GES projelerimiz, yıllık 80 bin tonun üzerinde karbon 
salımını önlüyor. 2030’a kadar karbon nötr üretim modeline 
geçişi tamamlamayı planlıyoruz” ifadelerini kullandı.

Ekonomi
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Yarım asrı aşkın geçmişiyle tarım, gıda ve biyoendüstri alanında faaliyet 
gösteren Sunar Yatırım, 6 kıtada 100’ün üzerinde ülkeye ürün ulaştırıyor. 
1400’den fazla çalışanı ve ileri teknolojilere yaptığı yatırımlarla çevre 
dostu ve sürdürülebilir üretimde lider konumda bulunuyor. 

T

Halkbank, 2025 yılını aktif bü-
yüklüğünü yüzde 43 artırarak 4,3 

trilyon liraya çıkararak kapattı. Ban-
kanın nakdi kredileri yüzde 36 artışla 
2 trilyon liraya, gayrinakdi kredileri 
yüzde 47 artışla 1,2 trilyon liraya ulaştı. 
Böylece toplam kredi hacmi 3,2 trilyon 
liraya yükseldi. Mevduat büyüklü-
ğü yüzde 46 artışla 3,5 trilyon liraya 
ulaşan bankanın öz kaynakları ise 218 
milyar lira olarak gerçekleşti. Menkul 
değerler portföyü de yüzde 52 artışla 
1,2 trilyon liraya yükseldi. Halkbank 
Genel Müdürü Osman Arslan, kredi 
büyümesini dengeli yönettiklerini ve 
takipteki kredi oranını düşük seviyede 
tuttuklarını belirtti. Arslan, KOBİ ve 
esnaf kredilerinde lider konumlarını 
sürdürdüklerini, kadın ve genç girişim-

cilere yönelik destekleri artırdıklarını 
söyledi. Bankanın 2025’te esnaf kredi 
bakiyesi yüzde 20 artışla 320 milyar 
liraya ulaşırken, kadın girişimcilere 
kullandırılan krediler 125 milyar lirayı 
buldu. Arslan, 2026 yılında da sürdürü-
lebilir büyüme ve girişimcilik ekosiste-
mine katkı hedeflediklerini açıkladı.

HALKBANK’IN AKTIF BÜYÜKLÜĞÜ 
4,3 TRiLYON LiRAYA YÜKSELDi

BU HAFTA ALTIN VE 
DOLAR KAZANDIRDI

ZUCHEX 
2026’YA 
PRESTIJLI
FUAR DESTEĞI

Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, haftayı yüzde 1,74 
düşüşle 13.934,06 puandan kapattı. Endeks, hafta içinde 

en düşük 13.718,14, en yüksek 14.532,67 puanı gördü.
Hizmetler endeksi yüzde 3,08, sanayi endeksi yüzde 2,60 
düşerken, teknoloji endeksi yüzde 3,20 artış gösterdi. BIST 
100’de bu hafta en çok yükselen hisse yüzde 35,64 ile 
Destek Finans Faktoring AŞ oldu. Trend Gayrimenkul Yatırım 
Ortaklığı AŞ ve Galatasaray Sportif Sınai ve Ticari Yatırımlar 
AŞ takip etti. En çok değer kaybedenler ise Girişim Elektrik 
Sanayi, Qua Granite Hayal Yapı ve Ürünleri ve Ral Yatırım 
Holding oldu. Altın ve döviz cephesinde yükseliş devam etti. 
24 ayar külçe altının gram fiyatı 7.111 TL’ye, Cumhuriyet altını 
47.894 TL’ye çıktı. Dolar 43,77 TL olurken, euro 51,60 TL’den 
işlem gördü. İngiliz sterlini ve İsviçre frangı ise değer kaybet-
ti. Altının kilogram fiyatı Borsa İstanbul Kıymetli Madenler 
Piyasası’nda 7 milyon 350 bin TL’ye yükseldi. Altın piyasa-
sında toplam işlem hacmi 5,87 milyar TL, tüm metallerde ise 
10,53 milyar TL olarak gerçekleşti.

Ev ve mutfak eşyaları sektörünün önde 
gelen uluslararası ticaret platformlarından 

ZUCHEX, Ticaret Bakanlığı tarafından 2026 yılı 
Prestijli Uluslararası Fuarlar listesine alındı. Bu 
kapsamda, fuara katılacak firmalar yer kirası ve 
stant giderleri için 1 milyon 292 bin TL’ye kadar 
devlet desteği alabilecek. Fuar Direktörü Funda 
Kunduz, prestijli fuar statüsünün yerli firmalara 
dünya pazarlarına daha avantajlı koşullarda 
açılma ve güçlü iş birlikleri kurma fırsatı sunduğunu söyledi. 
ZUCHEX 2026, 9-12 Eylül tarihlerinde Tüyap İstanbul Fuar ve 
Kongre Merkezi’nde 36. kez kapılarını açacak. Organizasyon, 
profesyonel satın alma heyetleri, zincir mağazalar, e-ticaret 
platformları, distribütörler, HORECA temsilcileri ve tasarımcıları 
bir araya getirecek. Fuar, sofra ve mutfak eşyalarından elektrikli 
ev aletlerine kadar geniş ürün yelpazesi ve ZuchXTalks oturum-
ları, ZUCHEX Designathon ile sektörün bugünü ve geleceğine 
dair fikir alışverişine zemin hazırlayacak.

OSMAN ARSLAN

Elvan Ünlütürk



Enerji Piyasası Düzenle-
me Kurumu (EPDK), Boru 

Hatları İle Petrol Taşıma Ano-
nim Şirketi (BOTAŞ)’ın 2026 
yılı doğal gaz iletim şebekesi 
yatırım programını onayladı. 
Resmî Gazete’de yayımlanan 
karara göre, BOTAŞ’ın 2026 
iletim şebekesi yatırımları-
nın toplam tutarı 26 milyar 
492 milyon 654 bin TL olarak 
belirlendi. Yatırım ödenekle-
rinin proje bazında belirlenen 
tavanı aşamayacağı, prog-
ramda yer almayan projeler 
için harcama yapılamayacağı 
ve ödeneklerin yatırım dışı 
amaçlarla kullanılamayacağı 
hükme bağlandı. Karara göre, 
yatırım programındaki tüm 
değişiklikler EPDK onayına 

tabi olacak. BOTAŞ, yatırım 
programının gelişimiyle ilgili 
raporları her yılın 1 Ocak-
30 Haziran ve 1 Temmuz-31 
Aralık dönemlerini kapsa-
yacak şekilde, ilgili dönemin 
bitiminden en geç 30 gün 
içinde kuruma iletecek. Karar 
hükümlerini EPDK Başkanı 
yürütecek. AA

Ticaret Bakanı Ömer Bolat 
ve Enerji ve Tabii Kaynak-

lar Bakanı Alparslan Bayrak-
tar, Rusya Başbakan Yardım-
cısı Aleksandr Novak ile ayrı 
ayrı görüşmeler gerçekleş-
tirdi. Bakan Bolat, Türk-Rus 
Ticari ve Ekonomik İşbirliğine 
Dair Hükümetlerarası Karma 
Komisyon eş başkanlığı çer-
çevesinde Novak ve heyetiyle 
verimli bir toplantı yaptıkla-
rını belirtti. Görüşmede, 100 
milyar dolarlık ticaret hacmi 
hedefi doğrultusunda ticari 
ve ekonomik ilişkilerin geliş-
tirilmesi için atılacak adımlar 

değerlendirildi. Bolat, ikili 
ilişkilerde sürdürülebilirliğin 
önemine vurgu yaptı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Bayraktar ise görüşmede 
Türkiye-Rusya enerji günde-
mini ele aldıklarını kaydetti. 
Bayraktar, doğal gaz ve nük-
leer enerji başta olmak üzere 
mevcut projelerin ilerleyişini 
değerlendirdiklerini ve yeni iş 
birliği fırsatlarını görüştükle-
rini söyledi. Her iki bakan da 
ikili iş birliğini güçlendirme 
ve ortak projelerde karşılıklı 
faydayı artırma kararlılığını 
vurguladı. AA

Doğalgaz Piyasası Dağıtım ve 
Müşteri Hizmetleri Yönet-

meliği’nde yapılan değişiklikle 
65 yaşını doldurmuş ve sosyal 
yardım alan abonelerden güvence 
bedeli alınmayacak. Abonelik ve 
bağlantı bedellerinde taksit sayısı 
artırılırken, kredi kartına vade 
farksız ödeme imkânı da getirildi. 
Düzenleme, Enerji Piyasası Düzen-
leme Kurumu (EPDK) tarafından 
hayata geçirildi ve Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. 
Yeni düzenlemeye göre; 65 yaşını 
doldurmuş, kanun kapsamında 
aylık veya düzenli sosyal yardım 
almaya hak kazanmış haneler adı-
na yapılan aboneliklerde güvence 
bedeli tahsil edilmeyecek. 2026 
yılı için güvence bedeli tutarı 4 bin 
135 TL olarak uygulanacak. Ayrıca 
ön ödemeli sayaç kullananlar, iba-
dethaneler, cemevleri ve Diyanet 
İşleri Başkanlığına bağlı Kur’an 
kursları da güvence bedelinden 
muaf tutulacak.

Bağlantı bedelinde mevcutta 3 

olan taksit sayısı 6’ya yükseltildi. 
Ortalama 9 bin 755 TL olan bağ-
lantı bedeli kredi kartıyla ve vade 
farksız 6 eşit taksitle ödenebilecek. 
Güvence bedeli de peşin ya da en 
az 6 eşit taksitle tahsil edilebilecek. 
Aynı dağıtım bölgesinde başka bir 
adrese taşınan abonelerden yeni-
den güvence bedeli alınmayacak.

Yönetmelik değişikliğiyle 
abonelik feshi öncesi bilgilendirme 

zorunluluğu getirildi. Buna göre, 
borcunu son ödeme tarihinden 
itibaren üç ay içinde ödemeyen 
abonelere, sözleşmenin sona 
erdirileceği en az 3 iş günü önce-
den kısa mesaj, e-posta, telefon 
ya da yazılı bildirim gibi en az iki 
yöntemle bildirilecek. Yeni düzen-
lemeyle birlikte fatura gönderim 
ve ödeme sürelerinde de tüketici 
lehine değişiklikler yapıldı.

EKONOMİ
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DOĞAL GAZDA GÜVENCE BEDELI MUAFIYETI

BOTAŞ'IN 2026 YATIRIMI 
ONAYLANDI

TÜRKIYE-RUSYA 
IŞ BIRLIĞI GÖRÜŞÜLDÜ

TBMM’de kabul edilen 
Karayolları Trafik Kanu-

nu’nda değişiklikle, korsan 
taşımacılığın önlenmesi he-
defleniyor. Düzenlemeye göre, 
izin almadan yolcu taşıyanlara 
100 bin TL, alınan izin kapsamı 
dışında taşımacılık yapanlara 
46 bin TL idari para cezası 
uygulanacak. Türkiye Şoförler 
ve Otomobilciler Federasyonu 
(TŞOF) Genel Başkanı Mehmet 
Yiğiner yaptığı açıklamada, 
yasal taşımacılığın sürdürüle-
bilirliğini korumak ve korsan 
taşımacılığı caydırmak için 
düzenlemenin önemli oldu-
ğunu söyledi. Yiğiner, “Korsan 
taşımacılığa kesinlikle müsa-
ade etmeyeceğiz, esnafımızın 
ekmeğine sahip çıkacağız” 
dedi. Kanuna göre, çalışma izni 
veya ruhsat almadan yolcu 
taşıyanların sürücü belgeleri 
30 gün süreyle geri alınacak; 

aynı ihlal bir yıl içinde tekrar-
lanırsa cezalar iki kat uygula-
nacak. Ayrıca, araçların tescil 
belgesinde belirtilen amacın 
dışında kullanılması duru-
munda 20 bin TL ceza verile-
cek. Yiğiner, korsan taksilerin 
güvenli olmadığını belirterek, 
vatandaşların bilinçli hareket 
etmesi gerektiğini vurguladı 
ve cezai yaptırımların kamu 
düzeni ve esnafın korunması 
açısından caydırıcı olacağını 
söyledi.

Ankara Üniversitesi Gay-
rimenkul Geliştirme ve 

Yönetimi Bölümü Başkanı Prof. 
Dr. Harun Tanrıvermiş, kentsel 
dönüşüm sürecine finansal 
yatırım araçlarının daha fazla 
yönlendirilmesi gerektiğini 
belirtti. Tanrıvermiş, proje gay-
rimenkul yatırım fonu (GYF), 
gayrimenkul sertifikası ve 
gayrimenkul yatırım ortaklık-
larının büyük ölçekli dönüşüm 
projelerinde teşvik edilmesi 
gerektiğini söyledi. Tanrıver-
miş, sadece Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı ile 
TOKİ’nin değil, tüm belediyeler, 
özel sektör ve yatırımcıların 
sürece aktif katılması gerek-
tiğini söyledi. “Ülkenin her bir 
bireyi ve kuruluşu dönüşüm 
için elini taşın altına koyma-
lı” dedi. Yeni düzenlemelerle 
kentsel dönüşüm projelerinde 
maliklerin toplantıya çağrıl-
ması zorunlu hâle gelirken, 

teminat oranları da yüzde 
10’dan yüzde 6’ya düşürül-
dü. Tanrıvermiş, böylece özel 
sektörün projelere daha fazla 
odaklanabileceğini ve ulus-
lararası fonların etkin şekilde 
kullanılabileceğini belirtti. Ülke 
genelinde 6,7-7 milyon riskli 
yapı bulunduğunu, bunlardan 
1,2 milyonunun acil dönü-
şüm gerektirdiğini belirten 
Tanrıvermiş, özellikle Kuzey 
Anadolu Fay Hattı ve Marmara 
çevresinde yoğun dönüşüm 
ihtiyacı olduğunu söyledi.

Korsan taksiciliğe ağır yaptırım

Finansal araçlarla kentsel 
dönüşüme destek çağrısı

Ramazan'da 
'Sepette İyilik'

Trendyol, ramazan ayında sivil toplum 
kuruluşlarına destek olmayı amaçlayan “Sepette 

İyilik” programını başlattı. Kullanıcılar, uygulamadaki 
‘Hizmetlerim’ Trendyol Pozitif Etki bölümünden STK’lerin 
satışa sunduğu ürünleri satın alarak dayanışmaya katkı 
sağlayabiliyor. Program kapsamında TEV, TEGV, Tohum 
Otizm, KAÇUV, TİDER, HAYTAP, Yeşilay, Kızılay, TOÇEV, 
Ahbap, AKUT ve Mor Çatı gibi pek çok STK yer alıyor. 
Trendyol, 2020’de başlattığı projeyle 100’den fazla 
STK’ye e-ticaret altyapısı, eğitim, teknoloji ve operas-
yonel destek sağlayarak gelirlerin tamamının STK’lere 
aktarılmasını sağlıyor. Kullanıcılar böylece ramazan 
ayında dayanışmayı büyütmeye katkıda bulunabiliyor.

DEV PROJEDE KAZI BASLADI
laştırma ve Altyapı 

Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, Dört-
yol-Hassa Demir 

Yolu ve Otoyolu Projesi kapsa-
mında Amanos Dağları’nın altın-
da yaklaşık 20 kilometre uzun-
luğunda 3 tünel inşa edileceğini 
açıkladı. Projenin tamamlanma-
sıyla bölgedeki kara ve demir 
yolu güzergâhlarında toplam 157 
kilometrelik kısalma sağla-
nacak. Bakan Uraloğlu, Dört-
yol-Hassa Demir Yolu ve Otoyolu 
Projesi şantiyesinde inceleme-
lerde bulundu. Uraloğlu, Hatay’ın 
limanları, sanayisi ve tarımıyla 
Türkiye’nin kalkınmasında kritik 
rol üstlendiğini söyledi. Amanos 
Dağları’nın oluşturduğu coğrafi 
engelin, İskenderun Limanı’nın 
Orta Koridor ve Güneydoğu 
Anadolu’ya etkin şekilde bağ-
lanmasını zorlaştırdığını belirten 
Bakan Uraloğlu, bu engeli aşmak 
amacıyla projeyi hayata geçir-
diklerini söyledi.

1,55 milyar avroluk finansman
Proje kapsamında 19,5 kilo-

metrelik bir demir yolu tüneli ile 
19,2 kilometrelik iki gidiş-geliş 
otoyol tüneli inşa edileceğini 

açıklayan Bakan Uraloğlu, “Top-
lamda 3 ayrı tüpten oluşacak 
tünellerle demir yolu hattının 
uzunluğunu 55 kilometreye, oto-
yol uzunluğunu ise 25 kilomet-
reye planladık” dedi. Proje için 
1,55 milyar avro tutarında yurt 
dışı kredi finansmanı sağlandı-
ğını belirten Uraloğlu, Cumhur-
başkanı onayının ardından yer 
teslimi ve şantiye kurulumunun 
tamamlandığını, tünel kazı çalış-
malarına başlandığını söyledi.

Güzergâhlarda büyük kısalma
Projenin tamamlanmasıyla 

mevcut güzergâhlarda önemli 
ölçüde kısalma sağlanacak. Ba-
kan Uraloğlu’nun verdiği bilgilere 
göre, Kilis-Osmaniye-İskende-
run hattı 38,3 kilometre, Kırık-
han-İskenderun-Dörtyol hattı 
15,27 kilometre, Nurdağı-Osma-
niye-Dörtyol hattı 20,60 kilomet-
re, Dörtyol-Kırıkhan-Hassa hattı 
53,4 kilometre, Payas-Fevzipaşa 
demir yolu hattı ise 29,6 kilo-
metre kısalacak. Bu sayede kara 
ve demir yollarında toplam 157 
kilometrelik mesafe avantajı elde 
edilerek zaman ve yakıt tasarru-
funun yanı sıra lojistik maliyetle-
rin de düşürülmesi hedefleniyor.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Dörtyol-Hassa Demir Yolu ve 
Otoyolu Projesi kapsamında Amanos Dağları’nın altına üç dev tünel inşa edile-
ceğini söyledi. Projenin tamamlanmasıyla kara ve demir yolu güzergâhlarında 
toplam 157 kilometrelik kısalma sağlanarak bölgenin lojistik gücü artırılacak.

AMANOS DAĞLARI’NIN ALTINDA 3 TÜNEL INŞA EDILIYOR

U

İSKENDERUN LIMANI’NIN ROLÜ ARTACAK
Bakan Abdulkadir Uraloğlu, projenin bölgedeki sanayi ve ticaret hacmini artıracağını belirterek, İskenderun Limanı’nın Güneydoğu Anadolu ve komşu ülkeler için 

önemli bir çıkış kapısı hâline geleceğini söyledi. Suriye ve Irak başta olmak üzere bölge ülkeleriyle ticaretin artacağını ifade eden Bakan Uraloğlu, Hassa bölgesinde 
oluşturulacak lojistik alanlarla depolama ihtiyacının da karşılanacağını belirtti. Projenin aynı zamanda depreme dayanıklı ulaşım altyapısı oluşturacağını 

vurgulayan Uraloğlu, afet durumlarında kesintisiz erişim kapasitesinin güçlendirileceğini kaydetti. Bakanlık olarak 2002’den bu yana Hatay’ın ulaşım ve iletişim 
altyapısına 120 milyar liranın üzerinde yatırım yapıldığını belirten Bakan Uraloğlu, bölünmüş yol uzunluğunun 500 kilometreye çıkarıldığını söyledi.

HAVA YOLLARINDA DiJiTAL 
BAŞVURUYA 30 BiN TALEP

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Sivil Havacılık 

Genel Müdürlüğü tarafından devreye 
alınan dijital yolcu hakları başvuru 
sistemi kapsamında Mart 2025’ten 
bu yana 30 bin 750 başvuru alındığını, 
bunlardan 24 bin 150’sinin sonuçlan-
dırıldığını söyledi. Bakan Uraloğlu, diji-
talleşme çalışmaları kapsamında Sivil 
Havacılık Genel Müdürlüğü (SHGM) ta-
rafından yolcu hakları başvuru sistemi-
nin elektronik ortama taşındığını belirt-
ti. Sistemle başvuru ve değerlendirme 
işlemlerinin tamamen dijital ortamda 
yürütüldüğünü aktaran Bakan Uraloğlu, 
uçuş iptali, rötar, fazla satış nedeniyle 

uçağa kabul edilmeme ve hizmet sınıfı 
değişikliği gibi durumlarda yolcuların 
haklarını elektronik ortamda arayabil-
diğini ifade etti. Başvuruların doğrudan 
ilgili hava yolu işletmesine iletildiğini 
ve firmalara değerlendirme için 30 
gün süre tanındığını kaydeden Bakan 
Uraloğlu, uygulamayla uyuşmazlıkların 
kısa sürede çözüme kavuşturulmasının 
hedeflendiğini söyledi. Dijital sistem 
sayesinde başvuruların şeffaf şekilde 
takip edildiğini belirten Uraloğlu, 
elektronik altyapının önümüzdeki 
dönemde de yolcuların hak arama 
süreçlerini kolaylaştırmaya devam 
edeceğini belirtti. AA

Doğal gazda 65 yaş 
ve üzeri abonelere 
müjde geldi. 
Güvence bedeli 
alınmayacak, 
bağlantı ve abonelik 
ödemeleri 6 taksite 
bölünebilecek ve 
kredi kartına vade 
farksız ödeme 
imkânı sağlanacak.

MEHMET YIĞINER

 HARUN TANRIVERMIŞ MAKiNE iHRACATI REKOR KIRDI
Türkiye makine sektörü, 
2026 yılının Ocak ayında 

ihracatta 2,2 milyar dolar ile 
güçlü bir başlangıç yaptı. Ma-
kine İhracatçıları Birliği (MAİB) 
verilerine göre, yıllık ihracat 
yüzde 3,3 artarken kilogram 
başına ihracat değeri 8,9 dolar 
ile tüm zamanların en yüksek 
seviyesine ulaştı. En yüksek 
ihracat artışı yüzde 12,2 ile 
Almanya’ya olurken, ABD’ye 
ihracat yüzde 66,9 arttı; Irak 
ve Rusya’ya ise düşüş yaşan-
dı. Alt sektörlerde turbojet ve 

hidrolik silindir ihracatı yüzde 
77,6 ile lider oldu. Makine İhra-
catçıları Birliği Başkanı Kutlu 
Karavelioğlu, küresel ticaret-
teki belirsizliklere rağmen AB 
ile derin entegrasyonun ve 
maliyet kontrolünün önemine 
işaret ederek, atıl durumdaki 
üçte birlik kapasitenin ekono-
miye kazandırılması gerektiği-
ni söyledi. Karavelioğlu, ayrıca 
AB’nin "Made in EU" yakla-
şımında Türkiye’nin stratejik 
ortak olarak dâhil edilmesi 
gerektiğini belirtti.
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UFUK AKAY

RAMAZANDA ALISVERIS 
SAATINE DIKKAT!

anevi atmosferinin 
yanı sıra ramazanın 

birçok sosyal ve top-
lumsal konuda mesaj 

barındırdığını ve bunlardan birinin 
de gıda israfı olduğunu belirten, 
Mahmut Şahin, tüketici davranış ve 
alışkanlıklarının ramazanda dikkat 
edilmesi gereken hususlar arasın-
da yer alması gerektiğini ifade etti. 
Şahin, “Biz, normalde bu ayda en az 
harcamayı yapmamız gerektiğini 
düşünürken karşımıza çok ters bir 
tablo çıkıyor çünkü karnımız aç, gö-
zümüz de aç. Bu açlık, bizi daha çok 
alışverişe yönlendiriyor” dedi. Şahin, 
bu ayda özellikle gıdada ihtiyaç faz-
lası ürünlerin satın alındığını, bunun 
en önemli sebebinin ise açken alış-
veriş yapılması olduğunu söyledi. 

YANLIŞ SAAT 
TERCIHI ISRAFA 

YOL AÇIYOR 

M TÜKETICILER BIRLIĞI 
GENEL BAŞKANI 
MAHMUT ŞAHIN, 
RAMAZAN AYINDA 
ISRAFI ÖNLEMEK IÇIN 
ALIŞVERIŞIN SABAH 
ERKEN YA DA  
AKŞAM IFTARDAN 
SONRA YAPILMA-
SINI ÖNERDI.

“Ramazan ayında alışverişlerin saat 16.00 ve 
sonrasında yapıldığına şahit oluyoruz. Bu, yanlış bir 

uygulama” diyen Şahin, şunları kaydetti: “Ramazanda illa 
alışveriş yapmamız gerekiyorsa ya sabah erken saatlerde 
ya da akşam iftardan sonra yapmalıyız. O kadar çok 
alışveriş yapıyoruz ki akşam bir tas çorbadan sonra zaten 
tıkanıyoruz, aldığımız fazlalıklar çöpe gidiyor, israf oluyor. 
Maalesef en çok israfı ramazanda yapıyoruz. Bunu önle-
menin basit bir çözümü var: Aç karına alışverişe gitmemek 
çünkü gereksiz şeyleri alıyoruz. İftardan sonra gidersek 
ihtiyacımız olan şeyleri alırız. Ramazanı kendi anlamının 

dışına çıkarmayalım. İsrafı bitirelim ya da en aza indirelim, 
ramazanın ruhuna uygun olsun.” Türkiye genelinde 
şubelerinin yıllardır ramazan öncesi ve sonrası hem fiyat 
takibi yaptığını hem de tüketim verilerine baktığını belirten 
Şahin, “Bütün şubelerimizin verdiği rakamlardan ortaya 
çıkan istatistikte alışveriş oranları, öncesine göre rama-
zanda yüzde 80 daha fazla oluyor. Ramazanda aslında 
bizim ihtiyaçlarımız artmadı hatta öğün sayısı itibarıyla 
daha az tüketmemiz, alışverişimizi 10 birimden 8’e, 7’ye 
düşmemiz gerekirken 18 birime çıkıyoruz. Bu da israfın 
fazla olduğu anlamına geliyor” ifadelerini kullandı.

AÇ KARNINA 
ALIŞVERIŞ 
YAPMAYIN MAHMUT 

ŞAHIN

Uzay dünyasının “olimpiyatları” kabul 
edilen 77. Uluslararası Uzay Kongre-

si’ne (IAC) ev sahipliği yapmaya hazırlanan 
Türkiye, burada yer alacak yerli teknogirişimleri 
belirlemek üzere çalışmalara başladı. Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığından yapılan açıklamaya 

göre, Bakanlık koordinasyonunda Türkiye 
Uzay Ajansı (TUA), SAHA İstanbul ve ODTÜ Tek-
nokent iş birliğiyle hayata geçirilen “Fikirden 
Yörüngeye: Uzay Alanında Teknogirişim-Kurum 
Buluşmaları” etkinliği, ODTÜ Teknokent’te 
düzenlendi. Türkiye’nin uzay ve havacılık 

ekosistemini güçlendirmek, açık inovasyon 
kültürünü yaygınlaştırmak ve yerli teknogiri-
şimleri sektörde öncü kurumlarla buluşturmak 
amacıyla gerçekleştirilen etkinlikte, uzay ve 
havacılık alanında faaliyet gerçekleştiren 12 
yenilikçi teknogirişim, Türkiye’nin önde gelen 

kurumlarıyla bir araya geldi. Program kapsa-
mında, girişimciler sunum gerçekleştirirken, en 
iyi sunum ödülünü kazanan Qubitrium girişimi, 
5-9 Ekim tarihlerinde Antalya’da düzenlenecek 
ve uzay dünyasının “olimpiyatları” kabul edilen 
IAC 2026’ya doğrudan katılım hakkı elde etti.

Jandarma Genel Komutanlığı, uyuşturucu 
satıcılarına yönelik Adana, Balıkesir, Nevşe-

hir, Çanakkale ve Bursa’da düzenlenen narkotik 
operasyonlarında 346 şüphelinin yakalandığını 
bildirdi. Jandarma Genel Komutanlığından 
yapılan açıklamada, Cumhuriyet başsavcılık-
ları ile Jandarma Genel Komutanlığı Narkotik 
Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı koordinesinde 
yürütülen çalışmalar kapsamında 346 şüphelinin 
yakalandığı belirtildi. Açıklamada, 108 asayiş ve 
14 komando timi olmak üzere toplam 635 jandar-

ma personeli ve 13 özel eğitimli narkotik arama 
köpeğiyle 93 adrese operasyonlar düzenlendiği 
bilgisi paylaşıldı. Saha araştırmaları, analiz ve 
takip faaliyetlerinin titizlikle gerçekleştirildiği 
kaydedilen açıklamada, “Şüpheliler teknik 
ve fiziki takiple izlendi, suç faaliyetleri tek tek 
delillendirildi. Düzenlenen operasyonlarda, 
83 bin 625 uyuşturucu hap, 11 kilogram çeşitli 
uyuşturucu madde, çok sayıda ruhsatsız tabanca, 
av tüfeği, uyuşturucu kullanma aparatı ve hassas 
terazi ele geçirildi” ifadeleri yer aldı.

‘Fikirden Yörüngeye’‘Fikirden Yörüngeye’

TUA Başkanı Yusuf Kıraç, etkinliğin 
açılışında yaptığı konuşmada, küresel 

uzay ekonomisinin 2035 yılına kadar 1,8 
trilyon dolara ulaşmasının beklendiğini be-
lirterek, uzay sektörünün küresel ekonomik 

büyümenin üzerinde ivme yakaladığını ifade 
etti. Uzay ekonomisinin artık yalnızca kamu 
kurumlarının yürüttüğü bir alan olmaktan 
çıktığını, özel sektörün belirleyici rol üstlen-
diği dinamik bir yapıya dönüştüğünü bildiren 

Kıraç, savunma, enerji, iletişim ve hizmet 
sektörlerini kapsayan geniş bir ekosistemin 
oluştuğuna, Türkiye’nin bu dönüşüm süre-
cinde güçlü konum elde etmesinin stratejik 
bir zorunluluk hâline geldiğine işaret etti.

‘UZAY SEKTÖRÜ 
IVME YAKALADI’

İSTANBUL’DA 
UYUŞTURUCU 
OPERASYONU

İstanbul’da 4 ilçede düzenlenen uyuştu-
rucu operasyonunda 315 kilogram skunk 

ile 9 kilo 55 gram kokain ele geçirildi. Operas-
yonda 4 kişi gözaltına alındı. İstanbul Emniyeti 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince, ‘uyuşturucu veya uyarıcı madde 
imal ve ticareti’ suçuna yönelik yürütülen 
çalışmalar kapsamında Kartal, Silivri, Esenyurt 
ve Avcılar’da belirlenen adresler ile araçlara 
operasyon düzenlendi. Dün gerçekleştirilen 
operasyonda 4 kişi yakalanarak gözaltına 
alındı. Adreslerde yapılan aramalarda toplam 
315 kilogram skunk ile 9 kilo 55 gram katı hâlde 
kokain ele geçirildi. Gözaltına alınan 4 kişi, 
emniyetteki işlemlerinin tamamlanmasının 
ardından adli makamlara sevk edildi.

5 ILDE ZEHIR 
TACIRLERINE 
DARBE İNDİ

Kocaeli Üniversitesi (KOÜ) 
Hastanesinde uygulanan sanal 

koroner anjiyografi yöntemi, kalp 
damarlarının girişimsel işlem 

yapılmadan 10 saniyede görün-
tülenmesini sağlayarak hastalık-

ların tanısında kolaylık sağlıyor. 
Halk arasında “sanal anjiyo” 

olarak bilinen koroner bilgisa-
yarlı tomografi (BT) anjiyografi, 

kalp damarlarının cerrahi girişim 
gerektirmeden ayrıntılı biçimde 

görüntülenmesine olanak tanıyor. 
Bu yöntem, henüz ciddi darlık 

oluşturmamış ancak ileride kalp 
krizine yol açabilecek plakların 

erken dönemde tespit edilmesini 
sağlıyor. Bu sayede hastaların ya-
şam tarzında değişiklik yapılarak 
ve uygun tedaviyle risk faktörleri 
kontrol altına alınabiliyor. Ayrıca 

işlemin yaklaşık 10 saniyede 
tamamlanması ve hastanede 

yatış gerektirmemesi, yöntemi 
hasta konforu açısından önemli 

bir alternatif hâline getiriyor. 
Hastanede 3 yıldır aktif kullanı-
lan yöntem, yılda yaklaşık 2 bin 

hastaya uygulanıyor.

10 SANIYEDE 
TEŞHIS 

Medipol Koşuyolu Hasta-
nesinden Göğüs Hastalık-

ları Uzmanı Prof. Dr. Erdoğan 
Kunter, uyku apnesinin tedavi 
edilmediğinde vücutta oluştur-
duğu tahribata dikkati çeke-
rek, hastalığın kalp ve beyin 
sağlığı üzerinde ciddi riskler 
oluşturduğunu bildirdi. Prof. Dr. 
Kunter, uyku sırasında nefesin 
durmasıyla karakterize edilen 
uyku apnesinin, toplumda 
genellikle sıradan bir horla-
ma problemi olarak görülüp 
ihmal edildiğini belirtti. Kunter, 
hastalığın tedavi edilmediğinde 
vücutta oluşturduğu tahribata 
işaret ederek, uyku apnesinin 
kalp ve beyin sağlığı üzerinde 
ciddi riskler oluşturduğunu ve 
erken teşhis ve doğru tedaviyle 
hastaların yaşam kalitesinin 
önemli ölçüde artırılabileceğini 
aktardı. Horlamanın sosyal bir 
problem olarak görüldüğünü, 
ancak uyku apnesinin horla-

madan çok daha ciddi olduğunu 
vurgulayan Kunter, “Horlamak 
bir gürültü sorunu olabilir ama 
uyku apnesi doğrudan kişinin 
hayatını etkileyen, kalp ve be-
yin üzerinde ciddi sorunlara yol 
açabilen bir durumdur.’ dedi.  
Kunter, uyku apnesinin ilerle-
mesinde iki ana faktörün etkili 
olduğunu vurgulayarak, şunları 
kaydetti: “Bunlar kilo almak ve 
yaş almak. Kiloyu kontrol altına 
alabiliriz, ancak yaşlanmayı 
durduramayız. İlginç olan bir 
durum da var, uyku apnesi olan 
kişiler bazen hızla kilo alabi-
liyor. Bu da hastalığın ilerle-
mesine katkı sağlıyor. Çaresiz 
hastalıklar değil, burada çözüm 
var. Ancak erken tanı kritik. 
Uykuda nefes durması, sürekli 
yorgun uyanma gibi belirtiler 
ihmal edilmemeli, mutlaka 
uyku testleri yapılmalıdır. Te-
davi ile hem kalp hem de beyin 
sağlığı korunabilir.” 

UYKU APNESI 
sağlığı tehdit ediyor

A BD ile İran arasındaki 
gerilim zirve nok-
tasına ulaşmış, ABD 
bölgeye yaptığı askeri 

yığınağın boyutu ve kapasi-
tesi ise bunun bir caydırıcılık 
hamlesi olmadığını, aksine 
geniş kapsamlı ve hatta İran ile 
sınırlı kalmayacak bir saldırı 
planlaması yapıldığını göster-
mektedir. Böylesi bir senaryo 
bölgesel ve küresel güvenlik 
dengeleriyle beraber küresel 
enerji piyasalarının kalbinde bir 
şok dalgası üretecek, yeni bir 
enerji krizi sürecini de gündeme 
getirecektir. Ancak krizin bo-
yutu; savaşın süresine, coğrafi 
yayılımına ve özellikle Hürmüz 
Boğazı’nın durumuna bağlıdır.

Dünyada deniz yoluyla ta-
şınan petrolün yaklaşık üçte 
biri Hürmüz Boğazı üzerinden 
geçmektedir. İran’ın elindeki en 
güçlü jeopolitik koz da burası-
dır. ABD’nin İran topraklarına 
yönelik geniş çaplı bir hava 
veya füze harekâtı başlatma-
sı hâlinde Tahran yönetimi 
doğrudan Amerikan üslerini 
hedef alabileceği gibi, asimet-
rik yöntemlerle Hürmüz’deki 
tanker trafiğini de tehdit edebi-
lir. Hürmüz’de yaşanacak her 
olumsuzluk petrol fiyatlarında 
ani ve sert yükselişlere yol 
açar. Küresel piyasalar fiziki 
kesintiden çok “risk primi” 
üzerinden fiyatlama yapar. 
Yani tankerler akmaya devam 
etse bile savaş ihtimali petrolü 
yukarı taşır. Eğer çatışma böl-
gesel aktörlere yayılır ve Körfez 
ülkeleri de fiilen sürece dahil 
olursa fiyatlar çok daha agresif 
hareket edebilir. Ancak Hür-
müz’ün bir çatışma sahasına 
dönmesi ise enerji piyasası açı-
sından kıyamet olacaktır.

Doğalgaz tarafında ise Avrupa 
oldukça kırılgan durumdadır. 
Rusya sonrası alternatif tedarik 
arayışındaki Avrupa için Körfez 
LNG’si hayati önem taşımakta-

dır. Deniz taşımacılığındaki 
risk artışı LNG fiyatlarını 
yukarı iter ve bu da Avru-
pa’da yeniden enerji mali-
yeti baskısı yaratır.

Eğer şu üç durum ger-
çekleşirse;

1. Hürmüz’de fiziki ka-
panma veya büyük bir 
sabotaj

2. Bölgedeki diğer bü-
yük petrol üreticilerinin 
sürece doğrudan dahil 
olması

3. İki ülke arasında 
uzun soluklu bir savaşın 
başlaması

Enerji krizi derinleşir, 
mevcut durumu pek de 
parlak olmayan küresel 
ekonomik koşullar ise alt 
üst olur. 

Enerji fiyatları enflasyo-
nun ana tetikleyicilerinden 
biridir. Petrolün kalıcı bi-
çimde yükselmesi; küresel 
enflasyonu artırır, merkez 
bankaları faiz indirim 
planlarını erteler, geliş-
mekte olan ülkeler kur 
baskısıyla karşı karşıya 
kalır, hem lojistik ve hem 
de üretim maliyetleri yük-
selir. Böylesi bir durumda 
özellikle enerji ithalatçısı 
ülkelerin ekonomileri ciddi 
şekilde etkilenir. Cari açık 
sorunu yaşayan ekonomi-
ler için petrol fiyatındaki 
her artış doğrudan döviz 
ihtiyacının artması anla-
mına gelmektedir.

Özetle, ABD’nin İran’a 
saldırması hâlinde kü-
resel bir enerji kriziyle 
beraber ekonomik an-
lamda da dünya yeni bir 
bunalımla karşı karşıya 
kalacaktır. İran’ın enerji 
sisteminin tam merke-
zindeki bir coğrafyaya 
sahip olması, konuyu 
sadece askeri bir he-
saplaşma değil, küresel 
ekonomi için de bir stres 
testi haline getirmekte-
dir. Kısıtlı bir savaş her 
ne kadar kısa vadeli bir 
bunalım yaratacak olsa 
da ABD’nin yaptığı askeri 
yığılma bunun kısıtlı ya 
da İran’la sınırlı kalmaya-
cağını göstermektedir. 

n Not: Venezuela’dan 50 
milyon varil petrol ABD’ye 
doğru yola çıkmıştır.
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Şimdi de Tatar Rama-
zan oldu.

Önceden neydi ki, 
şimdi ne olsun… Ney-

se, o konuya girmeyelim…
Bir oyun mu varmış ney-

miş, onu bozacakmış.
Cumhurbaşkanına ses-

lenerek: “Tayyip Bey, bizim 
adımız Tatar Ramazan. Biz 
oyunu bozarız” diyor.

Hay maşallah, yiğide 
bakın hele! Aman da aman 
oyunlar da bozarmış, pek 
yaman!

Hangi oyunu bozacak peki? 
Tabii ki körebe… Başka ne 

olacak ki?
Sıkıldı ellaam. O meydan-

dan bu meydana koşuştu-
rup duruyor.  

Ne yapsın garibim. Siya-
set edecek alanı da kalmadı.

Elinde bir tek “sanık” Ek-
rem İmamoğlu var, onunla 
idare ediyor.

Tamamda bu kadar ısrar 
niye? Niye olacak, kendi 
adaylığını bir kahramanlık 
öyküsüne çevirebilmek için 
elbette… “Ekrem İmamoğlu 
için çok uğraştı, Mansur 
Yavaş da güven vermedi-
ği için ne yapsın, bizi yarı 
yolda bırakmamak uğruna 
mecburen kendi aday oldu” 
dedirtmek için…

Oyunculuk paspal ama 
sahne iyi, senaryo güzel.

CHP seçmeni yer mi bunu 
acaba? 

Ne bileyim yahu, bana 
niye soruyorsunuz, ben 
CHP’li miyim? Onu da gidip 
onlara sorun.

HHH 
Gandi Kemal de çok eğ-

lenceliydi. 
Nasreddin Hocamız gi-

biydi sabık Kemal Bey… 
Eşeğe değilse bile yürüyen 
merdivenlere ters biner, 
milli futbolcumuz Lefter’e de 
“büyük kalecimiz” derdi…

Ne günlerdi ama epey 
gülüyorduk…

HHH 
Konumuz CHP mizahı 

olunca, Özgür Bey’in bir 
“ampul söndürme” per-
formansı vardır ki dillere 
destandır. Hani şu kimsenin 
iplemediği “Yak söndür, çek 
sündür” kampanyası vardı 
ya, hah işte o…

Gülüp geçiyoruz işte…

ZAMANSIZ ÖTEN HOROZ
Lakin meseleyi demokra-

simizin olmazsa olmazı “mu-
halefet kurumu” için düşün-
düğünüzde CHP’nin durumu 
hakikaten içler acısıdır.

Gölge Kabine’den tutun 
da dekor olarak kullanılan 
Cumhurbaşkanlığı Adaylık 
Ofisi’ne kadar bir sürü fiyas-
ko Halk Fırkasının hanesine 
yazılmıştır.

İmamoğlu’nun Özgür 
Özel’i seçtirdiği antin kuntin 
kurultayından hemen sonra 
kendini aday göstermesi 
parti içindeki gelenekçi 
kadroları kızdırdı. Kızan ge-
lenekçiler de soluğu başsav-
cılığın kapısında aldı. 

Gürsel Tekin’in ifadesine 
göre başsavcılığa 73 CHP’li 
gitti. Yolsuzluklarla ilgili ih-
bar ve itirafta bulundu.

HAMİL-İ KART YAKİNİMDİR!
Bu aralar başka bir taraf-

tan kaynıyor CHP…
Şu Lal Denizli olayı… 
Adı ünlülerin uyuşturucu 

soruşturmasına karışan 
Çeşme Belediye Başkanı Lal 
Denizli Hanım geçtiğimiz 
gün ifadeye çağrıldı.

CHP’li arkadaşların anlat-
tığına göre İmamoğlu tara-
fından “hamili kart yakinim-
dir” diyerek aday gösterilen 
Lal Hanım yüzünden Özgür 
Bey,  şu sıralar “beni İma-
moğlu yaktı” diye feryad-ı 
figan ediyormuş!

NASIL ADAY OLDU?
Durun ben size işin as-

lını anlatayım… Lal Hanım 
CHP’den nasıl Çeşme Bele-
diye Başkan adayı oldu onu 
size bir deyivereyim…

İmdi, Lâl Hanımefendi 
şehremine olmadan ev-
vel kürre-i arz’ın belde-i 
şahanelerinden İslambol 
şehründe ikamet ider 
imüüş…

Hengam-i Şita vuku bu-
lunca Leyle-i İslambol’un 
cafcaflı, yok efendüm çar-
şaflı değül, ferace-ül esvap 
ile hiç tanışmamış gendüsü…

Ha ne diyordum; Leyle-i 
İslambol’un alem-i âb mec-
lüslerinde zevci refakatinde 
arz-ı endam eder imüş…

Şehr-i İzmir’e aşkı da o 
günlerde kalbü şeriflerüne 
düşmüş-ümüş… Ben diye-
yim erbain siz deyin sittin 
yevm maraz bulup, yorgan-ı 
döşek yatup harap olmuş…

Çare yok… Tabib, şifa-
hane, efsuncu, şaman kim 
nereye revan olunsa yok, 
yok yok!…

En sonun da durum 
İmamzade nam-ı ile meşhur 
İslambol Kadısı Ekrem’ül 
Yancebimekoy Hazretlerine 
arz olunmuş…

Ol hazret ki nazar kılduk 
da heman şüfasunu bir 
muska-i şerife yazarak der-
yaya salup Şehr-i İzmir’in 
havası ve ürizgariyle maruf 
Ilduru (Çeşme) kazasuna 
isal eylemuş…

İşte hepsi budur efendim…
HHH 

Aman diyin ne olur, siz 
yine de dek durun, O’nun adı 
Tatar Özgür… 

YÜRÜ BE TATAR 
RAMAZAN!

TÜRK HAVACILIK VE UZAY SANAYI 
A.Ş. (TUSAŞ) TARAFINDAN  
GELIŞTIRILEN VE ÜSTÜN ÖZEL-
LIKLERI BULUNAN 5’INCI NESIL 
SAVAŞ UÇAĞI KAAN’IN ILK UÇU-
ŞUNUN ÜZERINDEN 2 YIL GEÇTI. 

CUMHUR BULUT

BAYRAKTAR TB3, EUROFIGHTER’LARLA UÇTU 
Türkiye’nin gemiye konuşlu silahlı insansız hava 
aracı (SİHA) Bayraktar TB3, NATO tatbikatında 

Eurofighter savaş uçaklarıyla birlikte icra edilen görevler 
için 8 saat havada kalıp 1700 kilometrelik mesafeyi ka-
tederek dikkat çekici performansa imza attı. Baykar Ge-
nel Müdürü Haluk Bayraktar, yaptığı paylaşımda Baltık 
bölgesindeki önemli faaliyetlerinden biri olan Steadfast 
Dart 2026 t+atbikatı kapsamında TCG ANADOLU’dan 
havalanan Bayraktar TB3’ün Eurofighter’larla ortak 
görevinde 8 saat uçup 1700 kilometre mesafe katettiğini 
belirtti. Bayraktar TB3’ün gerçekleştirdiği uzun süreli 
uçuş, platformun dayanıklılık, haberleşme ve müşterek 

görev kabiliyetlerini ortaya koydu.  Baltık bölgesi gibi 
yoğun hava trafiği ve NATO hava unsurlarının entegre 
şekilde faaliyet yürüttüğü ortamda TB3’ün Eurofigh-
ter’larla koordineli görev icrası, Türkiye’nin insansız 
sistemlerinin NATO standardizasyonuna uyum seviyesini 
gösteren önemli bir unsur oldu. Bu durum aynı zaman-
da Türk savunma sanayisinin insansız sistemler alanında 
ulaştığı olgunluk seviyesinin, ittifak görevlerine entegre 
edilebilir aşamaya geldiğini gösterdi. Eurofighter 
uçaklarıyla görev icrası, insanlı ve insansız platformların 
birlikte görev yapması beklenen geleceğin muharebe 
konsepti açısından da test niteliği taşıyor. 

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, sigara bırakma polikli-
niklerine başvuruların geçen yılın ilk 1,5 ayına göre yüzde 

60 arttığını bildirdi. Memişoğlu, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, şunları kaydetti: “Birlikte bırakıyoruz. Birlikte 
başaracağız. Sigara bırakma polikliniklerimize başvurular, 
geçen yılın ilk 1,5 ayına göre yüzde 60 arttı. 2025’te 30 bin 675, 
2026’da 48 bin 841. Bu tablo açıkça gösteriyor ki milletimiz 
sağlığını seçiyor. Dumansız bir Türkiye için şimdi tam zamanı.”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Şanlıurfa’da deprem sonrası kalıcı konutlarına 
yerleşen Demir ailesini ziyaret edip, iftar sofrasına konuk oldu. Bakan Göktaş, Şanlıurfa’da, AK Parti 

Teşkilat Başkanlığının ‘Yeni Evim, İlk İftarım’ programı kapsamında 6 Şubat depremlerinin ardından kalıcı 
konutlarına yerleşen Demir ailesinin evini ziyaret etti. Bakan Göktaş, baba Mehmet, anne Muazzez ve oğulları 
Musab Demir ile birlikte iftar yaptı. Ailenin talep ve önerilerini de dinleyen Bakan Göktaş, devletin tüm 
imkânlarıyla deprem bölgesindeki vatandaşların yanında olmaya devam edeceğini vurguladı. Bakan Göktaş, 
ziyarette Musab Demir’in evlilik hazırlıkları konuşulurken, gençlerin bu yoldaki ilk adımına da destek oldu. 

Türkiye’nin teda-
rik sürecini yürüttüğü 

Eurofighter Typhoon savaş 
uçaklarının Türk Hava Kuvvet-
leri envanterine katılmasıyla, 

TB3 gibi platformlarla bir-
likte çalışabilirlik kritik 

hâle gelecek.

USAŞ, KAAN’ın ilk 
uçuşunun 2’nci yıl dö-

nümü dolayısıyla sanal 
medya hesabından klip 

paylaştı. TUSAŞ’ın sanal medya 
hesabından paylaşılan video klipte, 
“Bir milletin azmi, inancı, gücü ve 
iradesi o gün gökyüzüyle buluştu. 
Yerli ve milli imkânlarla geliştirilen, 
gökyüzündeki bağımsızlığımızın 
simgesi milli muharip uçağımız 
KAAN, iki yıl önce bugün ilk uçu-
şunu başarıyla gerçekleştirerek 
tarihimize altın harflerle yazıldı. 
Nuri Demirağların, Vecihi Hürkuş-
ların hayali; milletimizin duasıyla 
vücut bulan KAAN, kendi kanatla-
rımızla geleceğe yürüyüşümüzün 
en güçlü ilanıdır. Ülkemiz ve aziz 

milletimiz adına gururla ve onurla, 
KAAN’ın teslimatı için çalışmaya 
ve üretmeye devam ediyoruz” 
ifadeleri yer aldı. Klipte, milli mu-
harip uçak KAAN’ın geliştirilen 3 
prototipi yan yana yer aldı.

Üstün kabiliyetler sağlıyor 
İlk uçuşunu 21 Şubat 2024’te 

gerçekleştiren ve 13 dakika havada 
kalan milli muharip uçak KAAN, bu 
uçuşta 8 bin feet irtifaya çıkarak 
230 knot hıza ulaştı. KAAN, ikinci 

test uçuşunu ise 6 Mayıs 2024’te 
gerçekleştirdi ve 14 dakika havada 
kaldı. KAAN, bu uçuşta 10 bin feet 
irtifaya ve 230 knot hıza ulaştı. 
KAAN üstün hava hâkimiyetini; 
yeni silahlarla artırılmış havadan 
havaya muharebe menzili, yük-
sek/süpersonik hızda dâhili silah 
yuvalarından hassas ve tam vuruş, 
yapay zekâ ve nöral ağ desteğiy-
le artırılmış muharebe gücü ile 
sağlıyor. 5’inci nesil çok rollü savaş 
uçağı KAAN hem hava-hava hem 
de hava-yer muharebelerinin 
gereksinimleri için üstün kabili-
yetler sağlıyor. TUSAŞ’ın güçlü ve 
atik platformu KAAN; sahip olduğu 
akıllı ve güçlü savaş kabiliyetleri ile 
‘savaşçı’ olarak dikkat çekiyor. 

KAAN 2 YASINDA!

T

‘DUMANSIZ BIR TÜRKIYE 
IÇIN TAM ZAMANI’
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, Gaziantep’in Nurdağı ilçesinde 

depremden sonra inşa edilen afet konutlarında 
yaşayan 3 çocuklu Çınar ailesinin evine konuk 
oldu. Bakan Kurum, “Yeni Evim, İlk İftarım” 
programı kapsamında 6 Şubat depremlerinin ar-
dından afet konutlarında yaşayan Çınar ailesinin 
evini ziyaret etti. Program sonrasında ilçedeki 
vatandaşlarla bir araya gelen Bakan Kurum, Çınar 
ailesinin çay davetini de geri çevirmedi. Dep-
remzede aileyi yeni evinde ziyaret ederek aileyle 
sohbet eden Bakan Kurum, şu ifadeleri kullandı: 

Çocuklarımız huzurla büyüyecekler
“Bu devlet, 11 ilde bu kadar kısa zamanda 455 

bin konutu yaptı. Nurdağı’nın yüzde 70’i yıkılmıştı. 
Burası sokağıyla, parkıyla, eskisinden daha güçlü 
binalarıyla yeni bir Nurdağı oldu. Çocuklarımız 
geleceğe daha güvenle bakacak. Huzurla büyüye-
cekler. İnşallah burada mutlu, huzurlu bir şekilde 
oturacaklar. Hep birlikte bir mücadele ortaya koy-
duk. Kolay değildi, ulaşmak, gitmek, gelmek hepsi 
zordu ama hepsini sırayla hamdolsun, hem bele-
diyelerimiz hem de vatandaşlarımızla üstesinden 
geldik. Çok şükür ki bugün bu evlerde huzurla 
oturuyorsunuz. Allah bir daha yaşatmasın.”

İstilacı yabancı türlerin ül-
keye girişinin ve yayılımının 

önlenmesi için Ulusal İstilacı Yabancı 
Tür (UİST) Listesi’nin oluşturulması ve 
izleme sisteminin kurulması kararlaştırıldı. 
İstilacı yabancı türlerin biyolojik çeşitlilik, 
ekonomi ve insan sağlığı üzerinde meydana 
getirebileceği olumsuz etkilerin önlenmesi 
için ülkeye girişleri ve yayılmalarına dair 
alınacak tedbirler düzenlendi. Buna göre, 
istilacı yabancı türlerin ülkeye kasıtlı ve 
kasıtsız girişinin ve yayılımının önlenmesi ile 
etkin şekilde yönetilmesi için Ulusal İstilacı 
Yabancı Tür (UİST) Listesi oluşturulacak. Bu 
liste düzenli güncellenecek. Bir türün UİST 
Listesi’ne dâhil edilebilmesi için bilimsel 
ve teknik kanıta dayanılarak ülke sınırları 
içinde yabancı tür olduğu, mevcut koşullarda 
ve öngörülen iklim değişikliği koşullarında 
karasal ve sucul ortamlarda yaşayabilir 
popülasyon oluşturmaya, çevrede yayılmaya 
veya yaşamaya elverişli olduğu tespit 

edilecek. Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel 
Müdürlüğü, istilacı yabancı türlerin ülke 
içinde varlığını tespit etmek ve yayılmasını 
önlemek amacıyla, UİST Listesi’nin yayım-
lanmasını takiben 36 ay içerisinde araştırma, 
izleme ya da diğer usuller yoluyla istilacı 
yabancı türlere ilişkin verilerin toplanması 
ve kayıt altına alınması için izleme sistemi 
kuracak. Bu türlerin kontrol altına alınması 
için imha önlemleri uygulanabilecek.

İSTILACILARA 
YAKIN TAKIP

DEPREMZEDE 
AILEYE ZIYARET

BAKAN KURUM’DAN 

Bakan Göktaş, iftar 
sofrasına misafir olduGöktaş, Musab’ın Isparta’da 

yaşayan kız arkadaşının 
ailesini telefonla aradı. 

Gençlerin mutluluğu için 
aracı olan Bakan Göktaş, 

aileyle görüşerek ‘kız 
isteme ziyareti’ için söz aldı. 

Göktaş, görüşmede yuva 
kurmanın önemine deği-

nerek, “Türkiye genelinde 
gençleri evlendirmek için 

çok çalışıyorum. Aile ve 
Gençlik Fonu’nu kurduk. 

Gençlerimizin de yaşı 
gelmiş, bir gelsinler çayınızı 

içsinler” diye konuştu. 

TELEFONLA 
SÖZ ALDI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından Anadolu Ajansı 
(AA) iş birliğinde toplumda ailenin önemine dair daha güçlü 

farkındalık oluşturulması amacıyla düzenlenen “Ailemiz Geleceği-
miz Fotoğraf Yarışması”nın sonuçları açıklandı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, aile kavramını yansıtan ve yarışma temasına 
uygun fotoğrafların değerlendirmeye alındığı “Ailemiz Geleceğimiz 
Fotoğraf Yarışması”nda, fotoğraflar ön jüri ve ana jürinin elemele-
rine tabi tutuldu. Jürinin değerlendirmeleri neticesinde, Hatay’dan 
yarışmaya katılan öğretmen Hüseyin Kayıkçı’nın, yaşlılıktan dolayı 
yatağa bağımlı olan eşine yemek yediren kişi ile “fedakârlık ve 
eşler arası bağlılığı” anlatan fotoğrafı birinci seçildi. Yarışmaya 
Mersin’den katılan doktor Ercüment Öztürk’ün, Kastamonu’nun 
Taşköprü ilçesinde çektiği ve torunlarını oyun oynarken izleyen bir 
dedenin yer aldığı fotoğrafı, “kuşaklar arası sevgi bağını” ön plana 
çıkarması dolayısıyla ikinciliğe layık görüldü. Gıda mühendisi Özge 
Yücel’in, Ankara’nın Nallıhan ilçesindeki Çayırhan köyünde çektiği 
ve torundan büyük büyükanneye kadar 4 kuşağın aynı hamur 
tahtasında ekmek yaptığı fotoğrafı ise üçüncülük ödülünü kazandı.

‘AILEMIZ GELECEĞIMIZ FOTOĞRAF YARIŞMASI’ 



GÜNCEL 22 22 ŞUBAT ŞUBAT 2026 2026 
PAZARPAZAR

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: MERAL OCAKCI

8

Cumhurbaşkanı Erdoğan, sağlıklı gıda konusunda 
önemli açıklamalarda bulundu. Erdoğan, "Vatan-

daşımızın sağlıklı, kaliteli ve güvenilir gıdaya erişmesi 
önceliklerimizin başında yer alır. Bakanlığımız, sizlerin 
ürettiği ürünleri vatandaşımıza sahtecilikle veya taklitle 
satanlara karşı sürekli sahada denetim yapıyor. Denetim 
sonucu gıdada sahtecilik yapanları ve vatandaşımızı 
kandırmaya çalışanları, bildiğiniz gibi artık anlık olarak 
da ifşa ediyoruz. Kafeler gibi yiyecek içecek hizmeti 
sunan iş yerlerinde karekod uygulamasını geçen yıldan 
itibaren zorunlu hâle getirdik. Zirai ilaçta da taze sebze 
ve meyvede, hasat öncesi ve sonrasında kalıntı kontrolü 
denetimlerimizi yapıyoruz. E-reçete adını verdiğimiz 
yeni uygulamayla artık hangi üründe, ne miktarda 
bitki koruma ürünü kullanılacağı belirlenecek ve satışı 
ona göre yapılacak. Bu denetimlerin yanında fahiş 
fiyatla da mücadelemiz devam ediyor. Ramazan'n 
manevi atmosferine haksız kazanç gölgesi düşürenlere, 
vatandaşımızın sofrasından ekmeğini çalanlara karşı 
müsamahasız olacağımızın bilinmesini isterim. Fırsat-
çıların sayısı az olmakla birlikte, bu mübarek günlerde 
indirim yapan işletmelerimizin sayısı da bir hayli 
fazladır. Hem vatandaşın uygun fiyatla ürün almasını 
sağlayıp hem de enflasyonla mücadelemize destek 
olan işletmelerimize buradan teşekkür ediyorum’’ 
değerlendirmesinde bulundu.  

Önceliğimiz sağlıklı 
gıdaya erişim

Milli Savunma Bakanı Ya-
şar Güler, çeşitli program ve 

ziyaretler kapsamında memle-
keti Bayburt’a geldi.  Bayburt'un 
düşman işgalinden kurtuluşunun 
108’inci yıl dönümü dolayısıyla 
katıldığı programda konuşan Ba-
kan Güler, önemli açıklamalarda 
bulundu. Bakan Güler, Bayburt'a 
yapılan yatırımlarla kentteki 
yaşam kalitesinin her geçen gün 
arttığını ifade ederek şunları 
söyledi: “'Türkiye Yüzyılı' vizyo-
numuz doğrultusunda her şehri-
miz gibi Bayburt da yeni bir atılım 
dönemine girmiştir. Devletimizin 
Bayburt’a yaptığı büyük yatırım-
lar sayesinde şehrimizin çehresi 
her alanda değişmekte, siz hem-
şehrilerimin yaşam kalitesi her 

geçen gün daha da artmaktadır. 
Nitekim ulaştırma alanında yeni 
yolların ve köprülerin yapımı ile 
mevcut yapıların yenilenmesi 
çalışmaları Bayburt’umuzun hem 
ilçeler arası hem de diğer illerle 
bağlantılarını güçlendirmiştir. 
Şüphesiz havalimanının tamam-
lanmasından sonra Bayburt artık 
daha erişilebilir daha hareketli ve 
daha canlı bir şehir olacaktır. Kop 
savunmasında bulunan her bir 
kahramanımız nasıl ki canı bildiği 
vatanını ve namusunu korumak 
için canla başla mücadele ettiyse 
bizler de ceddimizden ilham ala-
rak ülkemizin hak ve menfaatle-
rini her ne pahasına olursa olsun 
savunma ve onu gelecek nesillere 
daha güvenli bir şekilde aktarma 

sorumluluğunu taşıyoruz.”

Son noktaya geldiler 
Bakan Güler, ‘terörsüz Türkiye’ 

hedefinde büyük başarıları elde 
edildiğini ifade ederek, "Kahra-
man Türk Silahlı Kuvvetlerimiz 
yurt içinde ve sınır ötesinde 
ülkemizin ve asil milletimizin 
güvenliğini teminat altına al-
mak için büyük bir fedakârlıkla 
görev yapmaktadır. Nitekim icra 
edilen operasyonlar neticesin-
de terörle mücadelede büyük 
başarılar elde ettik. Çok şükür 
terör örgütü artık silah bırakma 
noktasına getirildi. 

Bugün Sayın Cumhurbaş-
kanımızın liderliğinde ortaya 
konulan devlet iradesi ile 'terör-

süz Türkiye' hedefimize doğru 
emin adımlarla ilerliyoruz. Artık 
hem ülkemiz hem de bölge-
miz için yeni ve tarihi bir sayfa 
açılmıştır. Şu anda 'terörsüz 
Türkiye' hedefi doğrultusunda 
yürütülen çalışmalar, ülke-
mizin birlik ve beraberliğini 
daha da pekiştirmek ve daha 
müreffeh bir geleceğe ulaşmak 
içindir. Elbette ki bu kazanım-
larımızın korunması ve daha 
ileriye taşınması için hepimize 
önemli görevler düşmektedir. 
Bayburtlu hemşehrilerimin de 
her zaman olduğu gibi bu tarihi 
dönemde de daha büyük ve 
daha güçlü bir Türkiye yolculu-
ğuna destek olacağına yürek-
ten inanıyorum" dedi.  

MHP Erzurum Milletvekili 
ve AGİTPA Terörle Müca-

dele Özel Komisyonu Başkanı 
Prof. Dr. Kamil Aydın, Kış Genel 
Kurulu toplantılarına katılmak 
üzere Viyana’ya gitti. 

Demokrasi ve insan hakları 
oturumunda konuşan Aydın, 
seçimlerin demokrasilerin 
temel unsuru olduğunu belir-
terek dezenformasyon, siber 
tehditler ve bilgi kirliliğinin 
demokratik süreçleri tehdit et-
tiğini ifade etti. Terör örgütleri-
nin propaganda faaliyetlerinde 
özellikle gençleri hedef aldığını 
kaydeden Aydın, yapay zekâ 
teknolojileriyle bu risklerin 
daha karmaşık hâle geldiğini ve 
uluslararası iş birliğinin zorunlu 
olduğunu söyledi. Başkanlığını 
yaptığı Terörle Mücadele Özel 

Komisyonunda ise internet 
ortamında artan radikalleş-
me tehlikesine dikkat çekildi. 
Aydın, 13–14 yaş grubunda dahi 
radikalleşme vakalarının gö-
rülebildiğini belirterek vatan-
daşlık eğitimi ile medya ve bilgi 
okuryazarlığının koruyucu 
rolüne vurgu yaptı. 

Bu kapsamda eğitim temelli 
önleyici programlar ve dijital 
güvenlik uygulamalarının 
hayata geçirileceği ifade edildi. 
Toplantı kapsamında düzenle-
nen etkinliklerde siber zorbalık, 
çevrim içi manipülasyon ve 
aşırıcılıkla mücadeleye yönelik 
eylem planı hazırlandı. Aydın 
ayrıca Viyana’da yaşayan Türk 
vatandaşları ve Türkiye’nin Vi-
yana Büyükelçiliği yetkilileriyle 
bir araya geldi. 

2 YIL GERI ÖDEMESIZ KREDI, 150 BIN KÜÇÜKBAŞ HAYVAN

Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Bayburt'ta 

yaptığı konuşmada 
"Çok şükür, terör örgü-
tü artık silah bırakma 

noktasına getirildi. 
'terörsüz Türkiye' he-
defimize doğru emin 
adımlarla ilerliyoruz. 

Artık hem ülkemiz 
hem de bölgemiz için 

yeni ve tarihi bir sayfa 
açılmıştır" dedi.

MHP Erzurum Milletvekili Prof. Dr. Kamil Ay-
dın, Viyana’daki AGİTPA Kış Genel Kurulu’n-
da seçim güvenliği, dezenformasyon ve genç-
lerin çevrim içi radikalleşmesine karşı eğitim 

temelli önlemlerin önemini vurguladı.

GÜLER: BÖLGEMIZDE 
TARIHI BIR SAYFA AÇILDI

aliç Kongre Mer-
kezi'nde çiftçilerle 

bir araya geldiği 
iftar programındaki 

konuşmasına çiftçileri selam-
layarak başlayan Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, 
program için Tarım ve Orman 
Bakanlığı ile ekibine teşekkür 
etti. Çiftçilere seslenen Erdo-
ğan, "Buradan cennet vatanı-
mızın her karışında alın teriyle 
üreten, emeğiyle Türk ekono-
misine değer katan tüm çiftçi 
kardeşlerime sizlerin şahsında 
sevgilerimi, saygılarımı gön-
deriyorum. Türkiye'nin istik-
balini şekillendiren, 86 milyon 
insanımızla birlikte 62 milyon 
turistin gıdasını karşılayan, 
alın teri ve yüreğiyle toprağı 
işleyen, insanlık tarihi kadar 
eski bir mesleği icra eden çiftçi 
kardeşlerime şükranlarımı 
sunuyor, ülkemizin kalkın-
masına verdiğiniz destekten 
dolayı Allah hepinizden razı 
olsun, yokluğunuzu gösterme-
sin diyorum" ifadelerini kul-
landı. On yıllardır çiftçilerle yol 
yürüdüğünü, onların emeğine 
ve mücadelesine bizzat şahitlik 
ettiğini dile getiren Erdoğan, 
çiftçilerin fedakârlığını sadece 
rızıklarını kazanmak için dök-
tükleri terden değil, en sancılı 
dönemlerdeki memleket sev-
dalarından bildiğini söyledi.

6 Mart’ta hesaplarda 
Bitkisel üretim yapanlara 

destek ödemelerine başla-
dıklarını ifade eden Erdoğan, 
‘’Yıllardır konuşulan ve 2024 
yılında başladığımız üretim 
planlamasında bir yılı geride 
bıraktık. Planlamayla artık 
hangi ürünün nerede ve ne 
kadar ekileceğini belirliyoruz. 
Bunu sadece bitkisel üretimde 
değil, hayvancılıkta da hayata 
geçirdik. Bunun için özellikle 
besi ve süt üretim bölgelerini 
planladık. 

Yeni destek modelimiz 
kapsamında hayvancılık 
desteklerinin ödemesini geç-

tiğimiz sene yapmıştık. Şimdi 
de bitkisel üretim yapanların 
destek ödemelerine başlıyoruz. 
6 Mart'tan itibaren bir ay içinde 
81 milyar lira temel ve planlı 
üretim desteği ödemelerini 
çiftçilerimizin hesaplarına 
aktaracağız. Kuraklığa daya-
nıklı ve besin değeri yüksek 
tuz çalılarını da meralarımızla 
buluşturuyoruz. İnşallah bunu 
bütün mera alanlarımızda en 
kısa zamanda uygulayacağız. 
Tıpkı organize sanayi bölgeleri 
gibi, organize tarım bölgesi 
yatırımlarımıza da son sürat 
devam ediyoruz. 14 organize 
tarım bölgesinde üretime baş-
ladık. Bu yıl 5 bölgede daha ilk 

kez üretime geçeceğiz’’ ifadele-
rini kullandı. 

Yarısı kadın ve gençlere 
Erdoğan, sözlerine şöyle 

devam etti: ‘’2026 yılında 14,5 
milyar lira olan kırsal kalkın-
ma destek bütçemizin yarısını 
genç ve kadın üreticiler ile 
işletmelerimize ayırıyoruz. 
Ayrıca küçükbaş hayvancılığı 
desteklemek amacıyla yeni 
projeyi devreye sokuyoruz. 
Kırsalda küçükbaşa destek 
adını verdiğimiz projenin ilk 
etabında 150 bin küçükbaşı 
üreticilerimize uygun şartlarda 
vereceğiz. Projeden faydala-
nacak her üreticimize 95 dişi 
ve 5 erkek küçükbaş temin 
edeceğiz. Bu hayvanlar için 
aylık 15 bin, yıllık 180 bin lira 
bakım ve besleme desteğini biz 
karşılayacağız. Finansman için 
üreticilerimiz Ziraat Banka-
sı'ndan faizsiz kredi kullanabi-
lecek. Bu krediler 2 yıla kadar 
geri ödemesiz, devamında 7 
yıla kadar vade seçenekleri 
var. Üreticilerimizin alacakları 
küçükbaşların sigortasını 1 yıl 
biz karşılayacağız. Bu projede 
kadın ve genç üreticilerimize 
öncelik vereceğiz. Veteriner 
hekimlik, ziraat ve gıda mü-
hendisliğinden yetişen genç-
lerimize öncelik sağlayacağız. 
Bütün bu yatırımlarımızın 

şehirlerimize, üreticilerimize 
ve çiftçilerimize hayırlı olması-
nı diliyorum. Kıymetli çiftçile-
rimiz, çok değerli üreticilerimiz, 
nisan ayındaki zirai dondan 
etkilenen bütün üreticilerimize 
geçen yıl toplam 47 milyar lira 
ödeme yaptık. Maalesef geç-
tiğimiz günlerde de bazı illeri-
mizde dolu, hortum ve selden 
hem üreticilerimiz hem de va-
tandaşlarımız etkilendi. Ken-
dilerine buradan geçmiş olsun 
dileklerimi iletiyorum. Başta 
Tarım ve Orman Bakanlığımız 
olmak üzere devletimizin ilgili 
birimleri hemen sahaya indiler; 
üreticilerimizi rahatlatmak için 
seferber oldular. Değişen iklim 
şartları ve küresel ısınma, bize 
bu ve benzeri olayların devam 
edeceğini söylüyor. O yüzden 
sizleri mutlaka tarım sigortası 
yaptırmaya davet ediyorum. 

Hâlihazırda prim ödeme-
lerinin yüzde yetmişe kadar 
olan kısmını devlet olarak biz 
karşılıyoruz. Tüm bunların 
yanında, deprem bölgesi için 
yeni bir yatırım paketini daha 
hayata geçirdik. Toplam 11 
milyar liralık bu kaynağı, 11 ili-
mizde üretimin güçlendirilmesi 
için harcayacağız. Sözlerimin 
sonuna yaklaşırken siz değerli 
üreticilerimize, çiftçilerimize 
bu mübarek günde yeni müjde-
lerimizi açıklamak isterim .(AA)

Çiftçilere büyük müjde!
Çiftçilere verilen iftar programında konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Küçükbaş hayvancılığı desteklemek amacıy-
la yeni projeyi devreye sokuyoruz. Projeden faydalanacak her üreticimize 95 dişi ve 5 erkek küçükbaş temin edece-
ğiz. Finansman için üreticilerimiz Ziraat Bankası'ndan faizsiz, 2 yıla kadar geri ödemesiz kredi kullanabilecek’’ dedi. 

H
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip

 Erdoğan, İstanbul'da Haliç Kongre
 Merkezi'nde düzenlenen iftar

 programında çiftçilerle bir araya
 geldi. Programda, Tarım ve Orman

 Bakanı İbrahim Yumaklı da yer aldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ‘Türkiye’de tarım iflas 
etti bitti’ diyenlere de sert tepki gösterdi. Erdoğan, 

"Sığır etinde dünyada ilk ondayız, Avrupa’da birinciyiz. 
Küçükbaşta dünyada ilk ondayız, Avrupa’da ikinciyiz. Yu-
murtada dünyada yine ilk ondayız, Avrupa’da zirvedeyiz. 
Su ürünleri yetiştiriciliğinde Avrupa’da ikinci sıradayız. 
Bir diğer çarpıcı rakam; 2002 yılında 24,5 milyar dolar 
olan tarımsal hasılamızı 3 kattan fazla artırarak 2024 
yılında 79,1 milyar dolara yükselttik. Tarımda son 23 yılda 
yaklaşık 117 milyar dolar dış ticaret fazlası verdik. Sık sık 
dezenformasyon yapılan bir başka alan olan tohumda ise 
dünyada ilk 10 ülke arasındayız; tam 117 ülkeye tohum ih-
racatı gerçekleştiriyoruz. Tescil ettiğimiz ata tohumu çeşit 
sayısını 49’a çıkardık. Tüm sıkıntılara, çeşitli zorluklara 
ve iklim krizi kaynaklı olumsuz şartlara rağmen ülkemizi 
tarımda oldukça iyi bir yere getirdik. Şu gerçeği bugün 
bir kez daha sizlerin aracılığıyla vurgulamak istiyorum. 
Birileri tüm umutlarını buna bağlasa da Türkiye’de tarım 
bitmedi, inşallah hiçbir zaman bitmeyecek.Ülkemiz tarım 
sektöründe daha nice rekorlara imza atacak. Ama biten; 
meydanlarda her çiftçiye bedava traktör sözü verip sonra 
bunların üzerine sünger çekenlerin hevesleri olacak. 
Biten; 'Benim oyumla dağdaki çobanın oyu bir mi?' diyen 
elitist zihniyetin kibri olacak’’ açıklamasını yaptı

Türkiye’de tarım 
hiç bitmeyecek 

AYDIN: DİJİTAL
TEHDİTLERE DİKKAT!
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Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, 
sosyal medya hesabından dikkat 
çeken bir paylaşım yaptı. MHP’li 
Yıldız, Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu rapo-
runu okumadan yorum yapan ve 
değerlendirmelerde bulunanlara 
sert tepki gösterdi. 

Yıldız, “Milli Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demokrasi Komisyonu 
raporu üzerinde  yorum yaparken, 
raporu hiç okumadığı kurduğu 

ilk cümleden anlaşılıyor. Onlar 
için tavsiyem şudur: Kendinizi 
paralama yerine biraz okuyun” 
ifadelerini kullandı.

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı, paylaşımında şu ifadelere 
yer verdi: ‘’İdealist insanların 
çizgileri sabittir. Kişi yada grup-
lara yaranmak için çizgisinden 
sapmazlar. Yalaka, yapmacık, 
esnek ve gevşek olmazlar. Diliyle 
içi bir, dürüst, karakteri sabit olup 
karşısındakine göre değişiklik 

göstermezler. “Ağzı kafasından 
bir karış yukarıda” bazı arkadaş-
ların , Milli Dayanışma, Kardeş-
lik ve Demokrasi Komisyonu 
raporu üzerinde  yorum yaparken, 
raporu hiç okumadığı kurduğu 
ilk cümleden anlaşılıyor. Onlar 
için tavsiyem şudur: Kendinizi 
paralama yerine biraz okuyun. 
Çok zor değil… Kulağınıza küpe 
olsun diye hatırlatıyorum. Kesirler 
matematikte önemlidir. Ancak, üç 
çeyrekten bir tam olmaz.’’

KENDINIZI PARALAMA 
YERINE BIRAZ OKUYUN

MHP’LI FETI YILDIZ’DAN RAPOR ÇIKIŞI: 

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Feti Yıldız, “Milli Daya-

nışma, Kardeşlik ve De-
mokrasi Komisyonu raporu 

üzerinde yorum yaparken, 
raporu hiç okumadığı kur-
duğu ilk cümleden anlaşı-

lıyor. Onlar için tavsiyem 
şudur: Kendinizi paralama 
yerine biraz okuyun” dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
gazetemiz Genel Yayın Yönetmeni 
Mehmet Müftüoğlu’nun da katıldığı, 
medya kuruluşlarının genel yayın 
yönetmenleriyle iftarda bir araya 
geldi. İstanbul’daki Filizi Köşk’te 
düzenlenen iftar programı sonrası 
değerlendirmelerde bulunan Kur-
tulmuş, terörsüz Türkiye süreci ile 
ilgili önemli açıklamalarda bulundu.  
Kurtulmuş, komisyon tarafından 
hazırlanan raporun bundan sonra 
yapılacaklar konusunda mihenk taşı, 
bir çerçeve olduğunu belirterek, “Bu 
çerçevenin içerisinde gerekli adım-
ların iyi niyetle, sabırla ve gerçekten 
kararlılıkla sürdürülmesi lazım. 
Artık bu kadar mesafe alınmışken, 
bölgemizdeki şartlar da Türkiye’nin 
güvenliği bakımından bu kadar 
olumlu seyrediyorken bu sorunun 
tamamıyla Türkiye’nin gündemin-
den kaldırılması mümkündür ve bu 
adımların atılması gerekir” değerlen-
dirmesini yaptı.

Nitelikli çoğunluk 
Sürece sağladıkları yapıcı katkı-

ları dolayısıyla bütün siyasi par-
tilere teşekkür eden Kurtulmuş, 
her partinin görüşünü net olarak 
söylediğini anlattı. Kurtulmuş, bunun 
Türkiye demokrasisi açısından da 
olumlu bir aşama olduğuna dikkati 
çekerek, “Hem konunun mahiye-
ti itibarıyla son derece değerlidir 
hem de içeriğinden uzak bir şekil-
de, siyasetin hele bu kadar gergin 
olduğu, bu kadar gerilimlerin yüksek 
olduğu bir ortamda farklı partilerin 
bir araya gelerek ortak bir noktada 
buluşmuş olması, konuşmuş olması 
son derece değerlidir, önemlidir” 
dedi. Komisyonda, belli kuralları ilk 
toplantıda koyduklarını ve kararları 
da bu kurallar çerçevesinde alarak 
devam ettiklerini bildiren Kurtulmuş, 
alınan bazı kararları nitelikli çoğun-
lukla, bazılarını ise ittifakla aldıklarını 
söyledi. Kurtulmuş, komisyon rapo-
runun tavsiye niteliğinde olduğunu 
belirterek, şöyle devam etti: “Özel-
likle 6’ncı ve 7’nci bölümde ortaya 
konulan teklifler tamamıyla tavsiye 
niteliğindedir ve bundan sonra buna 
imza atmış olan siyasi partiler bir 
araya gelerek, özellikle yasal düzen-
lemeler konusunda neler yapılabile-

ceğini oturup müzakere edecekler, 
konuşacaklar ve sonuçta yine ümit 
ederim ki bütün partilerin altına imza 
atacağı düzenlemeler gerçekleşir. 
Komisyonun adından da anlaşıla-
cağı gibi bu mesele, sadece terörsüz 
Türkiye hedefini gerçekleştirmek 
üzere terörün ortadan kaldırılmasıyla 
ilgili bir çalışmayı ortaya koymamış, 
Türkiye’nin demokratik standartla-
rının yükseltilmesi, Türkiye demok-
rasisinin daha ileriye gidebilmesi 
için de teklifler gündeme getirilmiş 
ve bunların önemli bir kısmı kabul 
edilmiştir.”

Grönland’ı bile etkiler 
Sonuçların hayırlı olmasını dileyen 

Kurtulmuş, “Türkiye için önemli bir 
hayati eşikti, bu eşiği aştık ama bu 
her şeyin bittiği anlamına gelmiyor. 
Üzerinde sıkı bir çalışma dönemine 
ihtiyaç var” diye konuştu. Kurtul-
muş, komisyonda ortaya konulan 
demokratik olgunluğun Türkiye’de 
siyaset dilini pozitif anlamda etki-
lemesini temenni ederek “Türkiye 
şunu gösterdi, en ağır sorununu bile 
oturup konuşup çözebiliyor. Cum-
huriyet tarihimizin en ağır sorunuyla 
karşı karşıyaydık. Bunu oturduk, 
konuştuk ve nasıl çözülebileceğine 
ilişkin fikirlerimizi ortaklaştırarak 
belli bir noktaya geldik. Ümit ederim 
bundan sonraki adımlar da başarılı 
bir şekilde atılır ve dediğim gibi bu 
sorunu tamamıyla artık rafa kal-
dırmış, tarihin tozlu rafları arasında 
bırakmış oluruz” ifadelerini kullandı. 
Yaşanan uluslararası gelişmelere 
dikkati çeken Kurtulmuş, dünyanın 
kural bazlı ilkelerin olduğu ulusla-
rarası sistemden, sadece güçlünün 
sözünün geçtiği bir düzene doğru 
gittiğine işaret ederek bu durumun 
tehlikelerine işaret etti. Artık geliş-
melerin en sakin yerlerden biri olarak 
düşünülen Grönland’ı bile etkileyecek 
bir çerçeveye oturduğuna işaret eden 
Kurtulmuş, “Onun için bu süreçlerde 
Türkiye hem kendi ayaklarını sağlam 
bir şekilde yere basmak zorunda, 
içerideki bütün farklılıklarını ortak 
bir anlayışla bütünleştirmek duru-
munda hem de bölgesinde var olan 
çatışmaları ortadan kaldırmak için 
güçlü inisiyatifler kullanmak mecbu-
riyetindedir” diye konuştu.

Kurtulmuş: Komisyon raporu bir mihenk taşı

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, komisyon 
raporuyla Türkiye’nin hayati bir eşiği geçtiğini 
belirterek, “Rapor, bundan sonra yapılacaklar 

konusunda bir mihenk taşı, bir çerçeve. 
Gerekli adımlar kararlılıkla atılmalı, sorun 

tamamen ortadan kaldırılmalı” dedi.

BU BU İİŞ ARTIKŞ ARTIK
BİTİRİLMELİ

Yeni anayasa çalışmalarına 
yönelik soru üzerine Kurtulmuş, 

terörsüz Türkiye ve terörsüz bölgeye 
giden yolda yerli, milli ve yeni bir 
anayasayla bu yolun taçlandırılabi-
leceğini belirtti. Komisyonda 137 
kişiyi dinlediklerini ve ortak acıların ve 
beklentilerin dile getirildiğini aktaran 
Kurtulmuş, şunları kaydetti: “Top-
lumun ortak duygusunun bu olduğu 
kanaatindeyim. Geri kalan lafügüzaf-
tır. Herkes kendi politik oryantasyonu 
itibarıyla bir şey söyleyebilir, bunları 
saygıyla karşılarız. Zaten öyle olduğu 
için sonuna kadar geldi. Ama sonuçta 
artık acıların durması, silahın susması, 

insanların çocuklarını, evlatlarını 
toprağa gömmemesi, Türkiye’nin, 
bu büyük milletin böylesine ağır bir 
bedel ödememesi gerekir. Çok mesafe 
alındı. Geri kalan yolu da kazasız be-
lasız tamamlayacağız. Başka çaremiz 
yoktur.” Komisyonun en büyük kaza-
nımlarından birinin siyasette herkesin 
karşı tarafın ne dediğini dinlemeye ve 
anlamaya çalışması olduğunu ve bu 
sayede sonuç alındığını vurgulayan 
Kurtulmuş, “Bundan sonraki süreçte 
de herkesin kendi yankı odasından 
çıkarak, Türkiye’nin ve bu milletin 
menfaatine olan meseleyi en iyi 
şekilde anlaması lazım” dedi.

ABD’nin İran’a olası saldırısı 
ve Türkiye’nin tutumuna ilişkin 

değerlendirmeler de yapan Kurtulmuş, 
kritik açıklamalarda bulundu. Kur-
tulmuş konuşmasını şöyle sürdürdü: 
“Türkiye’nin bu konudaki tavrı çok 
açık ve net. Taraflara bunu sürekli tel-
kin ediyoruz. ABD’nin İran’a yapacağı 
bir saldırı bölge için bir felaket olur. 
Burada yeni istikrarsızlıklar ortaya 
çıkar ve Allah korusun, kısa süreli 
bir saldırı diye başlasalar bile uzun 
sürebilecek ve nerede duracağının da 
belli olmayacağı çok büyük kırılgan-
lıklara, alt üst oluşlara vesile olur. 
Bunu her vesileyle muhataplarımıza 
anlatıyoruz. Kaldı ki Amerikalıların 
da şunu görmesi lazım, ABD’nin daha 
evvel uzun süreli işgal ettiği ülkelerin 
hiçbirisinden kendi milli menfaatleri 

bakımından da yararlanmamıştır. Ne 
Afganistan ne Irak ne de diğer işgaller-
den Amerika istediğini alamadı, çok 
büyük bedeller ödedi. Ben böyle 
bir yola tevessül etmeyeceklerini, 
yani siyasi aklın bunu gerektirdiğini 
düşünüyorum ama Amerikan yönetimi 
sadece kendisinden de ibaret değil. 
Oradaki siyonist lobinin ne kadar 
etkili olduğunu biliyoruz. Özellikle 
Netanyahu’yu kurtarmak isteyen siyo-
nist lobinin Amerikan’ın İran siyaseti 
üzerinde ne kadar etkili olacağı, Ame-
rika’nın saldırıp saldırmayacağını, eğer 
saldırırsa, boyutlarının ne olacağını da 
belirleyecek ana faktördür. Ümit ede-
rim böyle bir şey yapmazlar. Bu, bölge 
için büyük bir felaket olur. Türkiye de 
bunu önlemek için elinden gelen her 
türlü imkânı ortaya koyuyor.”

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, terörsüz Türkiye sürecine 

ilişkin yapılacak yasal düzenleme 
çalışmalarında ortak beklentileri 
karşılayacak yasaların hazırlanması 
için tüm partilerin yine bir araya 
geleceğini ve belli bir uzlaşının ortaya 
çıkacağını düşündüğünü ifade etti. 
Süreci olumsuz etkileyecek risklerin 
her zaman olduğuna dikkati çeken 
Kurtulmuş, şu açıklamalarda bulundu: 
“Özellikle çarşamba gününden bu 
yana aldığımız bütün izlenimler, 
herkeste büyük bir memnuniyet var. 
O birtakım tedirginliklerin çoğunun da 
ortadan kalktığını düşünüyoruz. Top-

lumun büyük kesimi bundan memnun 
olmakla birlikte, ‘Şu iş bir sarpa sarsa 
da Türkiye yine bu çıkmazın içine 
girse, yine terör ve şiddet sarmalı 
içerisinde dolaşsa’ diyen karanlık 
odakların da olduğunu biliyoruz. Allah 
onlara fırsat vermesin ve provokas-
yonlardan da korusun.” “Komisyon 
çalışmaları sonunda açılım başarıya 
ulaşırsa muhalif çevrelerin kafasın-
da ‘gizli anayasa hazırlığı olacak’ 
şeklinde bir kuşku var. Bu konuda net 
bir şey söyleyebilir misiniz?” sorusu 
üzerine Kurtulmuş, kuşku üzerinden 
hareket etmenin siyaset için geçerli 
bir yol olmadığına işaret etti.

KALAN YOLU KAZASIZ  
BELASIZ TAMAMLAYACAĞIZ

ABD HIÇBIR ZAMAN  
ISTEDIĞINI ALAMADI

TOPLUMUN BÜYÜK  
KESIMI MEMNUN

ENDIŞELERI YERSIZ GÖRÜYORUM  

NET BIR YOL HARITASI ŞEKLINDE 
HENÜZ ORTAYA KONULMADI

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, komisyon raporunda 

yer alan Türk, Kürt, Arap vurgusunun 
“anayasa üzerinde eşitlik, yurttaşlık 
kavramından alınıp etnik çerçevede 
görüldüğü”ne yönelik bazı eleştirilere 
ilişkin soruyu da cevapladı. “Raporda 
Türk, Kürt, Arap meselesinin yazılmış 
olmasının Türkiye’nin üniter yapısını 
bozacağına ilişkin endişeyi son 
derece yersiz olarak görüyorum” 
diyen Kurtulmuş, raporda iki yerde 
Türkiye’nin üniter yapısı, anayasal 
düzeni, bölünmez bütünlüğü ve laik 
devlet yapısının çok açık bir şekilde 

vurgulandığının, bu konularda en 
ufak bir tartışmanın olmadığını kay-
detti. Siyasi konuları değerlendirirken 
işin bir de sosyolojisine bakılması 
gerektiğini dile getiren Kurtulmuş, 
“Bizim yıllardır söylediğimiz, biz bir 
faraziyeden bahsetmiyoruz, bir asır 
evvel bu coğrafyada yine ağırlıklı 
olarak, diğer etnisiteler de var, diğer 
gruplar da var ama ağırlıklı olarak 
Türkler, Kürtler, Araplar bu coğraf-
yada var ve adamlar geldiler birinci 
Sykes-Picot’da sınırları çektiler aynı 
aşiretin yarısı Irak’ta, yarısı Suriye’de, 
yarısı Türkiye’de kaldı” diye konuştu.

Komisyon raporunun yasal 
düzenlemelere evrilmesiyle 

ilgili sürece ilişkin soru üzerine Kur-
tulmuş, önemli bir açıklama yaptı. 
Kurtulmuş şöyle konuştu: “İlk sefer 
belki bu kadar zor bir konu, komis-
yona havale edildi ve ilk adımında 
komisyon raporu hazırlandı, başarılı 
bir sonuç elde edildi. Buradaki tav-
siyeler, belki belli bir süre içerisinde 
gerçekleşecek tavsiyeler. Bunların 
bir öncelik sıralaması yapılır. Bun-

ları yapacak olan da yine partilerdir. 
Partiler bir araya gelir. Gönlümüz 
arzu eder ki bu komisyonun altına 
nasıl milletvekillerinin tamamına 
yakını imza attıysa, çıkarılacak 
olan yasa tekliflerine de bütün 
partiler imza atarak müşterek bir 
yasa teklifi şeklinde olsun. Bunları 
temenni olarak konuştuk ama nasıl 
olacağı, nasıl şekilleneceği net bir 
yol haritası şeklinde henüz  
ortaya konulmadı.”

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Genel Yayın Yönetmenimiz Mehmet 
Müftüoğlu’nun da katıldığı iftarda, Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi 

Komisyonu’nun çalışmalarına ilişkin samimi açıklamalarda bulundu.



İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın “İran’daki gösterilerde 32 bin kişinin 

öldüğüne” yönelik açıklamalarına tepki gösterdi. Erakçi, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya platformundaki hesabından 
konuya ilişkin açıklama yaptı. İranlı Bakan, Tahran yönetiminin 
son gösterilerde hayatını kaybeden 200’ü emniyet görevlisi 
3 bin 117 kişiye dair kapsamlı bir liste yayımladığını hatırlattı. 
Arakçi, “Verilerimizin doğruluğu konusunda şüphesi olan 
varsa, lütfen belgeyle konuşsun” ifadelerini kullandı. İran 
Cumhurbaşkanlığı Ofisi tarafından 1 Şubat’ta yapılan yazılı 
açıklamada gösteriler sırasında ölen 3 bin 117 kişiden 2 bin 
986’sının isimleri yayımlanmış, 131 kişinin ise kimlik tespit 
çalışmalarının sürdüğü belirtilmişti. ABD merkezli İran İnsan 
Hakları Aktivistleri Haber Ajansı (HRANA), 16 Şubat’taki 
açıklamasında, gösterilerde hayatını kaybedenlerin sayısının 
214’ü emniyet görevlisi 7 bin 15 olduğunu duyurmuştu.

İsrail ordusu, 10 Ekim 2025’ten beri yürür-
lükte olan ateşkes anlaşmasına rağmen 

Gazze Şeridi’nin çeşitli bölgelerine topçu ve hava 
saldırıları düzenledi. Görgü tanıklarına göre İsrail 
savaş uçakları, ateşkes anlaşmasına rağmen Gazze 
Şeridi’nin güneyindeki Han Yunus’ta ordunun 
kontrol ve konuşlanma bölgeleri içinde yer alan 
Beni Suheyla kasabasına hava saldırısı gerçek-
leştirdi. İsrail topçuları da ateşkes anlaşmasına 
uymayarak, ordunun kontrolünde olan Gazze 
Şeridi’nin doğusundaki Tuffah Mahallesi’nin çeşitli 
bölgelerini bombaladı.  İsrail zırhlı araçlarından 
Gazze Şeridi’nin kuzeydoğusunda kalan bölge-
lere yoğun ateş açıldı. İsrail savaş uçaklarının 
Lübnan’ın doğusundaki Baalbek kentinin Riyak 
beldesine düzenlediği hava saldırısında ilk 

belirlemelere göre en az 12 kişinin öldüğü, 
30 kişinin yaralandığı bildirildi. Lübnan resmi 
haber ajansı NNA’nın haberine göre, İsrail savaş 
uçakları Baalbek kırsalındaki Kasr Naba ve Tamnin 
et-Tahta beldelerinin ovalarına iki hava saldırısı 
düzenledi. Haberde, Baalbek bölgesindeki Riyak 
beldesinde, karayolu üzerinde bulunan ve 
Hizbullah’a yakınlığıyla bilinen El-Kard el-Hasan 
finans kurumunun yakınındaki bir binanın hava 
saldırısı sonucu tamamen yıkıldığı belirtildi. 

Aynı kaynağa göre, İsrail savaş uçakları 
Lübnan’ın doğusundaki dağların eteklerinde yer 
alan Mahalla eş-Şara bölgesine de üç hava saldırısı 
gerçekleştirdi. İsrail ordusunun Ekim 2023’ten 
bu yana Gazze Şeridi’ne düzenlediği saldırılarda 
hayatını kaybedenlerin sayısı 72 bin 70’e ulaştı.

ABD’nin İran’a olası askeri müdahalesi 
tartışılırken İsrail ordusu “yüksek alarm” 

durumuna geçtiğini duyurdu. Ordu Sözcü-
sü Defrin, “Parmaklarımız her zamankin-
den daha fazla tetikte” diyerek bölgedeki 
gerilimi tırmandırdı.

İsrail Ordu Sözcüsü Effie Defrin, yayım-
ladığı video mesajda bölgesel gelişme-
leri yakından takip ettiklerini belirterek, 
“Yüksek alarm durumundayız. Gözlerimiz 
her yönde açık ve operasyonel gerçeklikte 
yaşanabilecek herhangi bir değişikliğe 
yanıt vermek için parmaklarımız her 
zamankinden daha fazla tetikte” ifadele-
rini kullandı. Defrin, İsrail Ordusu İç Cephe 
Komutanlığının halka yönelik güvenlik 
talimatlarında herhangi bir değişiklik 
yapılmadığını da sözlerine ekleyerek, 
vatandaşların yalnızca ordudan yapılacak 
resmi açıklamalara itibar etmesini istedi.

Savaş bekleniyor
İsrail basını, ABD’nin İran’a yönelik olası 

saldırısını “yakın zamanda” başlatabile-
ceği yönündeki değerlendirmeler üzerine 
İç Cephe Komutanlığına yüksek alarm 
talimatı verildiğini aktardı.

Kanal 12 televizyonu ise ABD’nin İran’a 
saldırı başlatması hâlinde İsrail’in de bu 
saldırılara katılacağını öne sürdü.

İsrail basınına konuşan ABD’li yetkililer, 
Donald Trump’ın İran’a yönelik büyük çap-
lı bir saldırı talimatı vermeye “çok yakın” 
olduğunu, diplomatik sürecin daraldığını 
ve askeri seçeneklerin masada bulundu-
ğunu ifade etti.

ABD’nin İsrail Büyükelçisi Mike Hu-
ckabee, Nil Nehri’den Fırat Nehri’ne 

uzanan bölgede “İsrail’in Tevrat’a dayalı 
hakkı olduğunu” iddia ederek, “Hepsini 
alsalardı iyi olurdu” dedi. ABD elçisi 
Huckabee, ABD’li gazeteci Tucker Carlson’a 
verdiği röportajda, Gazze’de İsrail tarafın-
dan gerçekleştirilen soykırımda çocukların 
öldürülmesini ve “Tevrat’a dayalı Büyük 
İsrail” görüşünü savundu.

Röportajın başında Carlson, 
Huckabee’nin ABD’de İsrail adına casusluk 
yaptığı için tutuklanan ve daha sonra 
ülkesine iade edilen İsrailli Jonathan 
Pollard’la daha sonra Amerikan basınında 
sızdırılan gizli görüşmesini sorunca Hucka-
bee, İsrail casusu Pollard ile Büyükelçilikte 
görüştüğünü ve güvenlik kameraları ve 
güvenlik görevlileri olduğu için bunun 
“gizli bir görüşme” olmadığını ileri sürdü. 

Huckabee, “İsrail’in ABD askerlerini 
Irak’a göndermesi ve onların savaşı için 
Amerikan askerlerini kullanması ABD’nin 
çıkarlarına mı hizmet etti yoksa İsrail’in 
mi?” sorusuna ise “İsrail’in ABD’nin en 
yakın müttefiki” olduğunu ve 2003’teki 
Irak işgalinin “teröre karşı mücadele” için 

yapıldığı iddiasında bulundu.
Carlson, İsrail’in nükleer programına 

ilişkin iddiaları da gündeme getirerek, 
“İsrail’in nükleer silah programını çalınmış 
ABD malzemeleriyle geliştirdiği iddiaları 
hakkında ne diyorsunuz?” diye sorunca, 
İsrail’in nükleer silah programını reddet-
meyen Huckabee, “Nükleer programıyla 
İsrail’in kendini savunma hakkı var ve iş 
birliği içindeyiz” karşılığını verdi. İsrail’in 
ABD’yi İran’a karşı savaşa sürüklemek mi 
istediğinin sorulması üzerine Huckabee, 
“İran gerçek tehdit, nükleer eğilimleri var 
ve ‘Amerika’ya ölüm’ sloganları atıyorlar. 
Savaş kışkırtması değil bu barış için 
caydırıcılık” ifadelerini kullandı.

İSRAİL 
ORDUSU
ALARMA 

GEÇTİ!
‘ADIL BIR ANLAŞMA IÇIN  

MÜZAKERE YAPSALAR IYI OLUR’

TRUMP’TAN 
İRAN’A ÇAĞRI

ABD Başkanı Donald Trump, 
Yüksek Mahkemenin 

gümrük tarifeleriyle 
ilgili kararına ilişkin Beyaz 
Saray’da düzenlediği basın 
toplantısında soruları 
yanıtladı. İran ile devam 
eden nükleer müzakere-
ler konusundaki görüşü 
sorulan Trump, Tahran 
yönetimine, “Adil bir anlaş-
ma için müzakere yapsalar 
iyi olur” mesajı gönderdi. İran 
halkı ile İranlı liderleri ayırdığını 
belirten Trump, bu iki unsurun çok 
farklı olduğunu savundu. Trump, ülkedeki 
gösteriler sürecinde 32 bin kişinin hayatını 
kaybettiğini iddia etti. Donald Trump, 800’den 
fazla göstericinin idam edilmesine kendisinin 
engel olduğunu savunarak, “837 kişiyi asacak-
lardı ve ben onlara ‘Tek bir kişiyi bile asarsanız 
vurulacaksınız’ dedim. İki hafta bekleyip 
pazarlık yapmadım ve onlar asmayı bırak-
tılar. Ama İran halkı 
için çok üzülüyorum” 
diye konuştu.

3’lü ittifaktan Trump’a ‘saldır’ baskısı
ABD ile İran’ın olası bir savaşın önüne geçmek için yoğun diplomasi trafiği yürüttüğü bir dönemde dikkat çeken bir iddia ortaya atıldı. ABD 

Başkanı Trump’a, üçlü bir ittifak tarafından İran’a saldırması yönünde baskı yapıldığı öne sürüldü. Bu yapının başını ise İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun çektiği kaydedildi. Yunanistan merkezli Banking News’in “Trump’ı İran’a saldırmaya zorlayan 3’lü İttifak” 
başlıklı haberinde, ABD Başkanı’nın “devasa armada” olarak nitelediği donanma gücünün Basra Körfezi’ndeki varlığının, 

diplomatik ilerleme umutlarını gölgelediği ifade edildi. Haberde “3’lü İttifak” olarak adlandırılan yapının, İran’a karşı 
askeri seçeneği güçlü şekilde desteklediği aktarıldı. Tahran’daki rejimin devrilmesini savunan İranlı sürgünler, 

neo-muhafazakâr çevreler ve İsrail yanlısı lobilerin bu blokta yer aldığı ifade edildi. ABD’li Cumhuriyetçi 
senatörler Lindsey Graham, Ted Cruz ve Tom Cotton’ın İran’ı Orta Doğu’daki Amerikan-İsrail 

düzeninin önündeki son engel olarak gördüğü kaydedildi. Netanyahu’nun Trump’a 
yakınlığı ve Washington’daki yoğun temaslarının da İran’ın İsrail için 

“varoluşsal tehdit” olarak sunulmasını güçlendirdiği 
vurgulandı.

ALMANYA VE İSVEÇ’TEN, VATANDAŞLARINA 
İRAN’I  ACİLEN TERK ETME ÇAĞRISI

Almanya ve İsveç, İran’da bulunan vatandaşlarına bu ülkeyi acilen terk etme çağrısı yaptı. Almanya’nın Tahran Büyükelçiliğinin sanal medya hesabından 
yapılan paylaşımda, İran ve bölgedeki durumun gerginliğini koruduğu belirtildi. Güvenlik durumunun daha da kötüleşmesi ve askeri çatışma 

ihtimalinin göz ardı edilemeyeceği vurgulanan açıklamada, Alman vatandaşlarına mevcut çıkış imkânlarını kullanarak ülkeyi hemen terk 
etmeleri çağrısı yinelendi. Ayrıca, olası bir gerginliğin tırmanması durumunda Tahran’daki Alman Büyükelçiliğinin ve Almanya Dışişleri 

Bakanlığının ülkeden çıkış konusunda neredeyse hiçbir destek sağlayamayacağı konusunda uyarıda bulunuldu. Benzer bir 
uyarı da İsveç cephesinden geldi. İsveç Dışişleri Bakanı Maria Malmer Stenergard, sanal medya hesabından yaptığı 

açıklamada, İran ve bölgedeki gelişmelerin son derece belirsiz olduğuna dikkat çekti. İsveç Dışişleri Bakan-
lığının İran’a yönelik tüm seyahatlerden kaçınılması tavsiyesini ve ülkedeki İsveç vatandaşlarına 

yönelik kesin ayrılma çağrısını hatırlatan Stenergard, hava ve kara yolları üzerinden 
çıkışların hâlen mümkün olduğunu belirtti. Stenergard, vatandaşların 

imkân varken beklemeden İran’ı terk etmesi gerek-
tiğinin altını çizdi.

ABD’Lİ BÜYÜKELÇİ’DEN 
KÜSTAH AÇIKLAMA

İRAN, ‘GÖSTERILERDE 
32 BIN KIŞI ÖLDÜ’ 

IDDIALARINI YALANLADI

İSRAİL ORDUSUNDAN HAVA SALDIRISI
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New York Times (NYT) gazetesine konuşan ABD Savunma 
Bakanlığı yetkilileri, El-Udeyd üssünden yüzlerce askerin 

tahliye edildiğini aktardı. Yetkililer ayrıca ABD donanmasının 
5. Filosunun konuşlandığı Bahreyn’deki Üssü’nden de tahliyeler 
yapıldığını belirtti. İran ile ABD arasında İran’ın nükleer progra-
mına ilişkin dolaylı görüşmeler sürerken, ABD olası bir askeri 

saldırıya karşı bölgeye askeri yığınak yapmayı sürdürüyor. Açık 
kaynak istihbaratını takip ve analiz eden bazı sosyal medya 
hesaplarındaki bilgilere göre son bir hafta içinde Avrupa ve 
Orta Doğu’ya ABD ordusuna ait 100’den fazla uçak geldi. 

USS Abraham Lincoln ve USS Gerald R. Ford uçak 
gemileri 120’den fazla savaş uçağını taşıyor. ABD 

EUCOM ve CENTCOM’un ise 200’den fazla jet 
ve yaklaşık 108 tanker uçağa ev sahipliği 

yaptığı tahmin ediliyor.

ABD ORDUSU 
KATAR’DAKI YÜZLERCE 
ASKERI TAHLIYE ETTI

İRAN, ‘SEYYAD 3-G’Yİ 
İLK KEZ DENEDİ

İran Devrim Muhafızları Ordusu Deniz Kuvvetleri, geçen 
günlerde düzenlenen “Hürmüz Boğazı Akıllı Kontrol” 

tatbikatında gemi konuşlu hava savunma füzesi Seyyad 
3-G’yi ilk kez denedi. Dikey atım özelliğine sahip 150 kilo-

metre menzilli Seyyad 3-G’nin, “Şehid Süleymani” sınıfı 
gemiler için bölgesel hava savunma kalkanı oluşturma 

imkânı sağladığı belirtiliyor. Bağımsız tespit ve angajman 
kabiliyetine sahip olduğu aktarılan bu sistemin, entegre 

komuta ve kontrol ağına bağlanabildiği ve gemilerin hava 
tehditlerine karşı kabiliyetini artırdığı kaydedildi.

Amerika Birleşik Devletle-
ri'nin İran'a yönelik olası 
askeri saldırısına ilişkin 

tartışmalar sürerken 
İsrail ordusu, yüksek 
alarm durumunda ol-

duklarını açıkladı.

Mike Huckabee

Abbas Arakçi
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GIRIT AÇIKLARINDA 
GÖÇMEN TEKNESI 

BATTI, 5 KIŞI ÖLDÜ

ABD, Doğu Pasifik’te 
bir tekneyi vurdu
ABD ordusu, Doğu Pasifik’te uyuşturucu kaçakçılığı 
yaptığı öne sürülen bir teknenin vurulduğunu ve 3 kişinin 
öldürüldüğünü açıkladı. ABD Güney Saha Komutanlığının 
(SOUTHCOM) sanal medya hesabından yapılan paylaşımda, 
SOUTHCOM Komutanı General Francis L. Donovan’ın talima-

tıyla Doğu Pasifik’te uyuşturucu kaçakçılığı yap-
tığı iddia edilen bir tekneye saldırı düzenlendiği 
bildirildi. Açıklamada, istihbarat birimlerince 
teknenin Doğu Pasifik’te bilinen uyuşturucu 
kaçakçılığı rotaları boyunca seyrettiğinin 
ve kaçakçılık faaliyetlerinde bulunduğunun 
doğrulandığı belirtildi. Operasyon sonucunda 
teknedeki 3 kişinin öldürüldüğü, ABD askeri 
unsurlarının ise zarar görmediği ifade edildi. 
Paylaşımda teknenin vurulduğu anın 
görüntülerine de yer verildi. DHA

Girit Adası açıklarında düzensiz göçmenleri taşıyan 
teknenin batması sonucu 5 kişinin hayatını kaybettiği, 
26 kişinin ise kayıp olduğu bildirildi. Yunan basınında 
yer alan haberlere göre, Heraklion kentine bağlı Kali 
Limenes açıklarında meydana gelen olayın ardından 

bölgede geniş çaplı arama kurtarma çalışması baş-
latıldı. Şu ana kadar denizden 5 kişinin cesedi çıkarı-
lırken, 20 kişi ise kurtarıldı. Sahil güvenlik yetkilileri, 

kayıp 26 kişi için arama çalışmalarının sürdüğünü 
açıkladı. Arama kurtarma çalışmalarına, Yunan Sahil 
Güvenlik unsurlarının yanı sıra çok sayıda kurtarma 

teknesi ile Avrupa Birliği Sınır ve Sahil Güvenlik  
Ajansı (Frontex) ekipleri destek veriyor.

Pakistan’da yaşayan Türk vatandaşları, ramazan ayı dolayısıyla 
ihtiyaç sahiplerine gıda desteğinde bulundu. Başkent İslama-

bad’da düzenlenen programda ülkede ikamet eden Türk vatandaşları 
tarafından ihtiyaç sahibi ailelere 800 koli erzak dağıtıldı. Her kolide 27 
kilogram temel gıda malzemesi yer alıyor.

Etkinliğe katılan Türkiye’nin İslamabad Büyükelçisi İrfan Neziroğlu, 
iki ülke halklarının birbirine çok yakın olduklarını belirterek, her zaman 
zor zamanlarda birbirlerinin yanında olduklarını hatırlattı. Kurtuluş 
Savaşı sırasında bu topraklardaki Müslümanların Türkiye’ye yardım 
ettiğini dile getiren Neziroğlu, “Nasıl siz her zaman bizim yanımızda ol-
muşsanız biz de her zaman sizlerin yanınızda olmaya devam edeceğiz” 
dedi. Türkiye’nin Pakistan’a çok sayıda burs imkânı sunduğunu anlatan 
Neziroğlu, “Şu anda binlerce Pakistanlı öğrenci kardeşimiz, Türkiye 
bursuyla Türkiye’de okuyor. İnşallah yarın sizlerin çocukları da o bursları 
kazanır ve Türkiye’de okurlar” ifadelerini kullandı.

Batı Trakyalı Türkler, 21 Şubat Uluslararası Ana Dili Günü 
dolayısıyla ana dilde eğitim taleplerini yineledi. Avrupa Batı 

Trakya Türk Federasyonundan (ABTTF) yapılan açıklamada, Batı 
Trakya Türk çocuklarının Türkçe ve Yunanca iki dilli anaokullarında 
eğitim görme hakkının güvence altına alınması gerektiği vurgulan-
dı. Açıklamada, ana dilde eğitimin temel bir insan hakkı olduğuna 
işaret edilerek Yunanistan’a Batı Trakya Türk toplumuna yönelik 
eğitim politikalarını gözden geçirme çağrısında bulunuldu. Rodop 
ilinde nüfusun çoğunluğunu, İskeçe ilinde ise yaklaşık yarısını oluş-
turmalarına rağmen bölgede tek bir Türk anaokulunun bulunmadı-
ğına dikkat çekilen açıklamada, yüzlerce devlet anaokuluna karşın 
Türk anaokulunun bulunmamasının eşitlik ve eğitim hakkı açısından 
sorun teşkil ettiği vurgulandı. Yunanistan’da 2017’de başlatılan 
mecburi anaokulu uygulamasıyla azınlık çocukları ilkokul öncesinde 
zorunlu olarak Yunanca eğitim veren devlet anaokullarına gidiyor. 
Türk azınlığın, Yunanca ve Türkçe olmak üzere çift dilli anaokulu 
talebi ise Yunan makamlarınca cevapsız bırakılıyor.

Rusya’nın İrkutsk bölgesinde turistlerin bulunduğu 
tur aracının yüzeyi buzla kaplı Baykal Gölü’ne düşmesi 

sonucu 8 kişi yaşamını yitirdi. Rusya Soruşturma Komitesinden 
yapılan açıklamaya göre, yüzeyi buz tutan Baykal Gölü’nde 
turistler için düzenlenen tur esnasında kaza meydana geldi. 
Buzun üzerinde Hoboy Burnu istikametinde tur atan araç göle 
düştü. Kazada sürücünün de aralarında olduğu 8 kişi hayatını 
kaybetti, 1 kişi kurtuldu. Yerel görevliler, araçtaki turistlerin 
Çin’den geldiklerini belirtti. Kış aylarında yüzeyi buz tutan 
Baykal Gölü üzerinde yapılan turistik geziler, bölgeye gelen 
ziyaretçiler arasında yaygın olarak tercih ediliyor.

Arnavutluk’ta, Edi Rama’nın Başbakanlığını yaptığı hükümetin istifasını talep eden binlerce gösteri-
ci, ülkede yolsuzluk yapıldığını savunarak Başbakanlık binasına molotofkokteyli ve havai fişek attı.

ARNAVUTLUK’TA, HÜKÜMET
KARŞITLARI SOKAKLARDA

PAKISTAN’DAKI
YOKSULLARA
TÜRKLERDEN 
GIDA DESTEĞI

BATI TRAKYALI 
TÜRKLERDEN, ANA 

DILDE EĞITIM TALEBI

RUSYA’DA TURIST 
ARACI BAYKAL 

GÖLÜ’NE DÜŞTÜ: 8 ÖLÜ

ELAZIĞ 10. ASLİYE CEZA MAHKEMESİNDEN
Dosya Esas No: 2025/456
Karar No : 2025/822
Elazığ Cumhuriyet Başsavcılığının 2025/7341 Esas sayılı iddianamesi ile sanık Cihan 
BAYKIZ hakkında Kullanmak İçin Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde Satın Almak, 
Kabul Etmek, Bulundurmak ve Kullanmak suçundan mahkememize açılan davanın 
yapılan yargılaması sonucunda, Mahkememizin 11/12/2025 tarih ve 2025/456 
Esas 2025/822 karar sayılı ilamı ile sanık Cihan BAYKIZ hakkında Kullanmak 
İçin Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde Satın Almak, Kabul Etmek, Bulundurmak ve 
Kullanmak suçundan 2 YIL HAPİS cezası ile cezalandırılmasına karar verilmiştir. 
Yukarıda yazılı bulunan kararın tüm aramalara rağmen adresi tespit edilemeyen 
Maşallah ve Kibar oğlu, 1988 Tatvan doğumlu Cihan BAYKIZ’a ilanen tebliğine, 
ilan tarihinden 14 gün sonra kararın tebliğ edilmiş sayılacağına dair tebligat yerine 
geçerli olmak üzere, ilanen tebliğ olunur.20.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406994

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
46. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/232 Esas
MURİS : AHMET RIZA SONAT-29131906012
Mahkememizde görülmekte olan Mirasçılık Belgesi davası nedeniyle; Mahkememizin 
05/02/2026 tarihli celse, 1 nolu ara kararı uyarınca; TMK Madde 594 - murisin 
mirasçısı bulunması halinde, 1 ay içerisinde Mahkememizin 2024/232 esas sayılı 
dosyasına bilgi vermeleri ve kendisi hayatta ise Mahkememize başvurması hususu 
ilan olunur. 17/02/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406970

T.C. GAZİANTEP İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/40434 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/40434 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gaziantep İl, Şehitkamil İlçe, ÖZGÜRLÜK Mahalle/Köy, 1262 Ada, 1 
Parsel, Tapu kaydı: Taşınmaz tapuda , Gaziantep ili , Şehitkamil ilçesi , Özgürlük 
mahallesi, ada 1262, parsel 1’de kayıtlı 134,00 m2 Arsa niteliklidir. Taşınmazın 
tamamı borçlu F. E.’a aittir. İmar durumu: Şehitkamil Belediye Başkanlığı Plan 
ve Proje Müdürlüğündeki ilgili imar paftasında görüleceği üzere, 1262 ada, | 
parseldeki taşınmazın 1/ 1000 ölçekli uygulama imar planı içerisinde olduğu, imar 
planında bitişik nizam konut yapı adasına geldiği belirlenmiştir. . Arsa ve bedeli : 
Taşınmaz şehrin kuzey batı bölgesinde olup, parselin önünde 141 nolu sokak 
geçmektedir. Parselin üzerine 3 katlı yığma bir bina yapılmıştır. Taşınmazın çevresi 
bitişik nizamda ve genellikle 2-3 kalı yığma olarak, yapılaşmış olup, yapılardan 
oluşmaktadır. Taşınmaz Belediye ve sosyal hizmetlerden tam olarak faydalanmakta 
olup, ulaşım sorunu bulunmamaktadır..Bu bölgede genelde doğu bölgelerinde ve 
köylerde şehre göç eden dar gelirli vatandaşlar ikamet etmektedir. Mahalli adresi: 
Özgürlük mahallesi, 141 nolu sokak ,n0:43 ? Şehitkamil / G. ANTEP Çevre ve 
Şeihrcilik Bakanlığı Hasar Kayıt sisteminde kaydı tespit edilememiştir. Yapı ve bedeli 
: Taşınmazın tapu kayıtlarında her ne kadar cinsi arsa olarak belirtilmiş ise de, keşif 
günü fen bilirkişinin göstermiş olduğu parsel üzerinde yaptığım incelemede parsel 
üzerinde 3 katlı bir yığma bina olduğu tespit edilmiştir. Binanın her 3 katı da mesken 
olarak inşa edilmiştir. Her bir mesken de 3 oda, salon, mutfak, banyo, we mahalleri 
bulunmaktadır. Dış kapı numarası 43 olan Binanın 1. ve 2. Katlarında ön cephesine 
saçak yapılarak büyütülmüştür. Binanın 3 katının toplam inşaat alanı inşaat alanı 
410,00 m2 ?dir.. Meskenlerin oda tabanları ahşap laminat , ıslak hacim tabanları 
seramik kaplama yapılmış olup, duvarları sıvalı ve boyalıdır. Kapılar ahşap, pencere 
doğramaları PVC takılmıştır. Meskenlerin elektrik suyu mevcut olup, meskenler 
doğalgaz (kombi) ile ısıtılmaktadır. Binanın dış cephesi sıvalı ve boyalıdır. Yapı 
yaklaşık 15-20 yıllık olup, yıpranması *4 20 olarak düşülecektir.
Adresi : Özgürlük Mahallesi, 141 Nolu Sokak ,N0:43 ? Şehitkamil / G. Antep 
Şehitkamil / GAZİANTEP
Yüzölçümü : 410 m2
İmar Durumu :Açıklama Kısmında Belirtilmiştir.
Kıymeti : 7.216.800,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

 
18/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406628

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/05/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 20/05/2026 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 10:11

YUSUF HAS 
HACİP VE 

KUTADGU BİLİG
Büyük Türk düşünürü Yusuf Has 
Hacip, muazzam eseri Kutadgu 
Bilig’i doğruluk, saadet ve  
kanaatin yanında akıl üzerine 
inşa ve ihya etmiştir. 
                                             Devlet BAHÇELİ

Yusuf Has Hacip ve 
ünlü eseri Kutadgu 
Bilig, yalnızca “eski 
bir nasihat kitabı” 
değildir; Türk kimli-

ğinin, Türk devlet aklının ve top-
lum düzeninin yazıya dökülmüş 
en güçlü metinlerinden biridir. 
Kutadgu Bilig, bir yandan Türk 
töresinin (adalet, nizam, kamu 
düzeni, devlet geleneği) omurga-
sını korur; diğer yandan İslam’ın 
değer dünyasıyla konuşur ama 
bunu Türkçe üzerinden yapar.

Yusuf Has Hacip’in bir “Türk 
dünyası” perspektifi kurmasının 
temelinde romantik bir duygusal-
lık değil, somut bir devlet-toplum 
tasarımı vardır: Devletin ayakta 
kalması için adalet ve kanun; 
toplumun bir arada kalması için 
dayanışma, geleceğe yürümek 
için bilgi ve eğitim; dış tehditlere 
karşı güç için ordu ve iktisat. Or-
tak payda ise birlik fikridir: Bey ile 
halkın aynı ölçüye uyması, birbi-
rini kollaması ve düzenin kişilere 
değil kurala dayanması.

Kutadgu Bilig’in arka planı, 
Türk tarihinin büyük bir dönü-
şüm eşiğidir. 840’lar sonrasında 
Orhun havzasındaki siyasi mer-
kez değişmiş, farklı Türk boyları-
nın kurduğu yeni hanedanlıklar 
ve yeni siyasi odaklar ortaya 
çıkmıştır. Karahanlılar, ilk Müs-
lüman Türk devleti çizgisini kur-
muş ve bunu devlet dini hâline 
getirmiştir. Bu çağın, Türk kimliği 
açısından “büyük işaret taşı” Ku-
tadgu Bilig’dir. Yusuf Has Hacip’i 
bir “devlet aklı kurucusu” olarak 
konumlandırabiliriz. Yusuf Has 
Hacip eserini 1069’da tamamlan-
mış ve Karahanlı hükümdarına 
sunmuştur; bu sunuşun ardından 
Yusuf’a “Has Hacip” unvanı veril-
miştir. Eserin üç ana nüsha hattı 
(Viyana, Kahire/Mısır, Fergana) 
üzerinden izlenebilmesi de hem 
Türk dünyasında dolaşımını hem 
de “devlet aklı metni” olarak 
gördüğü itibarı gösterir: Bunlar 
Kutadgu Bilig’in sadece yazıldığı 
çağda değil, sonraki yüzyıllarda 
da “hafıza metni” gibi korundu-
ğunu düşündürür. 

 “Türk dili ve Türk ulusu ile 
övünme” vurgusu, Yusuf Has 
Hacip’i Türk kimliği açısından 
belirginleştirir. Dil yalnız araç 
değil, hafızadır. Yusuf Has 
Hacip’in, Türkçe kelime varlığını 
güçlü biçimde kullanması; Türk 
kültür çevresinin içinden gelen 
adlandırmaları (örneğin “Türk 
Begi”, “Ötüken Begi”, “Alp Er 
Tunga”) metne taşıması; Türk 
kimliğini hem geçmişe bağla-
mış hem de İslam dünyası içinde 
görünür kılmıştır. Kimliğin bir 
diğer ayağı semboller ve ortak 
hatıralardır. Eserde iki ana ka-
rakter adı olan Kün Toğdı ile Ay 
Toldı’nın anlatısındaki “Ay” ve 
“Kün” adlı oğullara gönderme 
yapılmıştır. Bu adların birlikte 
“ay-yıldız” bütünlüğünü çağrış-
tırdığı; bu sembolün günümüze 
kadar Türk devlet geleneğinde 
yaşadığı aşikardır. Aynı çizgide, 

“bozkurt” hitabının metin içinde 
geçmesi de sembolik hafızanın 
devamına işaret eder: Odgur-
mış’ın hükümdara “bozkurt” 
diye seslenmesi, Yusuf’un 
Türk sözlü kültürünün kök 
sembollerini siyaset diline 
taşıdığını gösteren bir örnektir.

Göktürk yazıtlarında geçen 
“Türk, Oğuz beyleri, milleti, işitin!” 
çağrısının ve “il-töre” fikri, Kuta-
dgu Bilig’in “töre ve yasa kitabı” 
mantığıyla yakından ilişkilidir. 
Yusuf Has Hacip, töreyi yalnız 
geçmişin hatırası değil, devletin 
omurgası olarak görür. Kutadgu 
Bilig’in “birlik” fikri, soyut bir kar-
deşlik çağrısından çok daha so-
mut bir düzen önerir: Birlik, töre 
ve adalet etrafında inşa edilir.

Eserdeki bir diğer önemli hu-
sus “dayanışma kültürü”dür. Ku-
tadgu Bilig’de misafirperverlikten 
“tuz-ekmek hakkı”na kadar 
pek çok gelenek örneği, toplumu 
bir arada tutan bağlar olarak 
açıklanır. Özellikle “tuz-ekmek 
hakkı”, Türk toplumunda vefa, 
samimiyet ve uzun süreli dost-
luk hukukunun temeli gibi ele 
alınmıştır. Aynı sofradan yemek, 
yalnız karın doyurmak değil, 
toplum içinde güven üretmek-
tir.  Bu çizgi, Yusuf Has Hacip’in 
sözlerinde doğrudan bir “birlik 
dili”ne dönüşür: “İnsanlara güler 
yüz göster ve onlara tatlı sözle 
tuz-ekmek yedir” uyarısı ya da 
“tuz ekmek hakkını gözeten” 
insan tasviri, toplumsal barışın 
küçük gündelik davranışlarla 
kurulduğunu anlatır. Bu, Türk 
dünyasında “gönül birliği” 
dediğimiz şeyin, aslında günlük 
hayatta tekrar tekrar üretilen bir 
kültür olduğunu gösterir. 

Son olarak, Yusuf Has Hacip 
birliği “güç” ile bağlar ama gücü 
de rastgele değil, iki temel üzerine 
oturtur: iktisat ve ordu. “Mem-
leketi ayakta tutan… som altın… 
kılıç” ifadesi, devlet aklının “eko-
nomi + güvenlik” dengesini bin 
yıl önce formüle ettiğini gösteren 
çarpıcı bir özettir.

Kutadgu Bilig, Türk-İslam 
dünyasının erken döneminde 
Türkçe yazılmış ilk büyük metin-
lerden birisidir. Eserin besmele 
ile başlayıp Allah’a hamd ve Hz. 
Peygamber’e (s.a.v.) övgüyle de-
vam etmesi, Yusuf Has Hacip’in 
devlet-toplum düzenini dini bir 
zemin üzerinde düşündüğünü 
gösterir. Kutadgu Bilig’i bugüne 
taşımak, onu daraltmakla değil, 
içindeki “adalet, birlik, töre ve 
devlet” çizgisini büyütmekle 
mümkündür. Bugün Türkiye’de 
devletin kurumsal gücü, adalet 
duygusunun tahkimi, eğitimde 
nitelik arayışı, ekonomik daya-
nıklılık ve Türk dünyasında artan 
temas ihtiyacı; Kutadgu Bilig’in 
“ortak ölçü–ortak hedef” dilini 
yeniden hatırlatıyor.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

Arnavutluk’taki ana muhalefet 
partisi Demokratik Parti’nin (PD) 
çağrısıyla başkent Tiran’da top-
lanan binlerce gösterici, ülkede 
yolsuzluk yapıldığını savuna-
rak Başbakanlık binası önünde 
gösteri düzenledi. Edi Rama’nın 
Başbakanlığını yaptığı hüküme-
tin istifasını talep eden binlerce 
gösterici, ülkede yolsuzluk 
yapıldığını savunarak Başbakan-
lık binasına molotofkokteyli ve 
havai fişek attı.

Göz yaşartıcı gaz atıldı
Gösteride konuşan eski Baş-

bakan ve PD Genel Başkanı Sali 
Berisha, “Arnavutluk’u kurta-
racaklarını ve gösterilere devam 
edeceklerini” söyledi. Gösteri-
ciler, Berisha’nın konuşmasının 

ardından meclis binasına yürüdü. 
Burada göstericiler, meclis bi-
nasına molotofkokteyli ve havai 
fişek attı. Polis, göstericilere göz 

yaşartıcı gaz ve tazyikli suyla 
müdahale etti. Göz yaşartıcı gaz 
müdahalesi nedeniyle bazı göste-
riciler meclis binası yakınlarında-

ki Namazgâh Camii yönüne kaçtı. 
Polis tarafından bu yöne atılan 
göz yaşartıcı gaz, cami dışında 
teravih namazını kılan cemaati 
de etkiledi.

Bazı göstericilerin polisin 
müdahalesi nedeniyle yaralandığı 
ifade edildi. Göstericiler ayrıca 19 
Kasım 2025’te yolsuzluk iddia-
sıyla görevden uzaklaştırılan ve 
daha sonra yeniden görevine iade 
edilen Başbakan Yardımcısı ve 
Altyapı ve Enerji Bakanı Belinda 
Balluku’nun da istifasını talep etti.

Yüzlerce polisin görevlendi-
rildiği gösteri sırasında, Tiran’da 
birçok yol trafiğe kapatıldı. Son 
aylarda Arnavutluk’ta hükümet 
karşıtı gösteriler düzenlenirken, 
muhalefet partileri gösterilerin 
devam edeceğini duyurdu. AA
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SOLDAN SAĞA: 1. Ara - Sıra ile yapılan iş - Tane - Külde 
pişirilen çör ek. 2. Haysiyet, izzetinefis - Izgara - Vurmalı bir 
çalgı - Amirler - Utanma duygusu. 3. Uğur - El ilanı - Başka, 
öteki, diğer - Azık. 4. Tahtadan nefesli bir çalgı - Kısmi borç 
ödemesi - İki kişinin söylediği şarkı - Kuran’da 96. sure. 5. 
Hokkaya konan ham ipek - Bilim, bilgi - Eski dilde mürette-
bat - Uzun kahramanlık şiiri. 6. Yenilebilen bir bitki - En tiz 
erkek sesi - Bir süs bitkisi - Lezzet. 7. Ukrayna’nın plaka 
işareti - Şömine - Müstahkem mevki - Çin satrancı - Enerji 
- Eli açık, cömert. 8. Genişlik - Değersizleşme, zarar - Sert, 
kırıcı, kaba - Su arkında taksim yeri. 9. Yemin - Kuş yemi 
- Tatlı bir besin - Asal bir gaz - Bir nota. 10. Onama, tasdik 
- Osman Gazi’nin kayınpederi - Litvanya plakası - Gözleri 
görmeyen. 11. Duadan sonra söylenir - Anahtarla açılır - 
Sünnet babası - Bahreyn’in plaka işareti. 12. Bıçak bileme 
aracı - İnce kızartılmış patates - Camideki topluluk - Osmi-
yum simgesi. 13. Bir bağlaç - Çocuklar - Her tür organik yağ 
- Antalya ilçesi. 14. Uğursuz, kötü - Açık, meydanda - Çalgı-
yı ayarlama - Anlayış.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Taşıl - Muğla ilçesi - Bir işteki 
engelleri yenme kararlılığı. 2. Çocuğu olan kadın - Verme, 
ödeme - Yarı - Lantan simgesi. 3. Rakam mantık bulmacası 
- Tesir etmek. 4. İridyum simgesi - Avrupa’da soyluluk un-
vanı - Ribonükleik asit kısaltması. 5. İşaret zamiri - Kişisel 
bilgisayar - Rusça’da evet - Kulağın duyabildiği titreşim. 6. 
Kopça, kanca - Boksta bir yumruk. 7. Romanya plaka işareti 
- Faktör - Söndürme. 8. Hedef - Gerçek - Kırmızı. 9. Halsiz - 
Kısa hatırlatma yazısı - Diyarbakır ilçesi. 10. Döneç - Figür. 
11. Bir besin maddesi - Ateş - Uyku - Giyside süs kıvrımı. 
12. Toprak su kabı - Gökada. 13. Bir nota - Parlak büküm-
süz iplik - Lityum’un simgesi - Eski dilde ayak. 14. Düşün-
ce - Kararsızlık, tereddüt. 15. Gelinin çeyizi - Göze takılan 
mercek - Karşı çıkma, engelleme. 16. İlaç, merhem - Fiyat, 
paha, değer - Acı, üzüntü. 17. Gölgelik - Derebeyi - İlişik. 
18. Bir nota - Hızlı yazma yöntemi - Kapı. 19. Oyma ağaç 
kap - Dil tutukluğu. 20. Nemli toprak - Manganezin simgesi 
- Gerekenden eksik. 21. Yağma - Cenab-ı Hak - Ev bölümü. 
22. Amaç, gaye - Türkiye’nin ikinci yüksek dağı - Kalori.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 140  207  273  278  310  346  418  571  659  833

4 RAKAMLILAR
 1326  1516  1769  2432  3120  4328  4514  6059  6525  

6938  7099  7129  7135  7263  9979
5 RAKAMLILAR

 13250  15526  18817  25407  30232  43961  50441  50605  
56472  58406  58729  59724  60530  62596  70516  72424  

90305  98908
6 RAKAMLILAR

 268198  404699  604505  618514  796902



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:18	 07:42	 13:23	 16:22	 18:53	 20:12
Ankara	 06:02	 07:26	 13:07	 16:08	 18:39	 19:57
İzmir	 06:25	 07:47	 13:30	 16:33	 19:03	 20:19
Trabzon	 05:35	 06:59	 12:40	 15:39	 18:10	 19:29
Adana	 05:53	 07:12	 12:57	 16:03	 18:32	 19:47
Diyarbakır	 05:33	 06:54	 12:38	 15:42	 18:12	 19:27
Edirne	 06:27	 07:53	 13:32	 16:31	 19:02	 20:22
Hatay	 05:49	 07:08	 12:54	 16:00	 18:30	 19:43
Zonguldak	 06:06	 07:32	 13:11	 16:10	 18:41	 20:01
Kars	 05:21	 06:45	 12:26	 15:27	 17:57	 19:16

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

22 ŞUBAT 2026 PAZAR 
HİCRİ 4 RAMAZAN 1447 
RUMİ 22 ŞUBAT 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

13

ORUCU BOZAN VE ORUCU BOZAN VE 
BOZMAYAN HÂLLERBOZMAYAN HÂLLER

Bir Müslüman 
için oruç, sadece 

yiyecekten 
kaçınmak değil, 

aynı zamanda 
bilinçli veya 

bilinçsiz olarak 
işlenen her 

türlü kötülükten 
de kaçınmak 

demektir. 
Orucu bozan 
durumlar ve 

orucu bozmayan 
durumlar, 

ramazan ayı 
boyunca en çok 
merak edilen ve 

tartışılan konular 
arasında yer 

alıyor.

Oruç, İslam dininde yapılma-
sı zorunlu beş şarttan biridir. 
Orucun farz olması için bazı 
şartlar gerekir. Bu şartların 
yerine gelmesi durumunda her 
mükellef Müslüman’ın ramazan 
ayında oruç tutması farzdır. Bu 
ayda Müslüman kendini yeniler 
ve büyük/küçük bütün gü-
nahlardan tövbe eder. Bu ayda 
bembeyaz, yeni bir sayfa açılır. 
Ramazan ayında vatandaşların 
akıllarında bazen soru işaret-
leri kalabiliyor. Diş fırçalama 
sırasında oluşan kazalar, acil 
durumlarda verilen kan, diyaliz 
makinesi, diş çektirmek veya 
kusmak gibi şeyler orucu bozar 
mı? Diyanet tarafından açık-
lanan ve bu sorulara verilen 
cevapların bazılarını derledik.

Orucun kefareti 
Oruç kefareti, ramazan oru-

cunun mazeretsiz olarak bozul-
ması sebebi ile bir ceza olarak, 
ramazan dışında peş peşe iki 
kameri ay veya altmış gün oruç 
tutmak demektir. Meşru bir 
mazeret bulunmaksızın yemek, 
içmek, cinsel ilişkide bulun-
mak ya da bu anlama gelecek 
fiillerden birini yapmakla oruç 
bozulur ve bozulan orucun kaza 
edilmesi gerekir. Eğer bu şekilde 
bozulan oruç ramazan orucu ise, 
ayrıca kefaret orucu tutmak ge-
rekir. Oruç kefaretini oruç tutma 
yolu ile ödemeye sağlığı elver-
meyen kimse, 60 fakiri bir gün 
ya da bir fakiri 60 gün doyurur. 
Âdet hâlinde bulunan kadınlar, 
bu günlerinde kefaret oruçlarına 
ara verirler. Bu durumlarından 
çıkar çıkmaz ara vermeden 
kefaret orucuna devam ederek 
60 günü tamamlarlar.

Kaza gerektiren hâller
Yolculuk, hastalık, ileri 

derecede yaşlılık gibi meşru bir 
mazerete dayalı olarak bozulan 
orucun, sadece kaza edilmesi 
gerekir. Ayrıca, kasıt olmaksızın 
yemek-içmek; beslenme amacı 
ve anlamı taşımayan, yenilip 
içilmesi mutat olmayan veya 
insan tabiatının meyletmediği 
şeylerin yenilip içilmesi orucu 
bozar ve sadece kazasını ge-
rektirir. Ramazanda bir mazeret 
olmaksızın tutulmayan oruçlar, 
gününe gün kaza edilir. Ancak 
mazeretsiz olarak ramazan oru-
cunu tutmamak büyük günah 
olup, ayrıca bundan dolayı tövbe 
ve istiğfarda bulunmak gerekir. 
Ramazan ayı günahların affı 

için bir fırsattır. Diğer günlerde 
tutulan oruç, kıymet itibarıyla 
ramazanda tutulan orucun 
yerini tutamaz.

DİŞ FIRÇALAMAK: Diş fırça-
lamakla oruç bozulmaz. Bunun-
la birlikte, diş macununun veya 
suyun boğaza kaçması hâlinde 
oruç bozulur ve kazası gerekir. 
Orucun bozulma ihtimali dik-
kate alınarak, dişlerin imsaktan 
önce ve iftardan sonra fırçalan-
ması uygun olur.

KUSMAK: Kendiliğinden kus-
makla oruç bozulmaz. Ancak 
kişinin kendi isteği ve müdaha-
lesiyle meydana gelen kusma, 
“ağız dolusu” olması hâlinde, 
orucu bozar.

UNUTARAK YEME, İÇME: 
Unutarak yemek, içmek orucu 
bozmaz. Peygamber Efendimiz 
(sav), “Bir kimse oruçlu olduğu-
nu unutarak yer, içerse orucunu 
tamamlasın, bozmasın. Çünkü 
onu, Allah yedirmiş, içirmiştir” 
buyurmuştur. (Buhari, ”Savm”, 
26) Unutarak yiyen içen kişi, 
oruçlu olduğunu hatırlarsa he-
men ağzındakileri çıkarıp ağzını 

yıkar ve orucuna devam eder. 
Oruçlu olduğunu hatırladıktan 
sonra yeme-içmeye devam 
eden kişinin orucu bozulur, kaza 
edilmesi gerekir.

HASTALIK DURUMU: Hasta-
lık, ramazanda oruç tutmamayı 
mübah kılan özürlerdendir. Bir 
kimsenin oruç tuttuğu tak-
dirde hastalanacağı, hasta ise 
hastalığının artacağı tıbben veya 
tecrübe ile sabit olursa oruç 
tutmayabilir. İyi olunca da yalnız 
yediği günler sayısınca kaza 
etmesi gerekir. Ayet-i kerimede 
“Sizden her kim hasta yahut 
yolcu olursa tutamadığı günler 
sayısınca diğer günlerde oruç 
tutar” buyrulmuştur. (Bakara, 
2/184) Ömrü boyunca bu du-
rumda hasta olan kişiler ise, her 
gün için bir fidye verirler. Yoksul 
ve muhtaç kişilerin fidye verme-
leri de gerekmez. Zira dinimizde 
hiç kimse, gücünün üstünde bir 
sorumlulukla yükümlü tutul-
mamıştır.

İĞNE YAPTIRMAK, KAN 
VERMEK: İğnenin orucu bozup 
bozmayacağı, kullanılış ama-

cına göre değerlendirilebilir. 
Ağrıyı dindirmek, tedavi etmek, 
vücudun direncini artırmak, 
gıda vermek gibi amaçlarla 
enjeksiyon yapılmaktadır. Gıda 
ve keyif verici olmayan enjek-
siyonlar, yemek ve içmek anla-
mına gelmediklerinden orucu 
bozmazlar. Ancak gıda ve/veya 
keyif verici enjeksiyonlar orucu 
bozar. Hastaya serum veya 
kan verilmesi de aynı hükme 
tabidir. Kan aldırmak orucu 
bozmaz. Nitekim Peygamber 
Efendimiz (sav), ihramlı iken 
ve oruçlu bulunduğu sırada 
kan aldırmıştır. (Buharî) Ayrıca 
Sevgili Peygamberimiz (sav), 
“Üç şey vardır orucu bozmaz: 
Kan aldırmak, kusmak, ihtilam 
olmak” (Tirmizi, ”Savm”, 24) 
buyurmuştur.

DİŞ TEDAVİSİ: Oruçlu bir 
kimsenin morfinli veya mor-
finsiz olarak dişlerini tedavi 
ettirmesi veya çektirmesi orucu 
bozmaz. Ancak tedavi esnasın-
da, kan veya tedavide kullanılan 
maddelerden herhangi bir şeyin 
yutulması orucu bozar.

Bakara suresi, 57. ayet: 
“Bulutları üzerinize 
gölge kıldık ve size 

kudret helvası ve 
bıldırcın indirdik. 

Size rızık olarak 
verdiklerimizin 

temizinden yiyin 
(dedik). Onlar bize 

zulmetmediler, ancak 
kendi nefislerine 

zulmettiler.”

GÜNÜN       AYETİ

“İslam beş esas 
üzerine bina edilmiştir: 

Allah’tan başka 
ilah olmadığına ve 

Muhammed’in onun 
kulu ve elçisi olduğuna 
şehadet etmek, namaz 

kılmak, oruç tutmak, 
Kâbe’ye haccetmek, 

ramazan orucu tutmak.” 
(Müslim, İman 22 )

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Oruç fidyesi, günlük veya toplu verilebilir
Fidye, bazı ibadetlerin eda edilmemesi ya da edası sırasında birtakım kusurların işlenmesi hâlinde ödenen dinî-mali 

yükümlülüktür. İbadetlerle ilgili fidye, oruç ve hacda söz konusudur. İhtiyarlık ve şifa ümidi olmayan bir hastalık sebebiyle 
oruç tutamayan ve daha sonra da kaza etmesi mümkün olmayan kimse, oruç tutamadığı her güne karşılık bir fidye öder. 

Kur’an-ı Kerim’de, “Oruç tutmaya güç yetiremeyenler, bir fakir doyumu kadar fidye öder” (Bakara, 2/184) buyrulmaktadır. 
Bir fidye miktarı, bir sadaka-i fıtır miktarıdır. Sadaka-i fıtır ise bir kişiyi bir gün için doyuracak yiyecek veya bunun para 
olarak karşılığıdır. Fidye vermek durumunda olan fakat buna maddi imkânı elvermeyen kimse Allah’tan af diler. Günler 

uzun olduğu için oruç tutamayan hasta ya da yaşlılar, kısa günlerde oruç tutabilirlerse tutamadıkları orucu kısa günlerde 
kaza etmeleri gerekir. Bu durumda olan kimselerin vermiş oldukları fidyeler, sadaka sayılır. Oruç fidyeleri, ramazan ayının 

sonunda toptan verilebileceği gibi, ramazan ayı içinde günlük olarak veya ramazan ayı başında da verilebilir.
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ALEX’İN YENİ ADRESİ BELLİ OLDUALEX’İN YENİ ADRESİ BELLİ OLDU

Galatasaray, Konyaspor’a teknik di-
rektör Okan Buruk’un işaret ettiği 
gibi ‘rotasyonlu’ kadro ile konuk 
oldu. Buruk, Juventus 11’inden, 

Uğurcan, Abdülkerim, Sara ve Yunus’u 
tutmuştu. Bir de Sallai vardı. O da sağ bek-
te değil, sol öndeydi. Yani yalnız isim değil, 
mevki rotasyonu da yapmıştı Buruk. 
Hiç zorlamadı. Hiç tempoyu yükseltmek 
için çaba harcamadı lider. Yan pas, ara pas 
Konyaspor kalesini düşünmeden, iki yarı 
saha arasında top gezdirdi. ‘Kaleye doğru 
gönderelim, belki olur’ kıvamında bir-iki 
şut denedi. Uğurcan’ın geriden arkadaş-
larına attığı isabetli uzun toplar olmasa, 
futbol güzelliği adına pek bir görüntü 
yoktu sahada.

İlhan Palut ile yeniden buluşan yeşil be-
yazlılar, hiç riske girmeden, savun-

mayı sağlam tuttu. Öne çıkışları 
cılız ve ‘kaptırırsak, sıkıntı olur’ 

tedirginliği içindeydi. 
Son 6 haftada 3 golün 

altına düşmeyen Galata-
saray, oyuncu değişik-

likleriyle ikinci yarıya 
hızlı başladı. O arada 
Sane’nin ayağından 
gelen gol VAR’landı. 
Ve lider durdu. 
Sorun sakatlık de-
ğilse, ‘gol’ uzmanı 
Icardi’nin beceri-
sini, gücü yüksek, 
vuruş tekniği 

tartışmalı Barış’tan 
uman Buruk, önde-

ki tehdidi kaldırdı. 
Savunacak golcü 

aramaktan kurtulan 
Konyaspor, her yerde 

bire bir mücadeleye girip, 
bir duran, bir hareketli 

topla gol buldu. 
Ve Juventus’u yenen Buruk, 

‘ben yaparsam olur’ deyince Kon-
yaspor’a kaybetti.

Kaybın nedeni
Okan Buruk!

ANALİZ

afta içerisin-
de Juventus’u 

bozguna uğra-
tan Galatasa-

ray deplasmanda Kon-
yaspor’a 2-0 yenilerek, 
zirve yarışında haftayı 
puansız kapattı. Maçta 
karşılıklı ataklar so-
nuç vermedi ve ilk yarı 
golsüz kapandı. İkinci 
yarıda 52. dakikada 
Sane ile bulduğu gol VAR 
incelemesi sonucu iptal 

edildi. Dengeyi sağlayan 
ev sahibi Konyaspor 
Adil Demirbağ’ın 
attığı golle 1-0 öne 
geçti. Hemen 6 
dakika sonra bu kez 
Kremer, Bardi’den 
aldığı topu ağlara 
gönderdi ve skoru 
2-0 yaptı. Kalan 
bölümde başka gol 
olmayınca, Kon-
yaspor lider Galata-
saray’ı 2-0 yendi.

H

NAPOLİ’NİN BOEY PLANI
Tuttomercato’da yazan ve Napoli’nin durumunu 
değerlendiren Niccolo Ceccarini, Napoli’nin, Galata-
saray’da kiralık olarak forma giyen Sacha Boey’i takip 
ettiğini duyurdu. İtalyan ekibinde yaz transfer döneminde 
savunmada ayrılıklar beklendiği ve Boey’in de bek için takip 
edilen isimlerden biri olduğu aktarıldı.

TAYFUN ÖZSOY

Sarı kırmızılı takım, Konya’da beklemediği bir yenilgi aldı 
ve haftayı puansız kapattı. Ev sahibi ekibin gollerini Adil 
Demirbağ ve Kramer kaydetti.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
İLHAN PALUT OKAN BURUK

UĞURCAN ÇAKIR
SACHA BOEY
(YASER ASPRILLA-76)
WILFRIED SINGO
ABDÜLKERİM BARDAKCI
(LUCAS TORREIRA-46)
EREN ELMALI 
MARIO LEMINA 
GABRIEL SARA
(İLKAY GÜNDOĞAN-84)
LEROY SANE
YUNUS AKGÜN
(NOA LANG-46)
ROLAND SALLAI
MAURO ICARDI
(BARIŞ ALPER-46)

BAHADIR GÜNGÖRDÜ
YHOAN ANDZOUANA
UĞURCAN YAZĞILI
ADİL DEMİRBAĞ                            75
ARİF BOŞLUK 
(YASİR SUBAŞI-86)
MELİH İBRAHIMOĞLU
BERKAN KUTLU
DENİZ TÜRÜÇ 
(MARKO JEVTOVIC-87)
MORTEN BJÖRLO
KAZEEM OLAIGBE
(ENIS BARDHI-72)
JACKSON MULEKA
(BLAZ KRAMER-66)                              81

KONYASPOR

STAT: MEDAŞ

GALATASARAY
ATİLLA KARAOĞLAN FURKAN ÜRÜN, SAMET ÇAVUŞ

Brezilya 2. Lig temsilcisi Athletic Club, teknik direktör-
lük görevine Alex de Souza’nın getirildiğini açıkladı. 
Coritiba, Palmeiras, Cruzeiro ve Fenerbahçe formala-
rıyla efsaneleşen Alex, görevden alınan Rui Duarte’nin 
yerine takımın başına geçti. Athletic, Alex’in teknik 
adamlık kariyerindeki beşinci adresi oldu. Daha önce 
Sao Paulo U20, Avai, Antalyaspor ve Operário-PR’yi ça-
lıştıran Brezilyalı teknik adam, Operário’dan ocak ayın-
da ayrılmıştı. Operario’da yedi ay görev yapan Alex, 30 
maçta 8 galibiyet, 11 beraberlik ve 11 mağlubiyet aldı.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 23	 17	 4	 2	 55	 17	 38	 55
2.	 FENERBAHÇE	 22	 15	 7	 0	 51	 20	 31	 52
3.	 TRABZONSPOR	 22	 13	 6	 3	 43	 26	 17	 45
4.	 GÖZTEPE	 22	 11	 8	 3	 27	 12	 15	 41
5.	 BEŞİKTAŞ	 22	 11	 7	 4	 40	 29	 11	 40
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 23	 10	 6	 7	 40	 26	 14	 36
7.	 SAMSUNSPOR	 22	 7	 9	 6	 25	 27	 -2	 30
8.	 KOCAELİSPOR	 23	 8	 6	 9	 21	 24	 -3	 30
9.	 GAZİANTEP FK	 22	 7	 7	 8	 29	 38	 -9	 28
10.	 C.ALANYASPOR	 23	 5	 11	 7	 25	 27	 -2	 26
11.	 ÇK RİZESPOR	 23	 5	 9	 9	 28	 35	 -7	 24
12.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 23	 6	 5	 12	 28	 34	 -5	 23
13.	 KONYASPOR	 23	 5	 8	 10	 27	 35	 -8	 23
14.	 H.ANTALYASPOR	 22	 6	 5	 11	 22	 35	 -13	 23
15.	 İ.EYÜPSPOR	 23	 5	 6	 12	 19	 35	 -16	 21
16.	 KASIMPAŞA	 22	 4	 7	 11	 19	 31	 -12	 19
17.	 KAYSERİSPOR	 22	 2	 10	 10	 17	 43	 -26	 16
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 22	 3	 3	 16	 20	 42	 -22	 12

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

BURUK BURUK 
‘OSIMHEN’İ ‘OSIMHEN’İ 

RİSKE ETMEDİK’RİSKE ETMEDİK’
Galatasaray Teknik Direktörü Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, “Eksiğimiz Osim-Okan Buruk, “Eksiğimiz Osim-
hen, dizinde ağrısı vardı, riske hen, dizinde ağrısı vardı, riske 
etmek istemedik. Daha önce etmek istemedik. Daha önce 
böyle bir ağrıda oynattık.  böyle bir ağrıda oynattık.  
Ağrısının çok olduğunu söy-Ağrısının çok olduğunu söy-
leyince risk almadık. Yorgun leyince risk almadık. Yorgun 
oyuncular vardı. Değişiklikler oyuncular vardı. Değişiklikler 

yaptık.” sözlerini sarf etti.yaptık.” sözlerini sarf etti.

BARIŞ ‘BURADABARIŞ ‘BURADA
HAYATIM DEĞIŞTI’HAYATIM DEĞIŞTI’
Barış Alper Yılmaz,  L’Officiel Barış Alper Yılmaz,  L’Officiel 
Dergisi’ne konuştu. Yıldız Dergisi’ne konuştu. Yıldız 
futbolcu yaptığı açıklamada futbolcu yaptığı açıklamada 
“Galatasaray’a transferim “Galatasaray’a transferim 
benim hayatımdaki en önemli benim hayatımdaki en önemli 
dönüm noktalarından biriydi. dönüm noktalarından biriydi. 
O imzadan sonra hiçbir şey es-O imzadan sonra hiçbir şey es-

kisi gibi olmayacaktı bunu kisi gibi olmayacaktı bunu 
biliyordum. Hayatım biliyordum. Hayatım 

Galatasaray’a trans-Galatasaray’a trans-
ferimle birlikte ferimle birlikte 

değişti diyebili-değişti diyebili-
rim” dedi.rim” dedi.

G.SARAY’aG.SARAY’a
Konya’da ŞOKKonya’da ŞOK!!
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BASKETBOLDA FİNAL GÜNÜ FENERBAHÇE 9, BEŞİKTAŞ 
1 KEZ KAZANDI

Türkiye Sigorta Basketbol 
Süper Ligi’nin ilk 8 sırada 
yer alan takımların müca-
dele ettiği Basketbol Ziraat 
Bankası Türkiye Kupası’nda, 
bugün final heyecanı yaşa-

nacak. Sinan Erdem Spor 
Salonu’nda oynanacak Fe-
nerbahçe Beko ile Beşiktaş 
arasındaki final karşılaşma-
sı saat 20.00’de başlayacak. 
Dörtlü final organizasyo-

nunda Beşiktaş, A.Efes’i 
91-82 mağlup ederek finale 
yükseldi. Diğer eşleşmede 
ise Fenerbahçe Beko, Türk 
Telekom’u 86-78’lik skorla 
yendi ve adını finale yazdırdı.

Erkekler Türkiye Kupası’nda Fenerbahçe, 15. kez final 
oynayacak. Sarı-lacivertliler, bu finallerin 9’unda ku-
payı müzesine götürürken 5 kez de ikinci oldu. Beşik-
taş ise 2012 yılında şampiyon olurken, 4 kez finalde 
mağlubiyet yaşadı. İki ekip arasında oynanan son 
10 maçta Fenerbahçe’nin üstünlüğü bulunuyor. Beşi 
final serisinde olmak üzere 8 kez Basketbol Süper 
Lig, birer kez de Türkiye Kupası ve Cumhurbaşkanlığı 
Kupası’ndaki maçlarda sarı-lacivertliler 8 galibiyet 
alırken, siyah-beyazlılar 2 maçta gülen taraf oldu.

Uçar: SonundaUçar: Sonunda
istediğimiz olduistediğimiz oldu
Çaykur Rizespor Teknik Direktörü 
Recep Uçar, uzun zamandır bek-
ledikleri galibiyete ulaştıkları için 
mutlu olduklarını söyledi. 23’üncü 
haftanın açılış maçında ağırla-
dıkları Kocaelispor’u yenerek 
özlem giderdiklerini anlatan Uçar, 
“Güçlü, az gol yiyen rakibimizin 
karşısına mutlak kazanmak pa-
rolasıyla çıktık. Diğer maçlardan 
farklı olarak belki iyi başladığımız, 
iyi götürdüğümüz, bence hem de 
iyi de bitirdiğimiz bir maç oldu. 
Uzun zamandır taraftarlarımızı 
mutlu edemiyorduk. Bugün itiba-
rıyla onları da mutlu ettik. Ondan 
dolayı bizler de mutluyuz” dedi.

Skriniar: Bana Skriniar: Bana 
birkaç hafta verinbirkaç hafta verin
UEFA Avrupa Ligi son 16 play-off 
turu ilk maçında Fenerbahçe, sa-
hasında İngiliz ekibi Nottingham 
Forest ile karşılaşırken sarı-laci-
vertlilerin kaptanı Milan Skriniar 
sakatlık yaşadı. Mücadelenin 
26. dakikasında oyundan çıkan 
Skriniar’ın hastanede yapılan 
kontrollerde sağ kasığında kısmi 
yırtık tespit edildi. Slovak defans, 
sosyal medya hesabından pay-
laşımda bulunarak taraftarlara 
mesaj gönderdi. Milan Skriniar, 
“Desteğiniz için çok teşekkür 
ederim. Bana sadece birkaç hafta 
verin. Her şeyi tekrar devralaca-
ğım” ifadelerini kullandı.

Ligin dibindeLigin dibinde
2 zor maç var2 zor maç var
Süper Lig’de kritik durumda olan 
iki takım bugün sahaya çıkacak. 
16 puanla 17’nci sırada yer alan 
Zecorner Kayserispor, umudunu 
sürdürme hedefiyle tehlike-
den kaçan 23 puanlı Hesap.com 
Antalyaspor’u konuk edecek. 
RHG Enertürk Enerji Stadı’nda 
saat 13.30’da başlayacak maçı 
Halil Umut Meler, Hüseyin Ay-
lak, Selim Şenöz hakem üçlüsü 
yönetecek. 12 puanla ligin dibine 
demir atan Fatih Karagümrük, üst 
sıraları hedefleyen Samsunspor’u 
Oğuzhan Çakır, Abdullah Buğra 
Sarı, Murathan Çomoğlu’nun yö-
netiminde Atatürk Olimpiyat Sta-
dı’nda saat 20.00’de ağırlayacak.

HAKEMLER:  Ömer Faruk Turtay, Abdullah Bora Özkara, Kerem 
İlitangil
İKAS EYÜPSPOR: Jankat Yılmaz, Talha Ülvan (Dk.83 Radu), Jerome 
Onguene, Baran Ali Gezek, Umut Meraş, Taşkın İlter (Dk.83 Metehan 
Aktunbaş), Mateusz Legowski, Angel Torres (Dk.72 Dorin Rotariu), 
Emre Akbaba (Dk.65 Raux Yao), Lenny Pintor, Umut Bozok
NATURA DÜNYASI GENÇLERBİRLİĞİ: Silva Velho, Perdo Pereira, 
Dimitrios Goutas (Dk.41 Matej Hanousek), Zan Zuzek, Thalisson 
Kelven, Dele Bashiru, Adama Traore, Göktan Gürpüz (Dk. 82 Cihan 
Çanak), Franco Tongya, Metehan Mimaroğlu (Dk.82 Abdurrahim 
Dursun), Mbaye Niang (Dk.58 Dal Varesanovic)
GOL: Dk.90+1 Metehan Altunbaş
SARI KART: Dk.57 Göktan, Dk.78 Zuzek, Dk.90+4 Jankat 

STAT: Recep Tayyip Erdoğan

ND GENÇLERBİRLİĞİİ. EYÜPSPOR

Ligde kalma savaşı 
veren İkas Eyüpspor, 
Natura Dünyası 
Gençlerbirliği ile 
oynadığı kritik maçı 

uzatma dakika-
larında Metehan 
Altunbaş’ın attığı 
golle kazanarak, üç 
puanın sahibi oldu.

1-01-0

HAKEMLER:  Kadir Sağlam, Özcan Sultanoğlu, Emre Doğu
CORENDON ALANYASPOR: Paulo Victor, Fatih Aksoy, Nuno Lima, Ümit 
Akdağ, Florent Hadergjonaj, Gaius Makouta, Nicolas Janvier (Dk.84 İzzet 
Çelik), Ruan Perreira, Ianis Hagi (Dk.46 Mechak Elia), Ui-Jo Hwang (Dk.84 
İbrahim Kaya), Güven Yalçın (Dk.46 Steve Mounie)
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Ömer Ali Şahiner, Leo Duarte, 
Jerome Opoku, Christopher Operi (Dk.46 Kazımcan Karataş), Olivier 
Kemen, Umut Güneş, Abbosbek Feyzullaev (Dk.70 Ousseyneou Ba), Eldor 
Shomurodov (Dk.70 Onur Bulut), Amine Harit (Dk.31 Yusuf Sarı), Davie 
Selke (Dk.58 Nuno da Costa)
GOL: DK.14 Davie Selke, Dk.44 (P) Eldor Shomurodov, Dk.67 Florent 
Hadergjonaj
SARI KART: Dk.22 Operi, Dk.37 Güven, Dk.37 Kemen, Dk.46 Selke, Dk.53 
Hadergjonaj, Dk.74 Ömer Ali, Dk.76 Mounie, Dk.88 Duarte, Dk.90+6 İbrahim

STAT: OBA 

R. BAŞAKŞEHİRC. ALANYASPOR

RAMS Başakşehir, ilk 
yarısını Selke ve Sho-
murodov’un penaltıdan 
kazandırdığı gollerle 

önde bitirdiği maçta 
Corendon Alanyaspor’u 
Hadergjonaj’un golüne 
rağmen 2-1 kazandı.

1-21-2

FIRTINA, G.Antep
karşısında
Süper Lig’de zirvedeki varlığını sürdürmek 
isteyen Trabzonspor, bugün saat 16.00’da Ga-
ziantep FK deplasmanında galibiyet arayacak.

Basketbol Erkekler Ziraat Bankası Türkiye Kupası finalinde 
Beşiktaş ile Fenerbahçe, bugün kupa için karşı karşıya gelecek.

Süper Lig’de oynadığı son 
maçta sahasında Fener-
bahçe maçını kaybederek 
rakibi ile arasındaki puan 
farkını azaltma şansını 
kaçıran Trabzonspor. Ga-
ziantep FK deplasmanında 
kazanarak kaldığı yerden 
yarışa devam etmek isti-
yor. 22 maçta 13 galibiyet, 
6 beraberlik, 3 yenilgiy-

le 45 puan toplayan lig 
üçüncüsü bordo mavililer, 
7 galibiyet, 7 beraberlik, 8 
yenilgi alan 9’uncu kırmızı 
siyahlıları evinde yen-
mek için sahaya çıkacak. 
Gaziantep Stadı’nda saat 
16.00’da başlayacak karşı-
laşmayı Çağdaş Altay, Bilal 
Gölen, Suat Güz hakem 
üçlüsü yönetecek.

Evinde dikkat çekici sonuçlar elde eden Gaziantep FK, Trab-
zonspor karşısına kırmızı kart cezalısı Nazım Sangare, Drissa 
Camara’dan yoksun çıkacak. Bir süredir sakatlığı bulunan Olek-
sandr Zubkov’a kavuşacak bordo mavililerde tek eksik ameliyat 
sonrası iyileşmeyi bekleyen Edin Visca olacak.

Trabzonspor ile Gaziantep FK, bugün tüm kulvarlardaki 
17’nci maçlarına çıkacak. Geride kalan 16 maçta bordo 
mavililer toplam 10 maçtan galibiyetle ayrılırken, 6 maç be-
raberlikle bitti. Hiç galibiyeti olmayan kırmızı siyahlıların 15 
golüne karşılık Karadeniz ekibi, 34 kez gol sevinci yaşadı.

İKİ TAKIMDA EKSİKLER

REKABETTE 17. MAÇ

KARTALKARTAL
SIRALAMASIRALAMA
MAÇINDAMAÇINDA

üper Lig’de geride 
kalan 22 maçta 11 
galibiyet, 7 bera-
berlik, 4 yenilgi ile 

topladığı 40 puanla 5’inci sı-
rada yer alan Beşiktaş, 11 ga-
libiyet, 8 beraberlik, 3 yenilgi 
sonrasında 41 puanla 4’üncü 
basamakta yer alan Gözte-
pe’yi konuk edecek. Sakatlığı 
bulunan El Bilal Toure dışında 
eksiği biulunmayan siyah be-

yazlılar, Tüpraş Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak maçta 
İzmir ekibini yenerek, 4’üncü 
sıraya ulaşmak için çaba har-
cayacak. Kalesinde gördüğü 
12 golle ligin en az gol yiyen 
ekibi Göztepe’nin İsmail 
Köybaşı ve Efkan Bekiroğlu’n-
dan yoksun oynayacağı zorlu 
doksan dakikayı Ozan Ergün, 
Murat Altan, Mehmet Kısal 
hakem üçlüsü yönetecek.

SLigde üst sıralarda 
kalmak isteyen Be-
şiktaş, saat 20.00’de 
konuk edeceği bir pu-
anla üst sırasında yer 
alan Göztepe’yi yene-
rek lig 4’üncülüğüne 
yükselmek istiyor.

OLAITAN OLAITAN 
İLK KEZ RAKİPİLK KEZ RAKİP

TARAFTAR BEKLENTİSİTARAFTAR BEKLENTİSİ

Beşiktaş’ın devre Beşiktaş’ın devre 
arasında Gözte-arasında Gözte-
pe’den kadrosuna pe’den kadrosuna 
kattığı Junior Olaitan kattığı Junior Olaitan 
ilk kez eski takımına ilk kez eski takımına 
karşı forma giyecek. karşı forma giyecek. 
İzmir ekibinin son 3 İzmir ekibinin son 3 
galibiyet, 1 beraber-galibiyet, 1 beraber-
likle kurduğu üstün-likle kurduğu üstün-
lüğü kırmak isteyen lüğü kırmak isteyen 
siyah beyazlılar, siyah beyazlılar, 
sahasında oynaya-sahasında oynaya-
cağı maçı kazanmak cağı maçı kazanmak 
için ter dökecek.için ter dökecek.

Kendi sahasında oynadığı maçlardaki Kendi sahasında oynadığı maçlardaki 
galibiyet serisi Corendon Alanyaspor galibiyet serisi Corendon Alanyaspor 

maçıyla bozulan Beşiktaş, taraftarı-maçıyla bozulan Beşiktaş, taraftarı-
nın desteği ile yeniden seri başlatmak nın desteği ile yeniden seri başlatmak 

için sahaya çıkacak. için sahaya çıkacak. 
Taraftarın isteği Taraftarın isteği 

ile bilet fiyatla-ile bilet fiyatla-
rında yaklaşık rında yaklaşık 

yüzde 30 yüzde 30 
indirime indirime 

giden siyah giden siyah 
beyazlılar, beyazlılar, 

bugün maç bugün maç 
boyunca boyunca 

destek bekle-destek bekle-
yecek.yecek.

YENİLMEZLİĞE YENİLMEZLİĞE 
DEVAMDEVAM

En son 2-0 öne En son 2-0 öne 
geçtiği maçta geçtiği maçta 

Fenerbahçe’ye Fenerbahçe’ye 
kaybeden Be-kaybeden Be-
şiktaş, sonra-şiktaş, sonra-

sında oynadığı sında oynadığı 
14 resmi maçı 14 resmi maçı 

yenilgisiz bitirdi. yenilgisiz bitirdi. 
Ligde 11, kupada Ligde 11, kupada 

3 maç oynayan 3 maç oynayan 
siyah beyazlılar, siyah beyazlılar, 

toplam maçtan toplam maçtan 
galibiyetle ay-galibiyetle ay-

rılırken, 6 maçı rılırken, 6 maçı 
da beraberlikle da beraberlikle 

bitirdi. Beşiktaş, bitirdi. Beşiktaş, 
evindeki maçta evindeki maçta 

başta kaptan başta kaptan 
Orkun Kökçü ve Orkun Kökçü ve 

ilk iki maçında ilk iki maçında 
gol bulan santr-gol bulan santr-

for Hyeon-gyu for Hyeon-gyu 
Oh’un formun-Oh’un formun-

dan yararla-dan yararla-
narak üç puan narak üç puan 

kovalayacak.kovalayacak.

BEŞİKTAŞ GÖZTEPE20.00
beIN Sports

GAZİANTEP FK TRABZONSPOR16.00
beIN Sports
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umhurbaşkanlığı 
himayelerinde, Sanayi 

ve Teknoloji Bakanlığı 
uhdesinde ve TÜBİTAK 

MAM Kutup Araştırmaları Ensti-
tüsü koordinasyonunda düzen-
lenen 10. Ulusal Antarktika Bilim 
Seferi devam ediyor. Dünyanın 
en genç görünen ama aslında en 
eski bilgilerini saklayan Beyaz 
Kıta'nın altında milyonlarca yıllık 
jeolojik hafıza yatıyor.

Bu kıtada çalışmalarını sürdü-
ren Türk araştırmacılar, Türkiye 
ile Bulgaristan arasında yıllardır 
süren ikili iş birliği kapsamında 
bu yıl da çeşitli faaliyetler gerçek-
leştiriyor. 10. Ulusal Antarktika 
Bilim Seferi Lider Yardımcısı Dr. 
Göksu Uslular ile sefere Bulgaris-
tan Kutup Araştırmaları Ensti-
tüsünden katılan Doç. Dr. Stoyan 
Georgiev, Türkiye'nin Antarkti-
ka'da araştırma kampının 

bulunduğu Horseshoe Adası'n-
da jeoloji alanında çalışmalar 
yapıyor.Türk ve Bulgar bilim 
insanları, kıtanın bilinmeyen 
geçmişini anlamak için zorlu 
doğa koşullarında saha çalışma-
ları yürütürken, toplanan kayaç 
örnekleriyle Antarktika'nın jeo-
lojik evrimine dair kritik veriler 
elde etmeyi hedefliyor. Uzmanla-
ra göre, incelenen kayaç yapıları 
ve paleoiklimsel bulgular, kıtanın 
bir zamanlar bugünkünden 
çok daha farklı bir iklime sahip 
olduğunu gösterirken, bu veriler, 
küresel iklim değişikliğinin uzun 
vadeli etkilerini anlamada önemli 
rol oynuyor. İki ülkeden bilim 
insanlarının yürüttüğü ortak 
çalışmalar, Antarktika'nın doğal 
geçmişinin anlaşılmasına katkı 
sunarken, küresel iklim araştır-
malarına da veri sağlıyor.

Magmatik  
      kayaçlar yaygın 

Araştırmaların sürdüğü Hor-
seshoe Adası'nda açıklamalarda 

bulunan 10. Ulusal Antarktika 
Bilim Seferi Lider Yardımcısı 

Dr. Göksu Uslular, An-
tarktika'nın geçmişte 

Pangea'nın güney 
parçasını oluşturan 

Gondwana sü-
per kıtasının bir 
bileşeni olduğunu, 
milyonlarca yıl 
devam eden 
süreçte Gon-
dwana’dan 
ayrıldığını ve 
kıtanın zamanla 
bugünkü ko-

numunu aldığını 
söyledi.

Yaklaşık 34 mil-
yon yıl önce Antark-

tika'da büyük ölçekli buzullaşma 
sürecinin hız kazandığını ve 
kıtanın giderek kalıcı buz örtü-
süyle kaplandığını dile getiren 
Uslular, bu süreçten sonraki farklı 
dönemlerde bölgede iklimsel de-
ğişimlere bağlı olarak buzulların 
geri çekilmesi ve erime süreçleri-
nin etkili olduğunu anlattı.

Uslular, "Batı Antarktika'da yer 
alan Horseshoe Adası, bu uzun 
jeolojik evrimin izlerini taşıyan 
farklı magmatik evrelere ait ka-
yaçlara ev sahipliği yapmaktadır. 
Adada özellikle Jura-Kretase yaşlı 
magmatik kayaçlar yaygın olarak 
gözlenmektedir. Bunun yanı sıra, 
denizaltı ya da sığ deniz ortam-
larında oluşmuş yastıksı lavlar, 
aglomeralar ve çeşitli volkanik 
birimler de bölgede bulunmakta-
dır" dedi.

Literatüre  
     bilimsel katkı

Göksu Uslular, Horseshoe 
Adası'ndaki volkanik kayaçları 
arazi gözlemleri ve örnekleme 
çalışmalarıyla incelediklerini be-
lirterek, şunları kaydetti: "Ayrıca 
ulusal ve uluslararası iş birlikleri 
kapsamında gerçekleştirilecek 
detaylı analizlerle bu kayaç-
ların oluşum süreçlerini daha 
kapsamlı şekilde değerlendir-
meyi hedefliyor, çalışmalarımız 
aracılığıyla Antarktika'nın jeolojik 
evrimine ve bölgenin magma-
tik tarihçesine önemli katkılar 
sağlamayı amaçlıyoruz. Ulusal 
Antarktika Seferleri boyunca 
ülkemiz yer bilimcilerinin bölgede 
yürüttüğü araştırmalar netice-
sinde, Antarktika'nın jeolojisine 
yönelik uluslararası literatüre 
değerli ve kalıcı bilimsel katkılar 
sunuldu ve sunulmaya da devam 
ediliyor." 

C

Bulgaristan'ın güneydoğusunda Türk 
ve Müslümanların yoğun yaşadığı 

Kırcaali şehrinde, UNESCO tarafından 
ilan edilen “21 Şubat Uluslararası Anadili 
Günü" kutlandı. Kırcaali Kültür Evi'ndeki 
etkinlikte öğrenciler, Türk halk oyunları, 
dans, müzik ve şiirlerden oluşan kutlama 
programı yaptı. Etkinliğin açılışında 
konuşan Türkiye'nin Filibe Başkonsolosu 
Emre Manav, ana dilin önemine değinerek, 
bunun dünyayla bağ kurmada temel rol 
oynadığını belirtti.

Bulgaristan'daki öğrencilerin birden faz-

la dili öğrenme imKâ-
nına sahip olmalarının 
onları şanslı kıldığını 
dile getiren Manav, “Yeni 
diller öğrendikçe dünyamı-
zı zenginleştiriyoruz, ana 
dilin üzerine yeni dünyalar 
inşa ediyoruz. Bu bakımdan 
Uluslararası Anadili Günü çok 
önemlidir, hepimizi bir araya 
getiren bir gündür" dedi. Etkinli-
ğe, belediye başkanları, yetkililer 
ve vatandaşlar katıldı.   

İsrail'in Gazze Şeridi'ne iki yıl süren 
saldırılarının ardından sağlanan 

ateşkesle bir nebze olsun rahat nefes ala-
bilen Filistinliler, zor şartlarda yaşamlarını 
sürdürmeye çalışıyor. Gazze Şeridi’nin ku-
zeyindeki Gazze kentinin sahil bölgesinde 
şiddetini arttıran rüzgârın oluşturduğu 

dalgalar, sörf tutkunu Filistinli Yazen 
Al-Nahhal (19) ve Abdullrahim Al-Ustad’ın 
(18) yüzünü güldürdü. Gazze sahilinde 
sörf tahtalarıyla birlikte antrenman yapan 
Al-Ustad ve Al-Nahhal, hayallerini gerçek-
leştirmek ve uluslararası sörf müsabaka-
larına katılmayı ümit ediyor.

Güney Afrika Cumhuriyetinde Müslüman nüfusun en yoğun olduğu Cape Town şehri, 
ramazanın gelişiyle kıtanın en canlı İslami geleneklerinden birine ev sahipliği yapıyor. 
Afrika kıtasının en güney ucu Cape Town’da ramazan ayı, asırlık geleneklerin ve  “Cape 

Malay" kültürünün eşsiz renkleriyle devam ediyor. Şehrin simgesi hâline gelen renkli Bo Kaap 
evlerinin arasında yükselen ezan sesleri, Müslüman toplumunu merkezi camilerde ve Sultan 

II. Abdülhamid’in mirası Nur’ul Hamidiye gibi tarihi mekânlarda bir araya getiriyor. AA

BULGARISTAN'DA 'ULUSLARARASIBULGARISTAN'DA 'ULUSLARARASI  
ANADILI GÜNÜ' KUTLANDIANADILI GÜNÜ' KUTLANDI

CAPE TOWN'DA RAMAZAN COŞKUSU CAPE TOWN'DA RAMAZAN COŞKUSU 

Türkiye'nin önemli tatlı 
su kaynaklarından 

Uluabat Gölü'ndeki seviye-
nin bölge genelinde etkili 
olan yağışların ardından 
yaklaşık 5 metre yüksel-
mesiyle göl suyu, ‘Küçük 
Venedik’ olarak bilinen 
Gölyazı Mahallesi'nin kıyı 
şeridindeki ev ve iş yerle-
rinin duvarlarına dayandı.

Bursa'nın Nilüfer ilçe-
sine bağlı Gölyazı Mahal-
lesi'ni çevreleyen Uluabat 
Gölü'nde su seviyesi 
tehlikeli şekilde yükseldi. 
Kuraklık ve çevresel etki-

lerle su seviyesinin önemli 
ölçüde düştüğü Uluabat 
Gölü, son dönemde bölgede 
etkili olan yağışların ar-
dından yeniden canlandı. 

Yaklaşık 5 metre 
yükselen göl suyu, Japon 
Seyahat Acentaları Birli-
ğince (JATA) "Avrupa'nın 
en güzel 30 kasabası" 
arasında gösterilen ve 
"Küçük Venedik" olarak 
nitelendirilen yarımada 
şeklindeki Gölyazı Mahal-
lesi'nin kıyı şeridindeki ev 
ve iş yerlerinin duvarlarına 
kadar ulaştı.

Gölyazı'nın ada şeklinde 
kurulu bölgesi ile ana kara 
arasındaki kısmını birbi-
rine bağlayan, son yıllarda 
suyun gerisinde kalan 
köprünün altı suyla doldu. 

Mahallenin kıyı şeridin-
deki araç ve yaya yolu ile 
irili ufaklı çok sayıda ağaç 
da sular altında kaldı. 

Ramsar Sözleşme-
si kapsamında koruma 
altında bulunan Uluabat 
Gölü, dip canlıları, balık ve 
kuş popülasyonu açısın-
dan Türkiye'nin en zengin 
gölleri arasında yer alıyor.

Bursa'nın Ni-
lüfer ilçesine 
bağlı Gölyazı 
Mahallesi'ni 

çevreleyen Ulu-
abat Gölü'nde 

su seviyesi teh-
likeli şekilde 

yükseldi.

Türk ve Bulgar bilim insanları, Antarktika'nın 
milyonlarca yıllık jeolojik geçmişini araştırıyor. Bilim 
insanları, kıtanın bilinmeyen geçmişini anlamak için 
zorlu doğa koşullarında saha çalışmaları yürütürken, 

toplanan kayaç örnekleriyle Antarktika'nın jeolojik 
evrimine dair kritik veriler elde etmeyi hedefliyor.

YILLIK GEÇMIŞE 
YOLCULUK

Bulgaristan Kutup Araştır-
maları Enstitüsünden Doç. 

Dr. Stoyan Georgiev Horseshoe 
Adası'nda bakır mineralizasyonu 
içeren gabroların en iyi yüzlek-
lerini gözlemlediklerine işaret 
ederek, şu değerlendirmelerde 
bulundu:

"Sahada görülebilen en belir-
gin yapılar, yeşil renkli malakit ve 
mavi renkli azurit minerallerin-
den oluşan ince damarlar. Bunlar, 
bakır minerallerinin oksidasyon 
ürünleri olarak gelişmiştir. 
Aslında bu durum, sığ seviyeli 
bir epitermal sistemi temsil 
etmekte. Muhtemelen daha 
derin seviyelerde, bakırın büyük 
kısmını taşıyan birincil sülfür 
minerallerinden kalkopirit gibi 
minerallerin damarlarını görmek 
mümkün olacaktır. Bu da büyük 
bir mutluluk vericidir."

Georgiev, Horseshoe Adası'n-
da Jura döneminden (yaklaşık 
176 milyon yıl) Kretase dönemine 
(yaklaşık 76 milyon yıl) kadar uza-
nan çok geniş bir magmatik geç-
miş gözlemlendiğini ifade ederek, 
"Bu süreç, gelişen bir dalma-bat-
ma zonu ve levha geri çekilmesi 
(slab rollback) ile ilişkilidir. Farklı 
magmatik evrelerin varlığı, farklı 
metalojenik özelliklerin 
gelişmesine olanak 
sağlamış ola-
bilir" diye 
konuş-
tu.

MILYONLARCA 

GAZZELİ SÖRF 
TUTKUNLARI 

ZOR ŞARTLARDA
 YARIŞIYOR

Ardahan'da ‘baharın müjdecisi' leylekler, bu kez 
erken geldi. Hava sıcaklıklarının mevsim normal-

lerinin üzerinde seyretmesi sonucu yuvalarına dönen 
leylekler, elektrik direkleri ve bina çatılarına konarak 
yuvalarını güçlendirmeye başladı.

Hava sıcaklıklarının mevsim normallerinin üze-
rinde seyrettiği Ardahan'a, yılın ilk leylekleri geldi. 
Kent merkezinde ve bazı köylerde elektrik direkleri 
üzerine kurulu yuvalarına yerleşen leylekler, gagaları 
ile kuru ot ve çalı parçalarını taşıyarak yuvalarını 
güçlendirdi. Vatandaşlardan Hacı Osman Yıldız, 
leyleklerin baharın habercisi olduğunu belirterek, “Her 
yıl onları görmek bizi mutlu ediyor. Bu yıl biraz erken 
geldiler. Demek ki bahar kapıda" dedi. (DHA) 

'BAHARIN MÜJDECİSİ' LEYLEKLER ERKEN GELDİ'BAHARIN MÜJDECİSİ' LEYLEKLER ERKEN GELDİ

Büyük bir 
mutluluk


